
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 24 del 23/04/2019

Seduta di  convocazione.  Il  giorno  ventitre  Aprile  duemiladiciannove ore 21:00,  nella  Residenza Comunale,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Efrem Paulos Dawit Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
4 Pinciroli Livio Assente 17 Provisione Michela Assente
5 Guarneri Matteo Presente 18 Alba Laura Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Assente 23 Genoni Luigi Assente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Assente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 19 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Farioli Gianluigi, Magugliani Paola, Tovaglieri Isabella, Rogora Massimo, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Arabini 
Miriam

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 MARZO 2019
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 26 marzo 2019 è dato per letto 

per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano op-

posizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 19 Consiglieri

voti favorevoli 18

astenuto 1: Verga Valentina

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 26 marzo 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e di 
seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 .03 .2019

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene ,  s e  c i  accomodiamo  incominc i amo  i  l avor i  de l  Cons ig l io  Comuna le  d i  s t a se ra .  Abb iamo 

un  pubb l i co  anche  mol to ,  mol to ,  mol to  g iovane ,  qu indi  ce rch i amo  d i  s t r i nge re  su i  l avor i  pe r -

ché  i  t empi  de l  pubbl i co  mol to  g iovane  s i  s t ancano  in  f re t t a .  

R ingraz io  tu t t i  pe r  e s se re  qu i  p resen t i .  Sape t e  che  l a  convocaz ione  d i  s t a se ra  è  pe r  l a  appro -

vaz ione  de i  Rego lamen t i  p ropedeu t i c i  a l  b i l anc io  p reven t ivo  2019 .  S t ase ra  d i scu t e remo,  o l t r e  

a l l a  approvaz ione  de i  ve rba l i  de l l e  s edu te  p reced en t i ,  l e  p ropos t e  d i  modi f i ca  de i  r e go lamen -

t i  che  suppor t ano  l a  cos t ruz ione  de l  b i l anc io  p reven t ivo  d i  ques t ’anno  e  poi  un ’ impor t an t e  

de l ibe ra  l ega t a  a l  p roge t to  d i  i l l uminaz ione  pubb l i ca  pe r  l a  c i t t à ,  a  s egu i re  in t e r ro gaz ion i  e 

moz ion i  p resen t a t e  da i  co l l egh i  Cons ig l i e r i .  

V i  f acc io  de l l e  b rev i  comunicaz ion i  in  ques to  senso :  i n t an to ,  pe r  quan to  r i guard a  i  l avor i  de l  

Cons ig l io ,  ne l  confe rma rv i ,  dopo  i l  Cons ig l io  d i  s t a se ra ,  i l  Cons ig l io  d i  d i scuss ione  de l  b i -

l anc io  p reven t ivo  i l  4  ap r i l e  e  l a  d i scuss ione  de l  b i l anc io  consun t ivo  2018  i l  23  ap r i l e ,  a  s e -

gu i re  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  ha  p rogrammato  i  Cons ig l i  d i  maggio  pe r  mar t ed ì  21  maggio ,  d i  

g iu gno  pe r  mar t ed ì  25  g iugno  e  d i  l ug l io  pe r  g ioved ì  18  lugl io .  Ques t e  sono  l e  t r e  da t e ,  ov -

v i amen te   po i  su l l a  base  de l l e  e s igenz e  po t rebbero  es se rc i  de l l e  mod i f i che  che  v i  ve r rebbe ro  

po i  comunque  p ron tamen te  comunica t e  da i  Capigruppo .  

Ne l lo  spaz io  ne l l a  Sa l a  de l l e  Vedu te  è  p resen t e  i l  t avo lo  de l l a  Assoc i az ione  “Bianc a  Garava -

g l i a” ,  penso  che  non  debba  ovviamen te  raccon ta re  nul l a  d i  ques t a  a s soc i az ione ,  che  ha  r i ce -

vu to  anche  l a  c i t t ad inanz a  benemer i t a .  S t a  f acendo  una  racco l t a  fond i  e  p ropone ,  come  vede -

t e  sono  anche  qu i  e spos t e ,  de l l e  uova  e  de l l e  co lombe  pe r  l e  p ross ime  fes t e  pasqua l i .  Penso  

che  s i a  un  modo  in t e l l i gen t e  i l  f a t t o  d i  po t e r  con t r ibu i re  a l l a  a t t i v i t à  d i  ques t a  a s soc i az ione 

che  t an to  bene  fa .  

E  mi  r i co rda  l ’Asses so re  Arab in i  l ’ appun tamen to  de l l a  co rsa  de l  5  maggio  dove  v i  a spe t t i a -

mo  tu t t i  pe r  pa r t ec ipa re ,  e  anche  l ì  pe r  una  g io rna t a  d i  f e s t a  pe r  a iu t a re  sempre  p iù  ques t a  

a s soc i az ione .  

Pe r  quan to  r i guard a  i  l avor i  da  pa r t e  degl i  u f f i c i  comuna l i ,  c i  sono  s t a t e ,  a  marz o ,  l a  r i un io -

ne  de l l a  Commiss ione  pe r  i l  con t ro l lo  degl i  a t t i ;  sono  s t a t i  con t ro l l a t i  g l i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  

p rodo t t i  t r a  s e t t embre  2018  e  d i cembre  2018 ,  54  a t t i  su  un  to t a l e  d i  955 ,  sono  c i rca  i l  6%,  

qu ind i  a l  d i  sop ra  de l l e  p rev i s ion i  d i  l egge ,  i  con t ro l l i  hanno  da to  sos t anz i a lmen te  es i t o  po -

s i t i vo .  C 'è  qua l che  sugger imen to  e  p rec i saz ione  che  l a  Commiss ione ,  compost a  da l  do t to r  

d 'Apo l i t o ,  che  sa lu to ,  e  penso  che  o rmai  da  un  mese  l avora  non  abb ia  b i sogno  pe r  a l cun i  d i  

p resen t az ion i  pe rché  l u i  è  g i à  s t a to  Segre t a r io  Gener a l e  i n  ques to  Comune ,  e  pe r  a l t i  i nvece  

nuovo  Segr e t a r io  Comuna le  che  sos t i t u i sce  l a  do t to res sa  Guar ino .  

Pe rsona lmen te  ho  g i à  f a t t o  i  mie i  r i ngraz i amen t i  e  i  mie i  s a lu t i  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a  e  

g l i e l i  r i nnovo  qu i ,  ausp i candogl i  ovv iamen te  buon  l avoro  e  una  co l l aboraz ione  da  pa r t e  d i  

t u t t o  i l  Cons ig l io .
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Stavo  d i cendo  appun to  che  l a  Commiss ione ,  p res i edu ta  da l  do t to r  d 'Apo l i t o ,  da l l a  do t to res sa  

Mar ino  e  da l l ’ i nge gne re  Erasmo  Nocco ,  i ns i eme  a i  co l l abora to r i ,  l a  do t to res sa  Re  Sar tò ,  l a  

do t to res sa  Ber ton i ,  i l  do t to r  P i r ro  e  l ’ i nge gn er  Veruska  Mor iggi ,  ha  va lu t a to  appun to  ques t i  

54  a t t i ;  hanno  ve r i f i ca to ,  hanno  pos to  de i  sugger imen t i ,  ne l  comples so  pe rò ,  d i c i amo ,  i l  con -

t ro l l o  ha  da to  es i t o  pos i t i vo .  Come  sempre ,  ques to  ve rba l e  è  d i sponib i l e  ch i edendo  a l l ’Uf f i -

c io  An t i co r ruz ione ,  che  ve  ne  dà  cop ia ,  e  po t e t e  ovv iamen te  ve r i f i ca re  l a  bon tà  de l  l avoro 

fa t t o .  

Ins i eme  a  ques to  mi  p reme  r i co rdare  che  c i  avv ic in i amo  a l l a  commemoraz ione  de l  25  Apr i l e ,  

vo i  s ape t e ,  e  i o  devo  r i ngraz i a r e  g l i  u f f i c i  comuna l i  pe r  i l  l avoro  g i à  f a t t o  e  che  s i  è  g i à  po r -

t a to  avan t i ,  e  che  ha  g i à  p rodo t to ,  e  su  ques to  devo  r ingraz i a r e  i l  Gab ine t to  de l  S indaco ,  con  

i l  do t to r  Res t e l l i  i n  t e s t a ,  che  co l l abora  a t t i vamen te  con  scuo le ,  a s soc i az ion i  pe r  cos t ru i re  

un  pe rco rso  che  non  è  so lo  de l  25  Apr i l e  ma  d i  t u t t e  l e  a t t i v i t à .  R i spe t to  a  ques to  pe rò  ch i e -

do  invece  a  vo i ,  ne l l o  sp i r i t o  d i  co l l aboraz ione  e  d i  impor t anz a  de l  ruo lo  che  ha  i l  Cons ig l io 

Comuna le  e  i l  s i ngo lo  Cons ig l i e re  Comuna le ,  d i  pa r t ec ipa r e  a t t i vamen te  a  ques t a  man i fes t a -

z ione ,  come?  Voi  s ape t e  che  ne l l a  commemoraz ione  e  ne i  r i t i  de l l a  commemoraz ione  c ’è  an -

che  l a  man i fes t az ione  e  i l  s a lu to  a i  C ipp i  che  i n  ques t a  c i t t à  sono  mol t i ,  e  r i co rdano  cadu t i  

g iovan i ,  d i  que l l e  g io rna t e  impor t an t i  che  hanno  da to  l i be r t à  a  ques to  Paese ,  ma  che ,  r i bad i -

sco ,  sono  s t a t i  f a t t i  ovv iamen te  da  pe r sone  che  c redevano  d i  pot e r  v ive re  i n  un  Paese  l i be ro  

e  penso  che  no i ,  come  rappresen t an t i  anche  d i  ques t e  pe r sone ,  abb iamo  i l  dovere  non  so l t an -

to  d i  f e s t eggia re  ques t a  da t a  e  ques t a  r i co r renz a  ma  d i  p resenz i a re  anche  ne i  punt i  dove  que -

s t e  pe r sone  hanno  l a sc i a to  l a  v i t a .  So  ben i s s imo  che  i l  t empo ,  i l  pe r iodo ,  l e  f e s t e ,  anche  i l  

25  Apr i l e  s t e s so  è  da to  come  una  fes t a ,  pe rò  non  può  es se re  so lo  una  fes t a ,  e  quind i  un  mo -

men to  d i  pausa  e  d i  r i poso ,  ma  anche  un  momento  d i  commemoraz ione .  Qu ind i ,  ch i eder e i  a i  

s i ngo l i  Cons ig l i e r i  d i  va lu t a re  l a  co l l aboraz ione ,  d i  p resenz i a re  in  a l cun i  de i  Cipp i ,  e  qu ind i  

d i  p resenz i a re  a t t r averso  anche  i l  suppor to  e  l ’o rgan iz z az ione ,  che  comunque  è  g i à  co l l auda -

t a  da  pa r t e  degl i  u f f i c i  de l  S indaco ,  e  su  ques to  pe rò  ovv iamen te  g i à  g l i  u f f i c i  hanno  p red i -

spos to  l ’ a l l e s t imen to  de i  C ippi ,  pe rché  i  C ippi  s a ranno  comunque  a l l e s t i t i  con  l e  decoraz ion i  

che  sono   impor t an t i  pe r  que i  pun t i ,  pe rò  l a  p resenz a  de l l ’ i s t i t uz ione  secondo  me  è  fonda -

men ta l e .  Qu ind i  io ,  r i spe t to  a l  f a t t o  che  ho  g i à  avu to  d i spon ib i l i t à  da  pa r t e  de l  do t to r  Res t e l -

l i  d i  vederc i  pe r  pot e r  va lu t a re  una  ipo t es i  d i  ques to  t i po ,  è  ch i a ro  che  l e  i po t es i  e  i l  l avoro  

va  avan t i  s e  c i  sono  l e  pe r sone ,  in  caso  con t ra r io  è  inu t i l e  f a r lo .  Qu ind i ,  s cusa t e  s e  sono  s t a -

to  lungo ,  pe rò  c i  t enevo ,  e  mol t i  s anno  che  i o  c i  t engo  r i spe t to  ad  a l cune  commemoraz ion i ,  e  

penso  che  i l  ruo lo  de l  Cons ig l i e re  i n  ques t e  g io rna t e  s i a  ancora  p iù  impor t an t e .  

Qu ind i ,  r i nnovo  l ’ i nv i to .  P robab i lmen te  v i  a r r i ve rà  a  b reve  da  pa r t e  de l l ’Uf f i c io  de l  S indaco  

l ’oppor tun i t à  d i  da re  l a  vos t ra  ades ione  a  pa r t ec ipa re  i n  qua l che  s ingo lo  punto ,  s e  r i u sc i remo  

a  cos t ru i re  un  p rogramma  coeren t e  sono  conv in to  che  av remo  fa t t o  un  se rv i z io  ancora  mag -

gio re  a l l a  nos t ra  c i t t à ,  che  come  r i co rdo ,  come  r i co rda  sempre  bene  i l  nos t ro  S indaco ,  è  Me -

dagl i a  a l  Va lo re  pe r  r i co rdare  l a  Res i s t enz a .

Io  ho  f i n i t o .  Do  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .  

S indaco  Emanuele  Antone l l i
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Avre i  vo lu to  anch’ io  da re  i l  benvenu to  a l  do t to r  d 'Apo l i t o ,  ma  l ’ha i  g i à  f a t t o  t u .  Rico rdo  a 

t u t t i  che  è  a  d i spos i z ione  d i  tu t t i  i  Cons ig l i e r i ,  ch iunque  abb ia  b i sogno  d i  f a re  qua l s i as i  

cosa ,  e  con t inua  i l  pe rco rso  in i z i a to  da l l a  do t to res sa  Guar ino .Gr az i e  de l l a  sua  p resenz a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  15  gennaio  2019 .  VER -

BALE N.  12

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  quind i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Come  p r imi  due  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  abb iamo  

a l  pun to  numero  3 ,  numero  d i  p ropos t a  16 ,  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons i -

g l io  Comuna le  de l  15  genna io  2019” .  

Come sempre  vo t i amo  per  a l z a t a  d i  mano .

I  f avorevo l i ?  Cont ra r i ?  As t enu t i ?  I l  do t to r  Cas t ig l i on i  de l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  penso  

pe rché  e ra  as sen t e ,  fo r se .  

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  19  f ebbra io  2019 . 

VERBALE N.  13

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  a l  pun to  numero  4 ,  i l  numero  de l l a  p ropos t a  18 ,  l a .  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l -

l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  19  febbra io  2019” .  

Sempre ,  i  f avorevo l i?  Con t ra r i?  As t enu t i ?  La  Cons ig l i e re  Claud ia  Cer in i  e  i l  Cons ig l i e re  

Pao lo  Genon i .  

Ne l  f r a t t empo ,  mi  sono  d imen t i ca to  d i  d i re  che  sono  as sen t i ,  pe rché  mi  hanno  da to  comuni -

caz ione ,  i l  do t to r  P inc i ro l i  L iv io  e  l ’ avvoca to  Va len t ina  Ver ga .  

Po i ,  sono  as sen t i  pe r  dover i  i s t i t uz iona l i  l a  Vices indaco  Assesso re  Is abe l l a  Tovagl i e r i ,  

l ’Asses so re  Gigi  Fa r io l i  e  l ’Asses so re  Mass imo  Rogora ,  che  pe rò  mi  ha  de t to  p robab i lmen te 

a  b reve  c i  r aggiun ge rà .

Punto  n .  5

Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  genera le  de l l e  en trate .  VERBALE N.  14  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  a l  pun to  numero  5 ,  p ropos t a  numero  7 ,  p ropos t a  de l l a  Giun ta  Comuna le :  “Approva -

z ione  modi f i che  a l  Rego lamen to  gener a l e  de l l e  en t ra t e” .  

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Qua  in i z i amo  ques t e  de l ibe re  d i  modi f i che  de i  Rego lamen t i ,  d i c i amo  

ques t a  e  l e  success ive ,  t r anne  ch i a ramen t e  que l l a  de l l e  a l i quote  IRPE F,  sono  p iù  che  a l t ro  
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s i s t emaz ion i  de i  Rego lamen t i  che  abb iamo e  adegu amen to  a l l e  nuove  normat ive ,  e  magar i  da l  

pun to  d i  v i s t a  fo rmale  è  s t a t a  f a t t a  qua l che  co r rez ione .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Rego lamen to  de l l e  en t ra t e ,  io  v i  d i re i  so l amen te  dove  è  cambia to 

qua l cosa .  Pe r  e sempio  ne l l ’ a r t i co lo  8 ,  a l  punto  5 ,  que l lo  che  r i guard a  i  r imbors i ,  s i  è  r i t enu -

to  oppor tuno  spec i f i ca r e  che  l ’ impor to  min imo  per  i  r imbors i  f a t t o  ne l  Rego lamen to  d i  Euro 

12 ,00  è  annua le .  Cosa  che  p r ima  non  e ra  spec i f i ca to .  

Po i  un ’a l t r a  mod i f i ca  è  s t a t a  f a t t a  a l l ’ a r t i co lo  19 -b i s ,  che  r i guard a  i l  r avved imen to  operoso ,  

i n  p ra t i ca  s i  r i po r t a  so lo  l a  no rmat iva  re l a t i va  a l  r avved imen to  operoso ,  che  d i ce :  “ne i  cas i  

d i  manca to  pagamen to  de l  t r i bu to  o  d i  un  accon to  è  ammesso  i l  pagam en to  de l l a  s anz ione 

ne l l a  mi su ra  r i do t t a  p rev i s t a  da l  comma  1 ,  a r t i co lo  13 ,  Decre to  Le gi s l a t i vo  472 /97” ,  che  è 

p ropr io  que l lo  de l  r avved imen to  operoso .

Per  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  31 ,  che  pa r l a  d i  compensaz ione  o r i zz on ta l e  t r a  c red i t i  e  deb i t i  

t r i bu t a r i ,  è  s t a to  e l imina to  i l  r i f e r imen to  “a i  so l i  t r i bu t i  comuna l i  a l  f i ne  d i  po t e r  ampl i a re  l e  

poss ib i l i t à  d i  compensaz ione” .  C ioè  p ra t i camen te  p r ima  d i ceva :  “ i l  con t r ibuen te  ne i  t e rmin i  

de l  ve r samen to  de l  t r i bu to  può  de t ra r re  da l l a  quo ta  dovuta  even tua l i  ecc edenz e  d i  ve r samen -

to  d i  a l t r i  t r i bu t i  comuna l i  de l  medes imo  anno  o  degl i  ann i  p reced en t i ” ,  e  poi  con t inuava  

“senz a  i n t e res s i ” ,  ecco ,  è  s t a t a  t o l t a  l a  pa ro l a  “comuna l i ”  qu ind i  è  i n  gener a l e  d i  a l t r i  t r i bu -

t i .  Qu ind i  s i  può  fa re  l a  compensaz ione  anche  con  a l t r i  t r i bu t i .

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  34 ,  r i gua rda  l a  decor renz a  e  va l id i t à ,  è  s t a t a  r i po r t a t a  l a  

no rmat iva  v igen t e  re l a t i va  a l l a  decor r enz a  de l l a  va l id i t à  de l  Rego lamen to .  

Tu t to  qua .  Ques t e  sono  l e  un i che  mod i f i che  a l  Rego lamen to  de l l e  en t ra t e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Rispe t to  a  ques to  Rego lamen to  vo i  av re t e  v i s to ,  pe rché  v i  e ra  s t a t a  pas sa t a ,  i n  a t t e sa  ovvia -

men te  de i  pa re r i  d i  competenz a  da  pa r t e  degl i  u f f i c i ,  l a  p ropos t a  d i  mod i f i ca  de l  Gruppo  Mi -

s to  -  Li s t a  An tone l l i .  Su  ques to  do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe rché  c i  i l l u s t re rà  

ovv iamen te  g l i  accord i  r aggiun t i  e  ovviamen te  de l  r ag ion amen to  ovviamen te  che  s i  è  f a t t o  

r i spe t to  a  ques t a  p ropos t a .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  I  con tenu t i  d i  ques to  Rego lamen to  sono  p i enamen te  cond iv i s i  e  cond iv i s i -

b i l i  da i  so t t osc r i t t o r i  d i  ques to  emendamento  che ,  r i bad i sco ,  so t to  l a  fo rma  d i  emendamento  

s i  è  vo lu to  sempl i cemen te  ev idenz i a re  e  s egna l a re  ag l i  u f f i c i  che  mol to  spesso  ne i  Rego la -

men t i  è  quan tomai  i noppor tuno  fa r  r i f e r imen t i  a  no rmat ive  che  o rmai  sono  s t a t e  supera t e ,  e  

qu ind i  e ra  s empl i cemen te  un  messaggio .  E  abb iamo  convenu to  con  g l i  u f f i c i  che  p iu t tos to  

che  aggiunger e  quan to  abb iamo  indi ca to  ne l l ’ emendamento  è  oppor tuna ,  o ra  pe r  a l l o ra ,  an -

che  pe r  s a lvagua rdar e  l o  i u s  superven iens ,  d i  aggiun ge re  “sue  mod i f i caz ion i  ed  

i n t egraz ion i ” ,  non  l a  s ig l a  “m.s . i . ”  che  a  vo l t e  d iven ta  ve ramen te  incomprens ib i l e .  

Qu ind i  abb iamo  concorda to  con  g l i  u f f i c i  che  l ’ emendamento  s i  t r aduce ,  ne l l e  pa r t i  in  cu i  

b i sogna  agg iunger e ,  s empl i cemen te  “sue  mod i f i caz ion i  e  i n t eg raz ion i ” .  Tu t to  qua .  Qu ind i  g l i  

emendament i  sono  supera t i  da l l ’ acco rdo  che  è  in t e rvenu to  con  g l i  u f f i c i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Graz ie  a  l e i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  Cons ig l i e r a  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Solo  pe r  ch i eder e  una  p rec i saz ione .  Viene  to l t a  l a  pa ro l a  “comuna l i ”  pe r  l a  compensaz ione 

de i  t r i bu t i ,  e  qu ind i  come  avv iene  i l  r ecupero  de l l ’ impos t a  da  pa r t e  de l  Comune  se  uno  de -

t rae  da  un  t r i bu to  che  non  è  comuna le?  Cioè ,  po i  i l  Comune  r i e sce  a  r i en t ra re  d i  que l  t r i bu to 

i n  che  modo?  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Mah,  qua  è  s t a t a  f a t t a  p ropr io  pe r  ampl i a re ,  men t re  p r ima  l a  compensaz ione  s i  po t eva  fa re  

so lo  con  t r i bu t i  comuna l i ,  adesso  invece  s i  può  fa re  con  tu t t i ,  pe r  e sempio ,  con  l ’ IV A,  con 

a l t r e  impos t e .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Cioè ,  anz i ché  ve r sa re  i l  t r i bu to  a l  Comune  lo  può  de t ra r re  da  a l t r i  t r i bu t i ,  qu ind i  i l  Comune  

cosa  fa?  Con  un  F24 ,  con…?  C ioè  qua l  è  l a  fo rmula  pe r  cu i  po i  i l  Comune  r i en t ra  (…)

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  non  è  i l  con t r ibuen te ,  s i amo  no i  che  facc i amo  r i ch i es t a  a l l o  S t a to  d i  po t e r  compensare  

con  a l t r i  t r i bu t i .  No i  come  Comune ,  come  En te .  Men t re  p r ima  compensavamo  so lo  con  l e  im -

pos t e  comuna l i  adesso  con  tu t t e ,  non  dobb iamo  pagar e  l ’ IRPE F,  ch i ed i amo  d i  compensare 

l ’ IV A,  ch i ed i amo  d i  compensar e…  e  cos ì  v i a ,  ma  no i  come En te .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Reguz z on i .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  una  domanda  t ecn i ca ,  pe rché  mi  i n t e res sava  l ’ a spe t to  de i  c red i t i  d i  

dubb ia  es ig ib i l i t à .  Ne l  Rego lamen to  v i ene  a f fe rmato  che  ogn i  Responsab i l e  de l  Set to re  deve  

d i ch i a ra r e  i  c red i t i  che  vengono  r i t enu t i  d i  dubbia  r i s coss ione  o  ines ig ib i l i ,  e  mi  ch i edevo  se  

non  è ,  ch i a ramen te  i n  p rospe t t i va  fu tu ra ,  v i s to  anche  lo  s t a to  e  i l  mon te  t o t a l e  co rposo  d i  

ques t i  c red i t i  pe r  i l  Comune  d i  Bus to ,  s e  non  è  magar i  i l  caso  d i  appro fond i re  l ’ a rgomen to  

con  de i  c r i t e r i .  Pe rché  come  fa  –  mi  ch i edo  –  un  Di r igen te ,  che  può  es se re  de l l a  Pubb l i ca  

Is t ruz ione  p iu t tos to  che  i l  Comandan te  de i  Vig i l i ,  s t ab i l i r e  che  un  c red i to  è  d i  dubbia  es ig i -

b i l i t à?  Ho  paura  –  l e  sp i ego  do t to res sa  Mar ino  –  che  ques to  p revede  sempl i cemen te  i l  p ro -

t ra r s i  de l  c red i to  f i nché  non  ha  esper i t o  tu t t e  l e  t r a f i l e  poss ib i l i  e  immaginab i l i ,  e  qu indi  d i  

f a t t o  v i ene  sanc i to  i nes ig ib i l e  da l  r i s cosso re ,  pe rché  a l t r imen t i  s e  i o  fos s i  un  Di r igen te  non 

mi  p rendere i  i o  l a  r e sponsab i l i t à  d i  d i re :  a l l o ra ,  ques to  è  un  c red i to  es ig ib i l e  e  ques to  è  un 

c red i to  i nes ig ib i l e .  E  qu ind i  accumul i amo  c red i t i  che  po i  a l l a  f i ne  non  r i s cuo te remo,  ma  in -

t an to  cominc i amo a  met t e re  da  pa r t e  ne l  fondo  c red i t i .  

E  qu ind i ,  so lo  uno  spun to  d i  r i f l e s s ione ,  magar i  s a rebbe  oppor tuno  da re  de i  pa ramet r i ,  pe r  

cu i  immagino  che  se  un  c red i to  è  g i à  a l  s econdo  passaggio  ed  è  i n fe r io re  a i ,  che  ne  so  i o ,  

10 ,00  Euro  l a sc i amolo  pe rdere .  Tu t to  qua .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Asso lu t amen te  s ì ,  anz i  penso  che  su  ques t a  f ase  s i a  d i  suppor to .  La  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  

Mar ino .  

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa  –  Dir igente  Set tore  Ri sorse  Finanz iar i e

In  rea l t à ,  da  Tes to  Un ico ,  s e  vogl i amo  p ropr io  es se re  os se rva to r i  de l l a  no rma ,  ogn i  s ingo lo  

Di r igen t e  ha  l a  r e sponsab i l i t à  de l l a  r i s coss ione  de l  c red i to ,  ma  in  rea l t à  non  è  una  cosa  pe re -

gr ina ,  pe rché  ad  oggi  pe r  e sempio  con  i l  con to  consun t ivo  che  andremo  a  vedere  t r a  b reve ,  

ne l  p ross imo  mese  voi  andre t e  ad  approvar e ,  a l cun i  Di r igen t i ,  ne l l o  spec i f i co  posso  g i à  an t i -

c ipa re  i l  Comandan te ,  ha  fa t t o  una  va lu t az ione  d i  t u t t i  i  c red i t i  e  c i  ha  da to  de l l e  d i re t t i ve  

ben  p rec i se  i n  os sequ io  a l l a  no rma .  Pe r  cu i  ad  oggi  a  no i  Di r igen t i  d i  qua lunque  Se t to re  v i e -

ne  pos to  l ’obb l igo  d i  f a re  una  va lu t az ione  a t t en t a ,  pe rché  no i  s i amo  responsab i l i  da l l ’ i n i z io  

a l l a  f i ne ,  f i no  a  quando  non  r i s cuo t i amo  i l  c red i to .  Po i  de i  pa ramet r i  ovv iamen te  c i  sono ,  

pe rché  è  ovv io  che  un  c red i to…  a l  d i  l à  de l l a  no rma  che  è  i n t e rvenu ta  che  pe r  l e  somme  

i sc r i t t e  a  ruo lo  i n fe r io r i  a i  1 .000 ,00  Euro  c ’è  una  cance l l az ione  au tomat i ca ,  qu ind i  no i  ab -

b i amo  dovu to  comunque  p rendere  a t t o  d i  ques t a  cosa .  I l  l avoro  è  ovv iamen te  fa t t o  e  g l i  u f f i -

c i  sono  a  d i spos i z ione ,  pe rò  ne l  momento  in  cu i  i l  D i r igen t e  pe r  e sempio  vede  che  non  c ’è  

r i s coss ione ,  pe rché  con  l e  p rocedure  so l i t e ,  l a  t e l e fona t a ,  p iu t t os to  che  i l  so l l ec i t o  pe r  i s c r i t -

t o ,  che  è  l a  cosa  d i c i amo  da  fa r s i ,  s e  non  c ’è  r i s coss ione  s i  pas sa  tu t t o  a l l ’Avvoca tu ra .  No i  

pas s i amo  comunque  a l l a  nos t ra  Avvoca tu ra ,  che  p rovvede  po i  ad  avv ia re  l ’ i t e r  d i  r i s coss ione  

coa t t i va ,  s e  neanche  con  l ’ avvoca tu r a  con  i l  dec r e to  i ngiun t ivo  s i  f a  nu l l a  c ’è  l a  soc i e t à  d i  

r i s coss ione  che  i s c r ive  a  ruo lo ,  che  pe r  no i  è  l ’ ICA.  Per  cu i  l a  p rocedur a  g i à  c ’è ,  i  D i r igen t i  

s anno  come fa re .  

Vedre t e  che  ques t ’anno  i l  fondo  c red i t i  s i  è  mol to  r i dot to  pe rché  abb iamo  fa t t o  una  va lu t a -

z ione  in  pa r t i co l a r  modo  su l l e  con t ravvenz ion i ,  l ’ha  fa t t a  i l  do t to r  Vege t t i  pe r  l ’ appun to ,  i l  

Comandan te ,  e  pe r  i  t r i bu t i  ne l l o  spec i f i co  po i  io ,  ecco .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  do t to res sa .  C i  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  No ,  bene .  Al lo ra  pas s i amo  a l l a  vot az ione ,  appun -

to ,  de l l a  p ropos t a  numero  7 :  “Approvaz ione  mod i f i che  a l  Rego lamen to  gen era l e  de l l e  en t ra -

t e” .  Come  sape t e  ha  avu to  i l  pas sagg io  i n  Commiss ione  Bi l anc io  i l  20  marz o ,  con  i  vo t i  f a -

vorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  e  l ’ a s t ens ione  de l  Pa r t i t o  Democra t i co ,  Bus to  a l  Cen t ro ,  Gruppo 

Mis to  e  Movimen to  5  S t e l l e .  

Come  per  t u t t i  g l i  a l t r i  Rego lamen t i ,  e  quind i  non  mi  d i l ungherò  ne l  d i rve lo  l e  a l t r e  vo l t e ,  

ma  l ’ ave t e  t rova to  ne l l a  documentaz ione ,  i  Rego lamen t i  hanno  avu to  i l  pa re r e  favorevo le  de l  

Co l l eg io  de i  Rev i so r i  i l  19  d i  marz o .  

Pass i amo  a l l o ra  a l l a  vot az ione  de l l a  p ropos t a  numero  7 :  “Approvaz ione  mod i f i che  a l  Rego la -

men to  gen era l e  de l l e  en t ra t e” .  Poss i amo  vo ta re .  Chiud iamo l a  vot az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i . 16  ( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  

Nessun  con t ra r io .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Come v i  d i cevo ,  non  c ’è  immedia t a  e segu ib i l i t à .  

Punto  n .  6
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Approvaz ione  modi f i che  Rego la mento  I .U .C.  VERBALE N.  15

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  8 :  “Approvaz ione  mod i f i che  Rego lamen to  IUC ” .  La  pa ro l a  a l  

s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra .  I l  Rego lamen to  Impos t a  Un ica  Comuna le ,  che  po i  in  r ea l t à  sono  t r e ,  l ’ IMU,  TASI  e 

TAR I,  dunque  qu i  l e  modi f i che  es senz i a l i  sono  ques t e :  a r t i co lo  4 ,  sono  s t a t e  modi f i ca t e  l e  

moda l i t à  d i  p resen t az ione  de l l a  d i ch i a raz ione  a  mezz o  pos t a  con  raccomanda ta ,  ovvero  senz a  

r i cevu ta  d i  r i t o rno ,  i nvece  p r ima  e ra  con  r i cevu ta  d i  r i t o rno .  

Po i  ques to  a r t i co lo  che  p r ima  non  e ra  p resen t e ,  qu ind i  a r t i co lo  14A,  adesso ,  g ius to?  Po ten -

z i amen to  de l l ’Uf f i c io  Tr ibu t i  IMU  e  TARI.  È  un  a r t i co lo  che  è  s t a to  i n se r i t o  i n  o t t emperanz a  

de l  comma  1091  de l l a  Legge  145/2018 ,  qu indi  pe r  adempie re  ad  una  l egge  che  è  usc i t a ,  e  

cosa  d i ce?  S i  p revede  che  i l  maggio r  ge t t i t o  acce r t a to  e  r i s cosso  re l a t i vo  ag l i  acc e r t amen to  

de l l ’ Impos t a  Munic ipa l e  p ropr i a  e  de l l a  TAR I  ne l l ’ e se rc i z io  f i s ca l e  p receden te  a  que l lo  d i  

r i f e r imen to  r i su l t an t e  da l  con to  consun t ivo  approva to  ne l l a  mi su ra  mass ima  de l  5%  s i a  des t i -

na to ,  l im i t a t amen te  a l l ’ anno  d i  r i f e r imen to ,  a l  po t enz i amen to  de l l e  r i so r se  s t rumen ta l i  degl i  

u f f i c i  comuna l i  p repos t i  a l l a  ges t i one  de l l e  en t ra t e  e  a l  t r a t t amen to  accesso r io  de l  pe r sona l e  

d ipenden te ,  anche  d i  qua l i f i ca  d i r i genz i a l e ,  i n  de roga  a i  l im i t i  d i  l egge  re l a t i v i  a l l ’ ammonta -

re  comples s ivo  de i  fond i  des t i nab i l i  a l  s a l a r io  acc esso r io .  “ La  Giun ta  Comuna le ,  en t ro 

l ’ anno  d i  r i f e r imen to ,  con  p ropr io  p rovved imen to  de l ibe ra  l a  mi su ra  pe rcen tua l e  da  des t i na r -

s i  a l  po t enz i amen to  degl i  u f f i c i  d i  cu i  a l  comma  p receden te ” .

Po i ,  a r t i co lo  7 -b i s ,  che  pa r l a  d i  base  impon ib i l e  pe r  l e  ab i t az ion i  concesse  i n  comoda to 

d ’uso  gra tu i t o ,  è  s t a t a  i n se r i t a  l a  r i duz ione  de l  50%  de l l a  base  impon ib i l e  IMU  anche  a l  co -

n iuge  de l  comoda ta r io  i n  caso  d i  mor t e  d i  ques t ’u l t imo ,  i n  p resenz a  d i  f i g l i  m inor i .  Anche  

ques to  è  s t a to  p rev i s to  da l l a  Legge  145 /2018 .

Po i ,  a r t i co lo  7 ,  sono  s t a t i  de t t ag l i a t amen te  r i po r t a t i  i  r equ i s i t i  s econdo  qua l i  i  l oca l i  non  

sono  t a s sab i l i  a i  f i n i  TARI,  pe r  e sempio :  l oca l i  ad  uso  ab i t a t i vo  p r iv i  d i  t u t t e  l e  u t enz e ,  gas ,  

acqua ,  ene r g i a ,  ca lo re ,  t e l e fon ica ,  i n fo rmat i ca  e  non  a r red a t i ;  pe r  i  f abbr i c a t i  d i ch i a ra t i  ( . . )  

ag ib i l i  e  d i  f a t t o  non  u t i l i zz a t i  r e l a t i vamen te  a l  pe r iodo  de l l ’ anno  in  cu i  c i  sono  de t t e  cond i -

z ion i ;  f abbr i ca t i  i n  r i s t ru t t u raz ione  non  u t i l i z z a t i ,  e  cos ì  v i a .  

Po i ,  l ’ a r t i co lo  8… gius to?

8D,  p roduz ione  d i  r i f i u t i  spec i a l i  e  non  as s imi l a t i… no?

È  s t a to  mod i f i ca to  so l amen te  i l  t e rmine  “da l  30  ap r i l e”  a l  “30  g iugno ”  pe r  l a  p resen t az ione 

de l l a  documentaz ione  a t t e s t an t e  lo  smal t imen to  de i  r i f i u t i  spec i a l i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Comma  3 .b .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Fac endo  cos ì  abb iamo  uni fo rmato  t u t t e  l e  d i ch i a raz ion i .  

Po i ,  a r t i co lo  8D,  comma  b ,  p r ima  e ra  “30  ap r i l e”  adesso  è  “30  g iugno ” .  
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Art i co lo  13D,  t a r i f f a  pe r  u t enz e  domes t i che ,  è  s t a t a  p rec i sa t a  l a  t i po logia  d i  immobi l e .  P r i -

ma  s i  pa r l ava  d i  “ super f i c i e  de l l ’ a l l oggio  e  de i  l oca l i ” ,  adesso  s i  d i ce :  ”app l i cando  a l l a  su -

per f i c i e  de l l ’ ab i t az ione  e  de l l e  r e l a t i ve  pe r t i nenz e” .  Almeno  cos ì  è  un  po '  p iù  ch i a ro  d i  come  

e ra  p r ima .  

Po i ,  a r t i co lo ,  s empre  i l  13…  no ,  i l  18  adesso ,  18D,  dove  pa r l a  d i  r i duz ione  pe r  l e  u t enz e  non 

domes t i che ,  a l  pun to  4 ,  qu ind i  a r t i co lo  18D  pun to  4 ,  è  s t a to  mod i f i ca to  i l  t e rmine  “da l  31  

genn a io - 30  ap r i l e” ,  a l  “30  g iugno ”  pe r  l a  p resen t az ione  de l l a  r i ch i es t a  e  de l l a  documentaz io -

ne  re l a t i va  a l  r i c i c lo  de i  r i f i u t i  a s s imi l a t i .  Anche  qua  è  s t a to  po r t a to  t u t t o  a l  30  g iugno .  

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ a r t i co lo  18 - b i sD,  a l  punto  9 ,  è  s t a to  mod i f i ca to  anche  qu i ,  è  s t a to  

po r t a to  i l  t e rmine  da l  “30  ap r i l e”  a l  “30  g iugno” .  P ra t i camen te  sono  tu t t e  mod i f i che  pe r  uni -

fo rmare  l a  p resenz a  de i  document i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  19 -b i sD,  r i duz ion i  pe r  zone  p rec luse  a l  t r a f f i co  a  causa  d i  

svo lg imen to  l avor i  pe r  l a  r ea l i zz az ione  d i  opere  pubbl i che .  Ques t a  è  l a  p ropos t a :  è  s t a t a  p re -

v i s t a  una  nuova  agevo laz ione  pe r  i  con t r ibuen t i  che  hanno  ese rc i z i  commerc i a l i  e  a r t i g i ana l i  

ne l l e  v i e  ogge t to  d i  l avor i  pe r  l a  r ea l i zz az ione  d i  opere  pubb l i che  d i spos t e  da l  Comune ,  pe r  

e sempio  v i a  Lon a te .  

(…)  nuova  agevo laz ione ,  adesso  magar i  vogl iono  sapere  qua l  è  l a  nuova  agevo laz ione… 

dov’è  che  è  s c r i t t o?  P ra t i camen te :  “ in  p resenz a  d i  l avor i  pe r  l a  r ea l i z z az ione  d i  opere  pub -

b l i che  d i spos t e  da l  Comune  o  da  p ropr i e  soc i e t à  che  compor t ino  l a  ch iusu ra  d i  pubb l i che  v i e  

pe r  p iù  d i  s e i  mes i ,  i  con t r ibuen t i  che  hanno  ese rc i z i  commerc i a l i  ed  a r t i g i an a l i  aven t i  l a  

p ropr i a  s ede  opera t i va  ne l l e  v i e  ogge t to  de l l a  p rede t t a  ch iusu ra  av ranno  d i r i t t o  ad  una  r i du -

z ione  de l l a  pa r t e  f i s sa  e  de l l a  pa r t e  va r i ab i l e  de l l a  t a r i f f a  ne l l a  mi su ra  de l  50%,  rappor t a t a  

a l  pe r iodo  d i  ch iusu ra  de l l a  pubb l i ca  v i a” .  Ci  sono  de l l e  l imi t az ion i ,  t i po  che  “ l ’ese rc i z io  i n -

t e res sa to  ad  avere  un  un i co  pun to  d i  accesso  su l l a  v i a  ogge t to  d i  l avor i ” ,  “non  è  concessa  

a l l e  uni t à  immobi l i a re  che  usu f ru i scono  g i à  d i  a l t r e  agevo laz ion i ” ,  e  qua l che  a l t r a .  “La  r i du -

z ione  deve  es se re  r i ch i es t a  da  pa r t e  de l  con t r ibuen te  u t i l i zz ando  l ’ appos i to  modu lo  p red i spo -

s to  da l l ’Uf f i c io  Tr ibu t i ” ,  “ l a  r i ch i es t a  d i  r i duz ione ,  deb i t amen te  so t tosc r i t t a ,  deve  es se re  

p resen t a t a  en t ro  e  non  o l t r e  i l  30  g iu gno  de l l ’ anno  success ivo” ,  “ l a  r i duz ione  spe t t a  pe r  

l ’ anno  in  cu i  s i  è  ve r i f i ca t a  l a  ch iusu ra  de l l a  pubbl i ca  v i a  pe r  i  l avor i ” .  

Comunque ,  t engo  a  p rec i sa r e  che  d i  ques to  Rego lamen to ,  s e  ve r rà  approva to ,  po i  i l  Comune  

s i  a t t i ve rà  anche  pe r  i n fo rmare  u l t e r io rmen te  i  c i t t ad in i  che  ab i t ano  in  ques t e  v i e  che  hanno 

usu f ru i to  de i  l avor i ,  e  qu ind i  anche  de l l e  d i s funz ion i  l ega t e  a i  l avor i .  Qu ind i  no i  c i  p reoccu -

peremo  d i  avv i sa r l i  pe r  s i cu rez z a .  

Po i ,  l ’ a r t i co lo  19 - t e r  e ra  un  a r t i co lo  non  p resen t e ,  anche  qua  è  s t a t a  p rev i s t a  una  nuova  age -

vo laz ione  pe r  g l i  e se rc i z i  commerc i a l i  che  su  o l t r e  l a  me tà  de l l a  super f i c i e  occupa t a  pongo -

no  in  vend i t a  ben i  usa t i ,  ed  è  l a  r i duz ione  pe r  l a  p revenz ione  ne l l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  e  

p romoz ione  r i u t i l i zz o ,  qu indi  “è  p rev i s t a  l a  r i duz ione  de l  20%  app l i cab i l e  anche  su l l a  quo ta  

f i s sa  pe r  g l i  e se rc i z i  commerc i a l i  che  su l  o l t r e  l a  me tà  de l l a  super f i c i e  occupa t a  pongono  in  

vend i t a  ben i  usa t i  de l l e  s eguen t i  t i po logie ,  pe r  e sempio  abb ig l i amen to ,  a r redamen to ,  l i b r i ,  

r i v i s t e ,  suppor t i  v ideo  mus i ca l i ,  s t ovig l i e ,  e l e t t rodomes t i c i ” .  

Po i ,  a r t i co lo  19 -qua t e rD,  anche  qua  a r t i co lo  non  p resen t e ,  r i duz ione  pe r  c i t t ad in i  i t a l i an i  

a l l ’A IRE,  g i à  pens iona t i  ne i  r i spe t t i v i  paes i  d i  r e s idenz a ,  è  s t a t a  i n se r i t a  ques t a  agevo l az io -

ne  in  o t t emperanz a  a l l a  no rmat iva  v igen te .  
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Poi ,  a r t i co lo  20D,  esenz ion i ,  agevo laz ion i ,  r i duz ion i  pa r t i co l a r i ,  è  s t a t a  ch i a r i t a  l ’ e senz ione  

pe r  l e  pe r sone  non  au tosu f f i c i en t i .  

Po i ,  s empre  l ’ a r t i co lo  20D,  sono  s t a t i ,  a l  pun to  5 ,  ch i a r i t i  i  c r i t e r i  pe r  pot e r  usu f ru i re  

de l l ’ agevo laz ione  re l a t i va  a i  consumi  min imi .  P ra t i camen te :  “ l a  t a r i f f a  non  è  dovu ta  pe r  i  

l oca l i  ad  uso  ab i t a t i vo  non  u t i l i z z a t i  pe r  l ’ i n t e ro  anno  so l a re  e  con  u t enz e  p resen t i  pe r  l e 

qua l i  venga  p rodo t t a  documentaz ione  che  ce r t i f i ch i  i  consumi  annua l i  d i  ene r g i a  e l e t t r i ca  

fa t t u ra t i  non  super io r i  a  50  ch i lowat t  e  consumi  annua l i  d i  gas  non  super io r i  a  36  met r i  cub i ;  

so lo  i n  caso  d i  vend i t a  de l l ’ immobi l e  i  consumi  ve r ranno  pa ramet ra t i  a i  mes i  d i  e f fe t t i vo  

posses so” .  È  s t a to  i no l t r e  mod i f i ca to  i l  t e rmine  d i  p resen t az ione  de l l e  r i ch i es t e  d i  e senz ione  

e  agevo laz ione  da l  30  ap r i l e  a l  30  g iugno ,  ed  è  s t a to  e l imina to…  No,  ques to  è  l ’ a r t i co lo  

21D,  l ’uso  g io rna l i e ro ,  è  s t a to  e l imina to  i l  r i f e r imen to  a l l ’ impos t a  mun ic ipa l e  s econdar i a  

pe rché  non  è  p iù  v igen te ,  i l  vecch io  Rego lamen to  l a  r i po r t ava  ancora .  

Ar t i co lo  25D,  con tenu to  e  p resen t az ione  de l l a  denunc ia ,  è  s t a to  mod i f i ca to  i l  t e rmine  d i  p re -

sen t az ione  de l l a  d i ch i a raz ione  TAR I  anch’es sa  a l  30  g iugno .  

Sempre  l ’ a r t i co lo  25D,  è  s t a to  e l imina to  i l  r i f e r imen to  a l l ’ impos t a  mun ic ipa l e  s econdar i a ,  

anche  qua  pe rché  non  è  p iù  v igen t e ,  e  l e  moda l i t à  d i  p resen t az ione  de l l a  d i ch i a raz ione  a  

mezz o  pos t a  r accom anda ta  senz a  r i cevu ta  d i  r i t o rno .  In f in e ,  è  s t a t a  spec i f i ca t a  l a  s anz ione  

p rev i s t a  pe r  manca t a  p resen t az ione  de l l a  d i ch i a raz ione .  

Ul t imi s s imo ,  sono  s t a t e  spec i f i ca t e  l e  a t t i v i t à  pos t e  i n  e s se re  da l l ’Uf f i c io  i n  caso  d i  manca t a  

p resen t az ione  de l l a  denunc ia  da  pa r t e  de l  con t r ibuen te .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene .  Graz i e ,  s i gnor  S indaco .  Pass i amo  a l l a  i l l u s t raz ione  de l l ’ emendamento  sos t i t u t i vo  

a l l ’ a r t i co lo  19 - b isD  de l  Rego lamen to  IUC,  p resen t a to  da l  Gruppo  Mis to  e  da l l a  Li s t a  An to -

ne l l i .  

La  pa ro l a ,  penso ,  a l  co l l ega  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  gr az i e .  In  buona  sos t anz a ,  ques to  Rego lamen to  ebbe  i  suo i  i n t e rven t i ,  l e  mod i f i -

che ,  i l  26  marz o  2018 ,  un  anno  fa ,  oggi  è  s t a to  aggio rn a to  su l l a  base  d i  nuove  d i spos i z ioni  

no rmat ive ,  e  qu ind i  è  p i enamen te  cond iv i s ib i l e ,  s e  non  pe r  i l  f a t t o  che  su l l a  base  d i  una  vec -

ch i a  no rmat iva  è  s t a to  in t rodo t to  l ’ a r t i co lo  19 - b i sD,  che  r i gua rda  sempl i cemen te  l a  TAR I.  La  

Li s t a  An tone l l i  e  i l  Gruppo  Mis to ,  che  hanno  esamina to  congiun tamen t e  ques to  Rego lamen to ,  

hanno  r i t enu to  d i  appor t a re  una  l egger a  va r i an t e ,  mod i f i ca ,  su l l a  base  d i  ques t i  p resuppos t i .  

Ne l  s enso  che  se  è  pu r  ve ro  che  cap i t a  i n  man ie ra  ve ramen te  sporad i ca ,  a s su rda ,  quas i  de l  

t u t t o  i nop inab i l e ,  che  una  s t r ada ,  un  r i one ,  una  z ona ,  r imanga  pe r  cos ì  d i re  p rec lusa  a l  t r a f -

f i co  pe r  p iù  d i  s e i  mes i ,  ques t a  even ienz a ,  ne l l ’ i po t es i  i n  cu i  dovesse  ve r i f i ca r s i ,  come  ma -

ga r i  può  anche  es se r s i  ve r i f i ca t a  i n  c i t t à ,  deve  es se re  no rmata ,  e  qu indi  l ’ i n se r imen to  d i  que -

s to  a r t i co lo  è  s embra to  co r re t t o ,  ma  fo r se  non  inse r i t o  ne l l a  pa r t e  co r re t t a  de l l a  no rma  ne l l a  

mi su ra  i n  cu i  l a  l egge  p revede  che  i l  Comune  può  conceder e  l ’ e senz ione  de l l e  impos t e  e  t a s -

se  f i no  a l  100% per  una  even ienz a  d i  ques to  t i po .  I l  Comune  ha  dec i so  d i  app l i ca re  ques t a  r i -

duz ione  f i no  a l  50%,  nu l l a  quaes t i o .  Pe rò  s i ccome  ques t a  r i duz ione  e ra  p rev i s t a  s empl i ce -

men te  pe r  l a  TARI,  c ioè  su i  r i f i u t i ,  e  s i ccome  abb iamo  cons ide ra to  che  ques t i  e se rc i z i  com -

merc i a l i ,  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  i  r i f i u t i  non  se  l i  possono  es se re  conse rva t i  i n  f r i go r i fe ro ,  
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non  possono  es se re  mess i  so t t o  i  bancon i ,  i  r i f i u t i  i n  qua l che  man ie ra ,  i n  qua l che  misu ra ,  

sono  comunque  s t a t i  smal t i t i ,  anche  in  p resenz a  d i  un  t r a f f i co  l im i t a to  e  d i  una  zona  p rec lu -

sa  a l  t r a f f i co ,  abb iamo  de t to  che  i n  rea l t à  l o  svan tagg io  che  r i ceve  ch i  s i  t rova  in  ques t e  

cond iz ioni  s i  r i f e r i s ce  a l l ’ IMU,  ovvero  a l  f abbr i c a to ,  e  anche  a i  s e rv iz i ,  a l l a  TAS I,  pe rché  

maga r i  non  r i ceve  i l  s e rv i z io  d i  au tobus ,  i l  pu l lman  d i  l i nea ,  non  r i ceve  a l t r i  s e rv i z i ,  magar i  

s a l t a  l a  co r ren t e  e  a l t r e  cose ,  pe rché  abb iamo  r i t enu to  oppor tuno  che  ques t a  r i duz ione  s i  r i -

f e r i s ca  a l l a  IUC  in  senso  ampio ,  c ioè  a l l ’ IM U,  a l l a  TARI,  a l l a  TAS I.  Pe r  cu i  abb iamo  r i t enu -

to ,  anche  d ’acco rdo  con  l ’u f f i c io ,  d i  r imuovere  l ’ a r t i co lo  19 -b i s  l e t t e ra  D ,  che  r i pe to  è  i n se -

r i t o  s empl i cemen te  so t to  l a  TAR I,  e  d i  spos t a r l a  so t to  i  po t e r i  de l  Comune ,  a r t i co lo  6A.  E 

qu ind i  a l  6A  s i  agg iunge  i l  pun to  numero  7  con  l a  s eguen te  fo rmulaz ione :  “L’a r t i co lo  1 ,  

comma  86 ,  de l l a  Le gge  549 /1995  consen te  a l l ’En te  l oca l e ,  i n  p resenz a  d i  pa r t i co l a r i  cond i -

z ion i  d i  d i sagio ,  pe r  l e  a t t i v i t à  commerc i a l i  ed  a r t i g i an a l i  con  sede  opera t i ve  i n  zone  ove  

s i ano  s t a t i  svo l t i  l avor i  pe r  opere  pubb l i che ,  d i  conced ere  agevo laz ion i  su i  t r i bu t i  d i  compe -

t enz a ,  pe r t an to  po t rà  e s se re  ch i es to  e  concesso  lo  scon to  de l  50%  su l l e  impos t e  e  t a s se  i ne -

ren t i  i l  Rego lamen to  IUC  ( IM U- TASI- TAR I) ;  l a  r i duz ione  pe r  IMU… ”,  e  qui  è  una  p rec i sa -

z ione  d ’uopo  che  è  s t a t a  convenu ta ,  “…compete rà  a i  so l i  sogge t t i  p ropr i e t a r i  de l l ’ immobi l e  

ove  vengono  ese rc i t a t e  l e  a t t i v i t à  d i  r i f e r imen to  l im i t a t amen te  a l l a  quota  d i  competenz a  de l  

Comune” ,  pe rché  c ’è  una  quota  d i  ques t a  IM U  che  è  d i  competenz a  anche  de l lo  S t a to ,  

“ . . . quan to  sopra  a  cond iz ione  che  ne l l a  zona  d i  r i f e r imen to  s i  s i a  ve r i f i ca t a  l a  p rec lus ione  a l  

t r a f f i co  pe r  un  pe r iodo  non  in fe r io re  a  s e i  mes i  ne l l ’ a rco  de l l ’ anno  de l l a  impos i z ione ;  l a  

p rec lus ione  a l  t r a f f i co  dovrà  es se re  a t t e s t a t a  con  de t e rmina  d i r i genz i a l e  a l  t e rmine  de i  l avor i  

e  comunica t a  ag l i  u f f i c i  impos i t i v i ;  l a  domanda  d i  r i duz ione  da  pa r t e  degl i  aven t i  d i r i t t o  do -

v rà  pe rven i re  en t ro  i l  30  g iugno  de l l ’ anno  success ivo  e  s a rà  app l i ca t a  –  ques t a  r i duz ione  – 

ne l l ’ avv i so  de l  success ivo  pagamen to  med ian t e  congua gl io  compensa t ivo” .  Ques to  è  quan to .  

Ques to  a r t i co l a to ,  che  r i bad i sco  va  oggi  ad  inse r i r s i  ne l l ’ a r t i co lo  6 ,  “po te r i  de l  Comune” ,  

con  l ’ aggiun ta  de l  pun to  numero  7 ,  ha  o t t enu to  i l  pa re re  favorevo le  da  pa r t e  de i  Rev i so r i  de i  

Con t i .  Ovv iamen te  anche  da  pa r t e  degl i  u f f i c i  competen t i .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  co l l ega .  Ovv iamen te  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  mi  ha  an t i c ipa to  r i spe t to  a l l a  

p ropos t a  che ,  come  d i ceva  poc’anz i ,  ha  r i cevu to  pa re re  favorevo l e  s i a  su l l a  pa r t e  t ecn i ca  da l  

Di r igen t e  competen t e ,  s i a  da  pa r t e  de i  Rev i so r i .  

C i  sono  in t e rven t i ,  domande ,  r i ch i es t e?  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  p rego .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Vo levo  un  ch i a r imen to  re l a t i vo  a l l ’ a r t i co lo  14A,  che  

non  e ra  p resen t e  ne l  Rego lamen to  p receden te  ed  è  s t a to  i n se r i t o  i n  ques t a  ve r s ione ,  r e l a t i va -

men te  a l  f a t t o  se  s i  può  avere  una  p rev i s ione ,  o  s e  s i  è  f a t t o  un  ca l co lo ,  d i  quan to  ammonta  

i l  maggio r  r edd i to  che  po t rebbe  es se re  acc e r t a to  e  r i s cosso ,  e  a l l a  d i s t r i buz ione  po i  ne l l a  mi -

su ra  mass ima  de l  5%  ques to  maggio r  r edd i to  po t rebbe  es se re  r i u t i l i z z a to  “per  po t enz i amen to 

de l l e  r i so r se  s t rumen ta l i  ma  anche  pe r  t r a t t amen to  accesso r io  de l  pe r sona l e  d ipenden te ,  an -

che  d i  qua l i f i ca  d i r i genz i a l e  in  de roga  a i  l imi t i  d i  l egge  re l a t i v i  a l l ’ ammonta re  comples s ivo 

de i  fond i  des t i nab i l i  a l  s a l a r io  accesso r io” ,  ch i edo  qua l i  sono  ques t i  l im i t i  d i  l egge ,  qu indi  

i n  che  pe rcen tua l e  s i  de ro ga  a  que l  l im i t e  d i  l egge .  Qu indi ,  a  quan to  pot rebbe  ammonta re  

ques t a  quo ta  agg iun t iva  che  r i s cuo t i amo ,  a  quan to  ammonte rebbe  qu indi  i l  5%  e  in  che  modo  
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ver ranno  po i  r i d i s t r i bu i t i ,  i n  caso  ven i s se ro  da t i  su l  pe r sona l e :  i n  base  a l  mer i t o ,  i n  base  a l  

numero  de l l e  o re  e f fe t t ua t e ,  non  lo  so ,  ecco .  Graz i e .  Vor re i  un  ch i a r imen to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Penso  d i  da re  l a  pa ro l a  a l l a  dot to res sa  Mar ino  pe rch é  è  una  r i spos t a  abbas t anz a  t ecn i ca .  P re -

go ,  do t to res sa .  

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa  –  Dir igente  Set tore  Ri sorse  Finanz iar i e

Ques to  a r t i co lo  i n  r ea l t à  r e in t roduce  que l lo  che  e ra  i l  vecch io  fondo  ICI  pe r  g l i  Uf f i c i  T r ibu -

t a r i .  Qu indi  è  una  norma  che  es i s t eva ,  c ’è  s t a to  un  buco  d i  un  anno  e  po i  è  s t a t a ,  d i c i amo ,  d i  

nuovo  re in t rodo t t a  ques t a  vo l t a  non  so lo  pe r  l ’ IM U  ma  anche  pe r  l a  TARI,  qu indi  IMU  e 

TAR I.  

La  pe rcen tua l e  in  r ea l t à  noi  non  l ’ abb iamo  cons ide ra t a  r i spe t to  a  quan to  l ’u f f i c io  ha  p rodo t -

to  l o  sco rso  anno  pe rché  s i  s a rebbe  t r a t t a to  d i  impor t i  ve ramen te  gr and i .  S i amo  anda t i  

ne l l ’onda  de l  pas sa to  e  abb iamo  cons ide ra to  come  fondo  comples s ivo  l ’ impor to  d i  20 .000 ,00 

Euro ,  cos ì  com’era  negl i  ann i .  Pe r  cu i ,  s e  l e i  l o  r appor t a  a  tu t t e  l e  pe r sone  che  l avorano  

a l l ’Uf f i c io  Tr ibu t i  t r a  l ’Uf f i c io  Tassa  r i f i u t i  e  l ’Uf f i c io  IMU  in  rea l t à  non  è  che  s i  pa r l i  d i  

c i f r e  enormi .  Anche  pe rché  una  pa r t e  po i  v i ene  des t i na t a  a l  po t enz i amen to  degl i  u f f i c i  qu in -

d i  magar i  a l l ’ acqu i s to  anche  d i  p rogr ammi  p iu t tos to  che  d i  a t t r ez z a tu re  e  v i a  d i sco r rendo .  

I l  superamen to  de l  l im i t e  e ra  que l lo  a  cu i  f acev a  r i f e r imen to  l a  co l l ega  anche  in  Commiss io -

ne ,  c ioè  no i  abb iamo  un  t e t t o  mass imo  per  l a  spesa  de l  pe r sona l e  che  è  i nso rmontab i l e ,  que -

s to  va  i n  superamen to .  C ioè  è  una  de l l e  poche  voc i  che  può  cos t i t u i re  un  superamen to  de l  

t e t t o  mass imo  senz a  incor re re  in  sanz ion i .  Qu indi  s e  dovess imo  d i s t r i bu i re  t u t t o  s ign i f i ch e -

rebbe  i l  superamen to  d i  20 .000 ,00  Euro .  La  somma e  i l  t e t t o  mass imo  de l  pe r sona l e  è  d i…?  

Quind i  i l  l im i t e  mass imo  è  17 .026 .000 ,00 ,  che  è  que l lo  d i  cu i  s i  d i scu t eva  i n  Commiss ione .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  do t to res sa .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  No ,  bene .  

Pass i amo  a l l o ra  a l  vo to  d i  ques to  p rovved imen to ,  p rovved imen to  che  è  pas sa to  i n  Commis -

s ione  Bi l anc io  sempre  i l  20  marz o ,  f avorevo l e  l a  Maggio r anz a ,  a s t enu t i  i l  Pa r t i t o  Democra t i -

co ,  Bus to  a l  Cen t ro ,  Gruppo  Mis to  e  Movimen to  5  S t e l l e .  

Pas s i amo  p r ima ,  g ius t amen te  a l  vo to  de l l ’ emendamento  p ropos to  da l  Gruppo  Mis to  e  Li s t a  

An tone l l i .  A t t ende t e  un  a t t imo .  S i  può  vo ta re  l ’ emendamento .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

Un  non  pa r t ec ipan te .  22  (ven t idue)  p resen t i  a l  vo to .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  18  (d i c io t t o )  vot an -

t i .  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  L’em endamento  è  approva to .  

Vo t i amo  qu ind i  l a  de l ibe ra  cos ì  come  emenda ta .  Qu ind i  l a  p ropos t a  numero  8  d i :  “Approva -

z ione  modi f i che  Rego lamen to  IUC ” .  

Se  vo l e t e  pot e t e  g i à  vo t a re  e  ch i  è  cu r ioso  magar i  vede  anche…  Chiusa  l a  vo t az ione .  

Non  par t ec ipan t i  a l  vo to  2  (due) .  21  (ven tuno)  p resen t i…

Comunque  i l  S indaco  vo ta  favorevo lmen te .  

Comunque ,  d i cevo ,  13  ( t r ed i c i )  f avorevo l i  p iù  i l  S indaco  14  (qua t to rd i c i ) .

La  de l ibe ra  è  approva t a .  
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Non  c ’è  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  

Punto  n .  7

Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  Comunale  per  l ’app l i caz ione  de l l ’ impos ta  Co -

munale  su l la  pubb l i c i tà  e  del  d i r i t to  su l l e  pubbl i che  a f f i s s ion i .  VERBALE N.  16

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  a l  pun to  numero  9 :  “Approvaz ione  mod i f i che  a l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  

l ’ app l i caz ione  de l l ’ impos t a  Comuna le  su l l a  pubb l i c i t à  e  de l  d i r i t t o  su l l e  pubb l i che  a f f i s s io -

n i ” .  La  pa ro l a  a l  S indaco  Antone l l i .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Qua  s i  t r a t t a  de l  Rego lamen to  che  segue  l ’ approvaz ione  de l  P i ano  gener a l e  degl i  imp ian t i ,  e  

qu ind i  ques to  Rego lamen to ,  p ra t i camen te  ques t e  mod i f i che  se rvono  pe r  adegu ars i  a l  P i ano  

gen era l e  degl i  imp ian t i  che  è  s t a to  approva to  a  d i cembre .  

Cosa  r i gua rdano  p r inc ipa lmen te?  Ar t i co lo  2 ,  è  s t a to  aggio rn a to  l a  c l as s i f i caz ione  de l  Comu -

ne  a l  31  d i cembre  2018 ,  qu indi  a l  numero  degl i  ab i t an t i .  

A l l ’a r t i co lo  6  è  s t a to  e l imina to  l ’ a l l ega to  B  re l a t i vo  a l l e  t a r i f f e  de l  2007 .

Po i ,  a r t i co lo  8 ,  a l  pun to  11  è  s t a t a  in se r i t a  l a  t i po logia  de l l ’ ” impian to  innova t ivo  t ecno logi -

camen te  avanz a to”  che  è  p rev i s to  da l  P i ano  gener a l e  degl i  imp ian t i .  

L’a r t i co lo  10 ,  è  s t a t a  s i s t emata  sempl i cemen te  l a  d i c i t u ra .  

Po i ,  s empre  a l l ’ a r t i co lo  10 ,  a l  pun to  2  sono  s t a t i  e l imina t i  a l cun i  commi  in  quan to  i n  con t ra -

s to  con  quan to  d i spos to  ne l l e  Norme  Tecn iche  de l  P i ano  gen era l e  degl i  impian t i ,  qu ind i  l e  

me t ra tu re  p iu t tos to  che  t an t e  a l t r e  cose ,  p resenz a  os t aco l i  f i s s i .  Tut t e  ques t e  no rme  se rvono  

anche  ch i a ramen te…  d ic i amo  sono  s t a t e  anche  inse r i t e  a i  f i n i  de l l a  s i cu rez z a .  Pe r  l e  nuove 

normat ive  anche  de l l a  s i cu rez z a .  

Po i ,  l o  s t e s so  a r t i co lo  a l  comma  8 ,  sono  s t a t i  e l imina t i  a l cun i  commi  in  quan to  i n  con t ras to  

con  quan to  d i spos to  da l l e  Norme  Tecn iche  de l  P i ano  gener a l e  degl i  imp ian t i ,  qu ind i  i  commi  

8 ,  9 ,  10  e  11  sono  s t a t i  e l imina t i .  

Sempre  l o  s t e s so  a r t i co lo ,  è  s t a t a  aggio rna t a  l a  super f i c i e  comples s iva  degl i  imp ian t i  des t i -

na t i  cos t an t emen te  a l l e  pubbl i che  a f f i s s ion i .  

Po i ,  è  s t a t a  i nse r i t a  a l l ’ a r t i co lo  11  l a  poss ib i l i t à  d i  in s t a l l a re  l e  bache che  des t i na t e  a l l ’ e spo -

s iz ione  d i  menù ,  t a r i f f e  e  p rez z i  d i  pubb l i c i  e se rc i z i  e  a lbe rgh i  ne i  cen t r i  ab i t a t i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  12 ,  l a  pubbl i c i t à  ne i  cen t r i  s t o r i c i  c i t t ad in i ,  adegu amen to  de l -

l e  zone  da l  PRG  non  p iù  v igen t e  a l  PGT  ed  è  s t a t a  i n se r i t a  l a  poss ib i l i t à  d i  po t e r  i n s t a l l a re  

anche  qua  bachech e  des t i na t e  a l l ’ e spos i z ione  d j  menù ,  t a r i f f e  e  p rez z i  pubb l i c i  e se rc i z i  e  a l -

be r gh i  ne i  cen t r i  ab i t a t i .  

Ar t i co lo  14 ,  anche  qua  sono  s t a t i  e l imina t i  a l cun i  commi  che  e rano  in  con t ras to  su l l e  Norme 

Tecn iche  degl i  imp ian t i  e  po i  p rec i samen te  ne l l ’ a r t i co lo  14  i l  pun to  1  e  2 .  

Po i  l ’ a r t i co lo  18 ,  t a rgh e  pubb l i c i t a r i e ,  è  s t a to  p rec i sa to  che  è  necessa r i a  l a  p rev i a  p resen t a -

z ione  d i  d i ch i a raz ione  d i  i s c r i z ione  a l l ’Albo  p ro fes s iona l e  pe r  l a  co l locaz ione  d i  t a rghe  d i  

e se rc i z i  e  s t ud i  p ro fes s iona l i  p r iv i  d i…
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Sindaco ,  ques t e  sono  l e  f amose  t a rghe  degl i  avvoca t i?

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Commerc i a l i s t i ,  avvoca t i ,  t u t t i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Perché  c i  sono  un  po '  d i  amic i  che  con t inuano  a  domandare  come  devono  pagar e ,  com’è  l a  

d imens ione ,  s e  s i  paga  o  non  s i  paga .  E ra  una  cu r ios i t à .  

Qu ind i  pe r  ch i  l o  vol es se  sapere  ques to  è  l ’ a r t i co lo  famoso .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

L’a r t i co lo  18  r i guard a  p ropr io  que l lo .  Le  t a rgh e  pubbl i c i t a r i e  possono  avere  d imens ion i  mas -

s ime  d i  cen t ime t r i  50  pe r  cen t ime t r i  30… devo  andare  a  vedere  l e  nos t re  come sono .  Va  beh .

E  comunque  p rev i a  d i ch i a raz ione  d i  i s c r i z ione  a l l ’Albo  p ro fes s iona l e .  

Po i ,  l ’ a r t i co lo  19 ,  qua l i t à  de i  mezz i  pubb l i c i t a r i ,  anche  qua  è  s t a t a  aggio rn a t a  l a  t i po logia  e  

l a  qua l i t à  d i  imp ian t i  e  mez z i  pubbl i c i t a r i  e s i s t en t i  su l  t e r r i t o r io  comuna le .

Per  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  20 ,  mod i f i ca  competenz a  approvaz ione  ne l  P i ano  gen era l e  de -

g l i  imp ian t i ,  pe rché  p r ima  e ra  sc r i t t o  “da  pa r t e  de l l a  Giun ta  Comuna le” ,  invece  è  i l  “Cons i -

g l io  Comuna le” .  

Po i  anche  qua  sono  s t a t e  e l imina t e  l e  no rme  in  con t ras to  sempre  con  i l  P i ano  gene ra l e  degl i  

imp ian t i .  

Ar t i co lo  23 ,  pubbl i c i t à  su i  ve i co l i ,  è  s t a to  e l imina to  i n  quan to  i n  con t ras to  anche  ques to  con  

i l  P i ano  gener a l e  degl i  impian t i .  Qu ind i  è  s t a to  comple t amen te  e l imina to .  

Gl i  a l t r i  sono  l ’ a r t i co lo  24 ,  25  e  26 ,  s empl i ce  mod i f i che  numeraz ione  de l l ’ a r t i co lo .  Ar t i co lo  

26  aggio rnamen to  comma  re l a t i vo  a l l a  consegna  de l l a  r i ch i es t a  d i  au to r iz z az ione .  P ra t i ca -

men te  d i ce  che :  “ l a  domanda  deve  es se re  consegna t a  a l  concess ionar io  i nca r i ca to  (…)  

a l l ’Uf f i c io  P ro toco l lo  Comuna le .  

Po i ,  mod i f i ca  numeraz ione  a r t i co l i .  Ques t i  non  ve  l i  d i co  neanche…

Art i co lo  29 ,  s anz ion i  ammin i s t ra t i ve ,  sono  s t a t i  e l imina t i  de i  commi  anche  qua  che  e rano  in  

con t ras to  con  i l  P i ano  gener a l e .  P ra t i camen te  i  commi  2 ,  4 ,  5  e  6 .  

Modi f i ca  numeraz ione…  E  gl i  a l t r i  devo  d i rv i  che  sono  s t a t e  s empre  de l l e  e l iminaz ion i  o  

de l l a  mod i f i ca  d i  numeraz ione  a r t i co l i ,  pe rò  ob i e t t i vamen te  non  c ’è  s t a t a  nes sun’a l t r a  va r i a -

z ione  impor t an t e  da  doverv i  r i f e r i r e .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Esa t to .  E  l ’ a r t i co lo  46 ,  s anz ion i  a l l ’u l t imo  e l imina to  i l  r i ch i amo  a l l ’ a l l ega to  che  oggi  non  è  

p iù  p resen t e .  E ra  l ’ a l l ega to  D,  ma  non  es i s t e  p iù  ne l  nuovo  P iano  gene ra l e  degl i  imp ian t i .  

Tu t to  qua .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Anche  ques to  Rego lamen to  ha  avu to  pa re re  favorevo l e  ne l l a  Com -

miss ione  de l  20 ,  s empre  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio r anz a  e  l ’ a s t ens ione  degl i  a l t r i  

Grupp i .  

C i  sono  in t e rven t i ?  Io  in t an to  r i ngraz io  ovv iamen te  i  D i r igen t i  s i a  de l l ’Uf f i c io  F inanz e  s i a  

de l l a  Po l iz i a  Loc a l e ,  pe rché  i l  p rodo t to  d i  ques to  l avoro  è  de l l a  co l l aboraz ione  degl i  u f f i c i .  

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Sindaco ,  un  ch i a r imen to  pe r  co r t es i a .  Al l ’a r t i co lo  34 ,  ma te r i a l e  pubb l i c i t a r io  abus ivo ,  è  s t a -

to  t o t a lmen te  e l imina to  i l  comma  6 ,  che  i o  i n  r ea l t à  l ’ av re i  l a sc i a to  a lmeno  in  pa r t e ,  i l  qua l e  

r ec i t a…  le i  l o  s t a  ce rc ando ,  a r t i co lo  34 ,  comma  6 ,  (…)  l a  vecch ia  d iz ione  che  oggi  è  s t a t a  

t o t a lmen te  soppres sa :  “ I l  Comune ,  ne l l ’ e se r c i z io  de l l e  f aco l t à  d i  con t ro l lo ,  con  o rd inanz a  

de l  S indaco  può  p rovveder e  in  qua l s i as i  momento  a  f a r  r imuovere  i l  ma te r i a l e  abus ivo” ,  

av re i  to l t o  “con  l e  moda l i t à  i nd i ca t e  ne l l ’ a r t i co lo  29  de l  p resen t e  Rego lamen to” ,  che  sono  

supera t e  pe r  l a  ve r i t à ,  pe rò  i o  av re i  l a sc i a to  a  l e i  l a  f aco l t à  d i  con t ro l lo  che  con  o rd inanz a 

av rebbe  po tu to  i n  ogn i  t empo  fa r  r imuovere ,  i n  qua l s i as i  momento ,  i l  ma te r i a l e  abus ivo ,  t o -

g l i endo  “con  l e  moda l i t à  i nd i ca t e  ne l l ’ a r t i co lo  29…”,  che  i n  rea l t à  sono  anacron i s t i che ,  sono  

supera t e .  Al t r imen t i  c i  g ioch iamo  ques t a  f aco l t à ,  ques t a  poss ib i l i t à .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Diamo  l a  pa ro l a  a l  Comandan te  Vege t t i ,  che  c i  dà  una  i l l us t raz ione  un  po '  t ecn i ca  a l l e  do -

mande  de l  co l l ega .  

Comandante  Veget t i  Claud io  -  Dir igente  Po l i z ia  Loca le

Essenz i a lmen te  i n  ques t i  ann i  è  s t a to  r i fo rmula to  l ’ a r t i co lo  23  de l  Cod ice  de l l a  S t rada ,  che 

dà  s in t e t i camen te  una  p rocedura  mol to  ch i a ra ,  t ecn i ca  e  spec i a l i zz a t a  che  non  s i  vuo le  so -

v rappor r e  a  una  norma  re go lamen ta re .  Pe r  cu i  i n  caso  d i  pubb l i c i t à  abus iva  s i  app l i ca  i n t e -

gr a lmen te  l ’ a r t i co lo  23 ,  che  è  l a  Legge  de l lo  S t a to .  

L’a r t i co lo  23  p revede  i  cas i  i n  cu i  s i  possa  r imuovere  un  ca r t e l l o  pubbl i c i t a r io  se  è  su  suo lo  

p r iva to ,  s e  è  su  suo lo  deman ia l e ,  s e  dà  fas t i d io ,  s e  dà  i n t ra l c io ,  l a  d i f f i da  che  v i ene  fa t t a  

a l l a  p ropr i e t à ,  i l  t empo  per  da r lo ,  dove  s i  r imuovono ,  i l  t empo  per  po t e r  r i p rendere  g l i  im -

p ian t i  pubb l i c i t a r i .  Qu ind i  è  s t a to  r i fo rmula to  d ive r se  vo l t e  i n  ques t i  ann i ,  adesso  abb iamo  l a 

d i samina  mol to  comple t a  che  c i  pe rmet t e  d i  i n t e rven i re ,  s i  è  vo lu to  t ogl i e re  un  dopp ione  re -

go lamen ta re  pe rché  comunque  l ’ a r t i co lo  23  s i  pe r  s é  g i à  sodd i s fa  que l l a  che  è  l ’ a t t i v i t à  de l l a  

Po l i z i a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Comandan te .  Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i .  

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedevo  appun to  a l  Comandan te  Ve ge t t i ,  d i ceva  l a  (…)  de l  Cod ice  de l l a  

S t rada…

Ah,  pe r fe t t o ,  graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Andiamo  avan t i…?  S iccome  s t avo  asco l t ando  non  avevo  segu i to  l a  domanda  de l  Cons ig l i e re  

Genon i .  Qu indi  ave t e  g i à  r i spos to ,  e  quind i  è  ch iusa .  

Graz i e ,  s cusa t e .  

Pas s i amo ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  numero  9 :  “Approva -

z ione  mod i f i che  a l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  l ’ app l i caz ione  de l l ’ impos t a  Comuna le  su l l a  

pubb l i c i t à  e  de l  d i r i t t o  su l l e  pubb l i che  a f f i s s ion i ” .

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  15  (qu indic i )  vo t an t i .  15  (qu indic i )  f avore -

vo l i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Punto  n .  8

Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  co munale  per  l ’app l i caz ione  de l la  tas sa  per 

l ’occupaz ione  deg l i  spaz i  e  aree  pubb l i che  e  per  i l  r i l a sc io  de l l e  concess ion i  ed  autor i z -

zaz ion i .  VERBALE N.  17

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  10 :  “Approvaz ione  mod i f i che  a l  Rego lamen to  comuna le  pe r  

l ’ app l i caz ione  de l l a  t a s sa  pe r  l ’occupaz ione  degl i  spaz i  e  a ree  pubbl i che  e  pe r  i l  r i l a sc io  

de l l e  concess ion i  ed  au to r iz z az ion i” .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Rego lamen to  TOSAP.  Anche  qu i  sono  s t a t e  f a t t e  p ra t i camen te  t u t t e  modi f i che  che  r i gua rdano  

sempre  i l  P i ano  gen era l e  degl i  impian t i  che  avevamo  approva to .  P ra t i camen te  qua  c ’è  poco .  

L’a r t i co lo  9  c ’è  l a  mod i f i ca  de l  pe r iodo  d i  occupaz ione ,  p ra t i camen te  p r ima  e ra  15  g io rn i  

oggi  è  14 .  

Po i  l a  modi f i ca  de l l a  d i s t anz a ,  a r t i co lo  10 ,  p r ima  e ra…  no ,  r imane  “per  non  meno  d i  me t r i  

2” ,  ma  è  s t a to  aggiun to  “ r iduc ib i l e  in  caso  d i  a ree  con  r i do t t a  c i rco l az ione  pedona le  a  me t r i  

1 ,50” .

Po i  l ’ a r t i co lo  9…  no ,  l ’ a r t i co lo  10 ,  comma  9 ,  è  s t a to  aggiun to  i l  comma  a  t u t e l a  de l l e  a ree  

c imi t e r i a l i ,  l uogh i  d i  cu l to ,  l uogh i  d i  cu ra ,  e  d i ce  che  “ in  p ross imi t à  d i  ques to  l uogh i  non  è  

ammessa  a l cun  t i po  d i  occupaz ione  o  mani fes t az ione  se  non  que l l e  e sp res samen te  au to r i zz a t e 

ne i  cas i  p rev i s t i  da l l e  spec i f i che  normat ive  rego lam en ta r i ” .

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a r t i co lo  18 ,  domande  d i  occupaz ione ,  e l imina to  i l  r i ch i amo  a l  mode l lo  

da  p resen t a re  pe r  l ’occupaz ione .  Non  s i  me t t e  ne l  Rego lamen to .  

Po i ,  occupaz ione  d i  u rgenz a ,  è  s t a to  mod i f i ca to  i l  t empo  d i  occupaz ione  d ’u rgenz a ,  p r ima  

e ra  “non  può  supera re  l e  24  o re” ,  adesso  “ l e  48  o re” .  

Occupaz ione  con  au to r iz z az ione  annua le ,  è  s t a to  t o l t o  i l  r i ch i amo  a l l ’ a r t i co lo  18  pe rch é  non  

c ’è  p iù  i l  r i f e r imen to  a l  mode l lo  da  p resen t a re .  

I l  ve r samen to  de l l a  t a s sa ,  a r t i co lo  30 ,  è  s t a t a  t o l t a  l ’ i nd i caz ione  de l  con to  co r ren t e  pe rché  

non  e ra  aggio rn a to .  

Le  sanz ion i ,  è  s t a to  e l imina to  i l  r i ch i amo  a l l ’ a l l ega to  C  perché  non  è  p iù  p resen t e .  
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L’a r t i co lo  40 ,  l ’ en t ra5 t a  i n  v igore ,  che  appun to…  e  l ’ a r t i co lo  41 ,  d i spos iz ion i  t r ans i t o r i e ,  è  

s t a to  adegua to  a l l ’ a r t i co lo  ed  a l l a  e l iminaz ione  de l  r i f e r imen to  qu indi  a l l ’ anno  1994 ,  che  e ra  

ancora  p resen t e  ne l  Rego lamen to .  

Tu t to  qua .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Anche  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ha  avu to  i l  pas sa ggio  i n  Commis -

s ione  i l  20  marz o ,  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a  e  l ’ a s t ens ione  degl i  a l t r i  Grupp i .  

C i  sono  osse rvaz ion i?  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e re  Reguz z oni .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)  

Graz ie ,  P res iden te .  Pe rdono  se  una  mancanz a  d i  a t t enz ione  o  d i  p rec i saz ion i .  Ma  no i  abb ia -

mo  avu to  p rob lemi  co l  pagamen to  de l l 'occupaz ione  de l  suo lo  pubbl i co ,  anche  se  in  r ea l t à  è 

so t tosuolo ,  con  l e  nos t re  az i ende  munic ipa l i zz a t e ,  i n  ques to  caso  r imane  P rea lp i  Gas ,  che  de -

t i ene  l a  t i t o l a r i t à  e  l a  p ropr i e t à  de l l e  r e t i  d i  d i s t r i buz ione  de l  gas .  Io  qua  vedo  l e  e senz ion i  

so lo  pe r  En t i  pubb l i c i ,  cos ì  come  per  ogn i  Rego lamen to .  Magar i  non  l 'ho  sco r t a  io  eh?  Quin -

d i ,  ch i ed i  ch i edo  se  c ' è  e  v i ene  r i nnova ta  l ' e senz ione  ne l  caso  d i  az i ende  pa r t ec ipa t e  pe r  l a  

quas i  t o t a l i t à  o  pe r  l a  t o t a l i t à .  Pe rché  i l  so t t osuo lo  paga  l 'occup az ione :  no i  abb iamo  l e  r e t i  

acqua ,  e  ved i amo  d i  f a r g l i e lo  pagare  ad  Al fa ,  magar i ,  v i s to  che  adesso  sono  p ropr i e t a r i  l o ro ,  

pe rò  f i nché  r iman iamo no i  i  p ropr i e t a r i  d i  P rea lp i  Gas ,  vo l evo  cap i re :  con t inu i amo a  esen t a r -

l i  o . . .

Qu ind i  è  p rev i s t a . . .  

E  pe rò  qua  non  lo  vedo  ne l l e  e senz ion i .

Al lo ra ,  s e  e ra  e sen t e  p r ima ,  s i cu ramen te  è  e sen t e  adesso :  t i  vado  a  ve r i f i ca re .  Vado  a  ve r i f i -

ca re  ques to .  Se  p r ima  e ra  esen t e  pe r  p r inc ip io ,  s e  p r ima  e ra  esen t e  e  non  è  cambia to  nu l l a  

ne l  Rego lamen to ,  con t inua  ad  es se re  esen t e ,  anche  se  non  è  spec i f i ca t amen te  de t to :  ques to  è  

i l  s enso .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Magar i  l ' i d r i co  i nvece  no ,  non  esen t i amolo ,  f acc i amoce lo  pagare .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Siamo  soddi s fa t t i  o  s t i amo  a t t endendo  ancora  un  appro fond imen to?  S i amo  a  pos to . . .  Cons i -

g l i e ra  Reguz z on i?  E '  a  pos to .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  a l i a s  come  sopra .  P iù  che  un  emendamento  ve rba l e ,  un  sugger imen to  ag l i  u f f i c i :  

l ' a r t i co lo  33  l e  s anz ioni ,  f anno  r i f e r imen to  a  un  Decre to  Le gi s l a t i vo  de l  18  d i cembre  1997 ,  i l  

qua l e  Decr e to  è  s t a to  mod i f i ca to  con  l ' a l t ro  Decre to  Le gi s l a t i vo  numero  158  de l  24  se t t em -

bre  2015 ,  i n  v igore  da l  1°  genn a io  2016 .  Pe r  cu i  inv i t e re i  co r t esemen te  g l i  u f f i c i  anche  qua  a  

s c r ive re :  “ l e  sue  mod i f i caz ioni  e  i n t eg raz ion i ” ,  onde  ev i t a re  d i  f a r  r i f e r imen to  a  una  norma 

che  è  s t a t a  modi f i ca t a  da  a l cun i  ann i .  Tu t to  qua .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  r ecep i amo  g i à  co l  pa re re  favorevo le  degl i  u f f i c i ,  l ' emendamento  ve rba l e  de l  Cons i -

g l i e re  Cornacch ia .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i .  Lu ig i .  
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Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  so lo  fa r  r i f e r imen to  a l l a  t a s sa ,  adesso  non  ho  v i s to  da l l a  docu -

men taz ione ,  i l  f a t t o  che  c 'e r a  ques t a  abo l iz ione ,  a  l ug l io  è  s t a t a  abo l i t a ,  de l l ' anno  sco rso ,  è  

s t a t a  abo l i t a  l ' impos t a  d i  bo l lo  su i  banche t t i  che  vengono  fa t t i  pe r  l a  r acco l t a  f i rme .  Ch iede -

vo :  non  c 'è  ques to  t i po  d i  c i t az ione ,  e rano  32 ,00  Euro  d i  impos t a  d i  bo l lo ,  quando  vengono 

r i ch i es t i  i  banche t t i .  Ch iedevo  se  è  s t a t a  i n se r i t a  ne l  Rego lamen to .  

Ah ,  quind i  non  c 'en t r a  con  ques to  Rego lamen to?  

Ah ,  è  un  a l t ro . . .  è  un  a l t ro  Rego lamen to  che  non  è  ques to . . .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  su  que l l a  man i fes t az ione  non  s i  paga  l a  TOSAP,  c 'è  un ' impos t a  d i  bo l lo  che  è  p rev i -

s t a  da  un 'a l t r a  Legge .  Oka y?

Non  è  Comuna le ,  s i  paga  una  t a s sa  c ioè ,  l a  marca  da  bo l lo .  

Bene .  Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i?  No?

Al lo ra ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione  con  l ' emend amento  ve rba l e  acqu i s i t o  i l  Cons ig l i e re  Cornac -

ch i a ,  pe r  " I l  Rego lamen to  d i  occupaz ione  Comuna le  pe r  l ' app l i caz ione  de l l a  Tassa  Occupa -

z ione ,  l a  cos idde t t a  TOSAP.  Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  7  ( se t t e )  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  

La  de l ibe ra  è  approva t a .

Punto  n .  9

Approvaz ione  Comunale  a l l ' Impos ta  su l  Reddi to  de l l e  Persona  Fi s i che  per  l ' anno  2019 .  

Modica  a l iquota  e  Rego lamento .  VERBALE N.  18

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  11 ,  anz i  l a  p ropos t a ,  s cusa t e ,  numero  11  "Approv az ione  Comuna le  

a l l ' Im pos t a  su l  Redd i to  a l l e  Pe rsone  F i s i che  pe r  l ' anno  d ' impos t a  2019 .  Modi f i ca  a l i quo ta  e  

Rego lamen to " .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  graz i e .  Al lo ra ,  s ape t e  t u t t i  che  è  s t a t a  da t a  l a  poss ib i l i t à  ques t ' anno  agl i  Ent i  Comuna l i ,  

d i  po t e r  aumen ta re  l 'Add iz iona l e  Comuna le  Impos t a  su l  Redd i to  de l l e  Pe rsone  F i s i che ,  che  

e ra  b locca t a  da  due  o  t r e  ann i ,  t r e  ann i .  D ic i amo  che  pe r  mot iv i  d i  b i l anc io ,  ob i e t t i vamen te  

ques t ' anno  non  s i amo  r iusc i t i  a . . .  non  d i co  a  e s se re  v i r t uos i ,  pe rché  secondo  me  lo  s i amo  lo 

s t e s so ,  pe rò  non  s i amo  r iusc i t i  a  non  aumen ta re  ques t e  t a s se ,  che  penso  non  p i acc i a  nes suno : 

quando  c 'è  un  aumen to  d i  qua l s i as i  gener e ,  d i c i amo  che ,  è  p iù  che  od ioso .  Pe rò  i n  ques to 

caso ,  obi e t t i vamen te ,  abb iamo  ce rc a to  i n  tu t t i  i  mod i  d i  f a r  quadra r e  i l  b i l anc io ,  ma  pe r  sva -

r i a t i  mot iv i ,  ques t ' anno  s i amo  dovut i  pe r  fo rz a  r i co r re r e  a  ques to  i nc remen to .  E '  anche  un  in -

c remen to  no t evo le ,  anche  se . . .  anche  se ,  è  mi t i ga to  e  d i re i ,  che  è  super  mi t i ga to ,  da l  f a t t o  

che  s ì ,  s i  è  s t ab i l i t o  d i  aumen ta re  l 'Add iz iona l e  IRPEF  da l lo  0 ,4  a l l o  0 ,8 ,  ma  è  s t a to  mi t i ga to  

da l  f a t t o  che  s i  è  anche  pensa to  d i  a l l a rga re  l a  p l a t ea  degl i  e sen t i ,  qu ind i  c i  s a rà  una  so r t a  d i  

e senz ione  f i no  a  15 .000 ,00  Euro .  Cosa  vuol  d i re  ques t a  sogl i a  d i  e senz ione  d i  15 .000 ,00  

Euro?  P r ima  l a  sogl i a  d i  e senz ione  e ra  8 .000 ,00  Euro ,  sogl i a  d i  e senz ione  d i  8 .000 ,00  Euro ,  

p revedev a  una  esenz ione  d i  pe r sone . . .  t ene t e  p resen t e  che  noi  abb iamo  i  da t i  de l  2016 .  I  c i t -
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t ad in i  ne l  2016  a  Bus to  Ars i z io ,  che  pagavano  l 'Add iz iona l e  Comuna le  IRPE F  e rano  59 .669 , 

e  ques to  è  i l  p iù  aggio rn a to ,  non  è  poss ib i l e  avere  ancora  que l lo  de l  2017 .  Con  l ' e senz ione  d i  

p r ima ,  non . . .  e rano  esen t i  14 .134  c i t t ad in i .  Oggi ,  aumen tando  l ' e senz ione  a  15 .000 ,00  Euro ,  

pas sano  da  14 .134  a  22 .033 :  vuo l  d i re  che  22 .000  c i t t ad in i  su  59 .000 ,  non  pagano  un  Euro  d i  

Add iz iona l e  Comuna le  IRPEF.  Fac endo  cos ì ,  è  ve ro ,  abb iamo  aumen ta to  l e  cose ,  ma  s i amo 

anda t i  incon t ro  anche  a  que l l e  pe r sone  p iù  in  d i f f i co l t à .

De t to  ques to ,  non  è  l o  s t e s so . . .  c ioè ,  non  posso  d i re  d i  e s se re  lo  s t e s so  con ten to ,  s eppur  ab -

b i amo  mi t iga to  ques t a  t a s sa .  Pe rò ,  è  i nu t i l e  d i rv i  che  s i amo  s t a t i  cos t re t t i  pe r  sva r i a t i  mo t i -

v i .  Pe r  e sempio ,  i l  Fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à ,  i o  l o  ch i amo  i l  ma lede t to  fondo ,  c i  

cuba  2 .800 .000 ,00  Euro .  Fa t e . . .  t ene t e  p resen t e  che  noi  i ncas s i amo  da  ques to  aumen to  d i  Ad -

d i z iona l e  IRPEF,  c i rca  4 .800 .000 ,00  Euro .  Dico  c i rca ,  pe rché  t an t i s s ime  sono  l e  va r i ab i l i  

che  possono  inc ide re .  Pe r  e sempio ,  una  va r i ab i l e  che  può  inc ide re  è  l a  F l a t  Tax  famosa  che  è  

usc i t a  ques t ' anno ,  c ioè ,  ques t ' anno  hanno  a l l a rga to  l a  p l a t ea ,  p r ima  e rano  su i  30 .000 ,00  Euro  

d i  f a t t u ra to ,  adesso  65 .000 ,00  Euro .  I l  p ros s imo  anno  add i r i t t u ra  vogl iono  por t a r l a  a  100  -  

120 .000 ,00  Euro .  Cosa  vuo l  d i re?  Che  tu t t i  que l l i  che  en t rano  in  ques t a  f asc i a ,  non  pagano  

un  Euro  d i  Add iz iona l e  IRPEF.  Però  no i  ques to  r i su l t a to ,  l o  s ap remo  so l amen te  a  g iugno  de l  

2020 ,  quando  p resen t e ranno  l e  d i ch i a raz ion i  r e l a t i ve  a l l ' anno  2019 .  Pe r  cu i ,  ques t a  è  un 'u l t e -

r i o re  i ncogn i t a ,  che  c i  po t rebbe  fa r  d iminu i re  l e  en t ra t e .  

Dicevo  che ,  su  ques to  4 .800 .000 ,00  Euro ,  c i r ca  2 .800 .000 ,00  sono  des t i na t i  appun to  a l  Fon -

do  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à ,  i l  r imanen te ,  spe rando  che  r imanga  qua l cosa ,  sono  dovut i  

ag l i  aumen t i  che  c i  sono  s t a t i ,  aumen t i  necessa r i  i n  s egu i to  anche  a  r i nnov i ,  a  nuov i . . .  non  

r i nnov i ,  non  sono  r innov i ,  sono  nuov i  band i ,  che  sono  dovu t i  e s se re  fa t t i  pe r  e sempio  l e  pu -

l iz i e ,  che  cubano  t an t i  mi l i oni  d i  Euro .  Pe rché?  Perché  o rmai  s cadono  ques t ' anno ,  dopo  un  

po '  d i  ann i  che  e rano  in  v igore ,  ch i a ramen t e  co i  nuov i  band i  c i  s a ranno  degl i  aumen t i ,  pe r -

ché  sono  passa t i  un  po '  d i  ann i .  

Un  a l t ro  mot ivo  pe r  cu i  non  abb iamo. . .  abb iamo dovuto  aumen ta re  l e  t a s se ,  è  pe rché  abb iamo 

fa t t o  meno  anche  de l l e  r i s e rve  de l  Gruppo  Agesp .  Vo i  s ape t e  che  negl i  ann i  pas sa t i ,  t an t e 

vo l t e  s i  sono  aggius t a t i  un  po '  i  b i l anc i ,  r i co r rendo  a l l e  r i s e rve ,  ques t ' anno . . .  l ' anno  sco rso  

avevamo  p reso  500 .000 ,00  Euro  d i  r i s e rve ,  ques t ' anno  abb iamo  fa t t o  a  meno .  Anche  pe rché 

ob i e t t i vamen te ,  i l  Gruppo  Agesp  s i  s t a  r ime t t endo  in  ca r re gg ia t a  e  abb iamo  pensa to  che  l a  l i -

qu id i t à  s e rve  p iù  a  l o ro ,  che  a  noi  i n  ques to  momento .  Anche  pe rché  po i ,  pa r l i amoc i  ch i a ro :  

i l  Gruppo  Agesp  e  i l  Comune  d i  Bus to  è  l a  s t e s sa  cosa ,  pe r  cu i  p render e  da  una  pa r t e ,  pe r  

me t t e re  da l l ' a l t r a ,  po i  dover l i  r i da re ,  a  ques to  pun to  è  a s so lu t amen te  i nu t i l e .  E '  un  Gruppo  in 

r i s t ru t t u raz ione ,  s t a  andando  bene  l a  r i s t ru t t u raz ione ,  qu ind i  abb iamo  pensa to  d i  non  ch i e -

de r g l i  de i  so ld i  come  r i s e rve .  Qu ind i  ques to  è  un  a l t ro  mot ivo  pe r  cu i  l e  en t ra t e ,  r i spe t to  

a l l ' anno  p receden te ,  sono  d iminu i t e .  

Po i ,  devo  es se re  s ince ro :  un 'a l t r a  incogn i t a ,  è  que l l a  degl i  oner i  d i  u rban izz az ione .  Pe rché  

ob i e t t i vamen te ,  no i  no i  s i amo  ce r t i  de i  cos t i  che  abb iamo,  que l l i  f i s s i ,  e  non  s i amo  neanche  

t an to  ce r t i  de l l e  en t ra t e ,  pe rché  pur t roppo  no i  f acc i amo  de l l e  s t ime  r i spe t to  a l l ' anno  p rece -

den te ,  ma  po t rebbero  anche  in  ques to  caso  aumen ta re ,  po t rebbero  anche  es se re  in fe r io r i ,  ma  

non  penso ,  pot rebbe  aumen ta re .  Cosa  vuol  d i re  ques to?  Che  maga r i  a l l a  f i ne  de l l ' anno ,  c i  po -

t remmo  t rovare  un  t e so re t t o  i n  p iù ,  che  non  necessa r i amen te  dobb iamo  spendere ,  poss i amo 

r ipo r t a re  a l l ' anno  success ivo ,  oppure  poss i amo  usu f ru i rne  pe r  sva r i a t i  mo t iv i .  Pe rché  d i co  

ques to?  Perché ,  come  ha  de t to  g ius t amen te  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  i n  Commiss ione , .  non  è  

f ac i l e  quando  s i  p resen t a  un  b i l anc io  p reven t ivo  a l l ' i n i z io  de l l ' anno ,  ob i e t t i vamen te  s i amo  
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già  a  f i ne  marz o  e  i o  d i re i  che  s i amo  g i à  quas i  i n  r i t a rdo ,  pe rò  ques t ' anno  abb iamo  avu to  

t an t i  p rob lemi  pe r  f a r  quadra re  ques to  b i l anc io .  In  t eo r i a  i l  b i l anc io ,  p r ima  v i ene  approva to ,  

p r ima  pe rmet t e  a l  Comune  d i  po t e r  spendere  i  so ld i  e  d i  p rogrammar e  megl io  l e  spese  du ran -

t e  l ' anno .  

Pe rò  cosa  vogl io  d i re  con  ques to?  Negl i  ann i  pas sa t i  t an t e  vo l t e ,  s i  è  a r r i va t i  a . . .  un  anno  ad -

d i r i t t u ra  mi  r i co rdo ,  a  novembre  a  f a re  i l  b i l anc io  p reven t ivo :  è  ch i a ro  che  facendo  cos ì ,  p iù 

va  i n  l à  i l  b i l anc io  p reven t ivo ,  p iù  s i amo  ce r t i  d i  come  s t a  andando  l a  s i t uaz ione ,  qu ind i  ma -

ga r i  s e  l o  f acev amo,  adesso  v i  d i co  una  s tup ida t a ,  a  s e t t embre - o t tob re ,  magar i  po t evamo  ev i -

t a re  d i  aumen ta re  l e  t a s se  in  ques t a  man ie ra ,  ma  pur t roppo  non  è  p iù  poss ib i l e ,  pe rché . . .  pu r -

t roppo . . .  po i  non  è  neanche  ve ro  pur t roppo ,  fo r se  è  anche  megl io  cos ì .  Non  è  p iù  poss ib i l e ,  

pe rché  adesso  i l  t e rmine  è  i l  30  marz o ,  comunque .  Ecco  pe rché ,  abb iamo  de l l e  incogn i t e  che 

c i  s a ranno  sempre ,  anno  dopo  anno  e  noi  dobb iamo  es se re  b rav i  a  ce rca r e  d i  cap i re  come  

s t anno  avendo  ques t e  incogn i t e ,  ce rca re  d i  u sc i re  meno  poss ib i l e  da  que l lo  che  s i  p reven t iva .

Ecco ,  un 'a l t r a  cosa  che  po t remmo  andare  a  r i spa rmia re  qua l cosa ,  ma  non  è  ce r to ,  pu r t roppo ,  

è  i l  d i sco rso  de i  band i ,  pe r  e sempio :  ques to  l ' abb i amo  g i à  de t to  i n  Commiss ione ,  ve  l o  r i pe -

to .  Pe r  e sempio :  i  band i .  I  band i  pe r  l e  pul i z i e :  s e  l i  v ince  una  soc i e t à  coopera t i va ,  g l i  va  i l  

10%,  se  l i  v ince  una  soc i e t à  g l i  va  i l  22%.  Cambiano  Eh?  Sono  cen t ina i a  d i  migl i a i a  d i  Euro ,  

che  mi  cambiano  l a  p ro i ez ione  de l  b i l anc io ,  ma  pur t roppo  no i  non  poss i amo  permet t e rc i  d i  

sbagl i a r e  i l  b i l anc io ,  e  pe r  cu i  s i amo  cos t re t t i  a  e s se re  mol to  p ruden t i .  Io  spe ro  che ,  ve  lo  

d i co  s ince ramen te ,  che  maga r i  sbagl i amo ,  ne l  s enso  che ,  c i  en t rano  p iù  so ld i ,  e  non  è  de t to . . .  

non  è  de t to  che  magar i  i l  p ros s imo  anno ,  s i  può  pensa re  a  qua l che  esenz ione  in  p iù ,  p iu t t os to  

che  a  qua l che  r i spa rmio  in  p iù  d i  t a s se :  ques to ,  pe rò ,  l o  s to  d i cendo  a  cuore  aper to  ecco ,  

pe rché  i o  ann i  f a ,  e ro  uno  de i  p romoto r i  d i  non  aumen ta re  l e  t a s se :  magar i  qua  qua l cuno  

c ' e ra  anche  che  d i ceva  d i  aumen ta re  l e  t a s se ,  quando  non  ce  n 'e r a  b i sogno .  In ve ce  i o  e ro  uno  

d i  que l l i  che  non  mi  p i aceva  l ' aumen to  de l l e  t a s se ,  s e  s i  po t eva  fa rne  a  meno .  Pe rò ,  v i  a s s i -

cu ro  che  ques t ' anno ,  l e  abb iamo  t en t a t e  d i  tu t t e ,  ma  non  è  s t a to  poss ib i l e .  Ques to  è  quan to .  

Las c io  a  vo i  even tua l i  domande .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  p rob lemi  ne l l ' approv az ione  d i  ques to  b i l anc io ,  come  ha  de t to  i l  

nos t ro  S indaco  poco  fa ,  dovut i  immagino  a  que l lo  che  abb iamo  l e t t o  su l l a  s t ampa .  C ioè  p ro -

b l emi  a  concorda re ,  ad  avere  l ' au to r i z z az ione  a  f a re  ques to  inc remen to  cons ide revo le  d i  que -

s t a  t a s sa .  Che  pe rò ,  s e  and iamo  a  va lu t a re  che  t i po  d i  t a s sa  è ,  è  f r a  tu t t i  i  ba l z e l l i  che  dob -

b i amo  pagare ,  fo r se  que l lo  p iù ,  come  d i re ,  p iù  co r re t t o ,  pe rché  segue  que l lo  che  è  i l  r end i -

men to ,  i n somma  i l  guad agno  d i  c i a scuno ,  e  qu ind i  t a s sa  i n  modo  p roporz iona l e  l e  pe r sone .  

Qua lche  anno  fa ,  i l  m io  Gruppo  Cons i l i a re ,  aveva  p ropos to  un  inc remen to  de l l ' IRPEF ,  ce r -

cando  in  ques to  modo  d i  ev i t a re  l ' aumen to  ind i sc r imina to  che  a l l o ra  venne  fa t t o  su  l ' IMU.  

L ' IMU  co lp i sce  l a   r e s idenz a  d i  c i a scun  ab i t an t e  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  e  no i  s app iamo  che ,  non 

so lo  l a  nos t ra  c i t t à ,  ma  in  gener a l e  i l  nos t ro  Paese ,  ha  ne l l a  p ropr i e t à  de l l a  p ropr i a  ab i t az io -

ne  una  r i cchez z a  che  s i  è  conqu i s t a to  con  i l  l avoro .  Vo levamo  ce rc a re  d i  s a lvaguard ar e  que -

s to  bene  che  è  d i  t u t t i ,  anche  de l l e  ca t e gor i e  maga r i  meno  fo r tuna t e ,  o  comunque  con  de i  

r edd i t i  i n fe r io r i ,  e  avevamo  fa t t o  f a re  de i  ca l co l i  a l l a  do t to res sa  Mar ino  e  a i  suoi  u f f i c i ,  che  

e f fe t t i vamen te  con  un  l i eve  inc remen to  d i  ques t a  t a s sa ,  av rebbero  ev i t a to  l ' i nc remen to  de l l a 
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t a s sa  che  tu t t i  hanno  dovu to  po i  pagar e .  Forse  dopo  un  decenn io ,  ques t a  Ammin i s t raz ione  ha  

cap i to  ad  eccez ione  d i  a l cun i  pa r t i t i  d i  ques t a  Maggio r anz a ,  che  l ' aumen to  de l l 'Add iz iona l e 

IRPEF,  è  l a  s t r ada  p iù  equa ,  anche  se  è  ve ro ,  e  anche  no i  s i amo  d i  ques to  pa re r e ,  non  fa  p i a -

ce re  a  nes suno ,  ce r to ,  i n f i e r i r e  ancora  d i  p iù  su  que l l i  che  sono  l e  t a s se  e  i  con t r ibu t i  che  i  

c i t t ad in i  devono  ve rsa r e .  

R ico rd i amoc i  che  l i  ve r sano  in  gener a l e ,  s empre  pe r  avere  un  aumen to  d i  s e rv i z i  o  una  fo rn i -

t u ra  d i  s e rv iz i  s empre  p iù  r i sponden te  a i  p ropr i  b i sogn i .  Ora  ved iamo  che ,  pu r t roppo  gr an 

pa r t e  d i  ques to  ge t t i t o  aggiun t ivo  che  ve r rà  o t t enu to ,  ve r rà  comunque  accan ton a to  pe r  i  Fon -

d i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à .  No i  pens i amo  che  ques t a  s i a  una  manovra  che  ha  t a rda to  a  ven i re ,  

negl i  ann i  i n  cu i  s i  po t eva  fa re ,  s i  s a rebbe  dovu to  fa re  ques to  inc remen to  i n  modo  gradu a l e  e  

sopra t t u t t o  dando  de i  s e rv iz i  i n  cambio  a i  c i t t ad in i ,  che  i n  ques to  momento  s i  t roveranno  a  

pagare  un  impor to  raddopp ia to  e  e f fe t t i vamen te  non  sapp iamo  po i ,  qua l i  b i sogn i  vedranno 

sodd i s fa t t i  con  ques t a  u l t e r io re  t a s sa ,  pe rché  abb iamo  sen t i t o  che ,  non  è  poss ib i l e  s apere  

qua l e  sa rà  l a  des t i naz ione  f i na l e  e  quan ta  pa r t e  d i  ques to  maggio r e  i n t ro i t o .  Sper i amo  che  c i  

s i a  l a  poss ib i l i t à  d i  vedere  de i  s e rv i z i  migl io r i  pe r  t u t t i  i  c i t t ad in i  d i  Bus to .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e re ,  Gh ido t t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Pa r to  da l l e  conc lus ion i .  "A  nessuno  fa  p i ace re  aumen ta re  l e  impos t e ,  ma 

l a  s t r ada  sce l t a  da l l 'Ammin i s t raz ione  c i  s embra  que l l a  co r re t t a .  I l  nos t ro  Gruppo  esp r ime  un  

vo to  conv in to  a  f avore  de l  b i l anc io  p resen t a to ,  r imarc ando  anche  i l  buon  l avoro  svol to  dagl i  

u f f i c i  p repos t i .  In  Commiss ione  abb iamo  va lu t a to  ve ramen te  t an t i s s ime  a l t e rna t ive ,  pe r  po i  

a r r i va r e  a l l a  s ce l t a  do lo rosa  de l l ' aumen to  de l l ' IRPE F.  I l  r i spe t to  de l l ' equ i l i b r io  d i  b i l anc io  è  

s t a to  raggiun to ,  non  a t t r averso  a  una  d iminuz ione  d i  spesa ,  e  ques to  è  mol to  impor t an t e ,  ma  

ce rc ando  d i  man tenere  l o  s t e s so  se rv i z io  de i  l i ve l l i  svo l t i  da l l 'Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  

con  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a  que l l i  i n  f avore  de l l e  ca t ego r i e  meno  abb ien t i .  La  coper tu ra  è  

s t a t a  o t t enu ta  p reva l en t emen te  a t t r averso  l ' aumen to  de l l a  pe rcen tua l e  de l l 'Add iz iona l e  Co -

muna le  IRPEF,  che  passa  da l lo  0 ,40  de l  2018 ,  a l l o  0 ,80  de l  2019 .  Ma  i l   r addopp io  non  va 

v i s to  a  s e  s t an t e :  i n fa t t i ,  l ' aumen to  è  s t a to  accompagn a to  e  con t rob i l anc i a to  da  un  s ign i f i ca -

t i vo  a l l a rgam en to  de l l a  f a sc i a  d i  e senz ione ,  da  8 .000 ,00  Euro  d i  r edd i to  a  15 .000 ,00  Euro ,  

che  co r r i sponde  sos t anz i a lmen te  a  una  esenz ione  d i  22 .000  con t r ibuen t i  su  59 .000  d i  popola -

z ione  to t a l e .  Qu ind i  i l  40%  de i  con t r ibuen t i  non  paga  l ' IRPE F  Comuna le .  Va  ino l t r e  cons ide -

ra to  che  ques t a  pe rcen tua l e  de l lo  0 ,80 ,  e ra  g i à  i n  v igor e  da  t empo  in  quas i  tu t t i  g l i  a l t r i  Co -

muni  l imi t ro f i  e  de l l a  P rovinc i a  e  qu ind i  b i sogna  fa re  anche  onore  a l l 'Ammin i s t raz ione  p re -

ceden te ,  che  è  r i u sc i t a  a  man tenere  l a  pe rcen tua l e  de l lo  0 ,40 ,  ma  e rano  a l t r i  t empi ,  e  adesso  

non  s i  può  fa re  a l t r imen t i .  

Avremo  fo r se  p re fe r i t o  che  ven i s se  app l i ca t a  una  pe rc en tua l e  c rescen te ,  i n  r e l az ione  a l l e  d i -

ve r se  fasce  d i  r edd i to ,  come  acc adde  pe r  l ' IRPE F,  ma  l a  coper tu ra  de l  b i l anc io  non  sa rebbe  

s t a t a  a s s i cu ra t a .  De l  r e s to  non  av remmo  pera l t ro  grad i to  in  a l t e rna t iva  un  aumen to  d i  impo -

s t e  pa t r imon ia l i .  R ibad i sco  que l lo  che  ho  de t to  a l l ' i n i z io :  i n  conc lus ione  a  nes suno  fa  p i ace -

re  aumen ta re  l e  impos t e ,  ma  l a  s t r ada  sce l t a  c i  s embra  que l l a  co r re t t a .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fac c i amo  in t e rven i re  i  Cons ig l i e r i  o  vuo le  i n t e rven i re . . .
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Prego ,  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  ma  e ra  so l amen te  pe r  de l l e  p rec i saz ion i .  C ioè ,  pe rché  l e i  ha  de t to  che  l ' IMU  è  s t a -

t a . . .  c ioè ,  i o  s to  gua rdando  un  a t t im ino  l a  t abe l l a :  ques t a  t abe l l a  qui ,  abb iamo  fa t t o  r i f e r i -

men to  un  po '  a  tu t t e  l e  c i t t à  i n to rno  a  no i ,  ma  anche  come  l ' IM U  e  tu t t o .  Tu t to  sommato  devo  

d i re  che ,  Bus to  è  s empre  l a  p iù  bas sa  d i  tu t t e  come  impor to  de l l e  a l i quote  anche  pe r  l ' IMU:  

no i  abb iamo  i l  7 ,6 ,  Varese  l '8 ,1 ,  Legna no  i l  10 ,6 .  C ioè  vogl io  d i re :  ma  anche  abb iamo  fa t t o 

un  po '  l ' impor to  un  po '  d i  t u t t e  l e  cose ,  anche  a l z a re  l e  a l i quo te ,  pe rché  no i  s i amo  a r r iva t i  

pe r  u l t imi  ad  aumen ta r l e ,  quando  g l i  a l t r i  sono  g i à  da  t empo  che  l e  hanno  a i  mass imi .  Ques to  

l o  d i co  anche  pe r  l e  pas sa t e  Ammini s t raz ion i .  Io  non  so  se  e ra ,  come  ha  de t to  l e i ,  e ra  magar i  

g ius to  aumen ta r l e  p r ima .  E '  ve ro :  ques t a  t a s sa  è  meno  od iosa  de l l e  a l t r e ,  su  ques to  non  c ' è  

dubb io ,  pe rché  co lp i sce  t u t t i  e  i n  man ie ra  p iù  l i eve  r i spe t to  a l l e  a l t r e  t a s se ,  pe rò  tu t t o  som -

mato  devo  d i re  che ,  l e  Ammini s t raz ion i  p receden t i  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l e  t a s se ,  hanno  t enu -

to  l a  t a s saz ione  bassa  e  f i nché  l a  t a s saz ione  bassa  s i  po t rà  t ene re ,  fo r se ,  fo r se ,  non  è  s t a t a  

ma le ,  maga r i  s e  c i  l a sc i avano  due  o  t r e  ann i  f a ,  pe rché  è  due  o  t r e  ann i  che  è  i n iz i a to  anche  

po i  i l  p rob lema  de l l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e  e  t u t t o ,  e  i nvece  che  aumen ta r l a  t u t t o  subi to  adesso ,  

s i  po t eva  pensa re  a  una  d ive r sa  a l i quota :  pe rò ,  due  o  t r e  ann i  f a .  B i sognav a  in iz i a re  fo r se  t r e  

ann i  f a  a  f a re  ques t a  cosa .  Po i ,  beh ,  va  beh ,  ques to  non  so  se  po t rebbe  in t e res sa rv i ,  maga r i  

ve  lo  d i co ,  i l  numero  anche  de i  c i t t ad in i  a  s econda  d i  quan t i . . .  s empre  pe r  que l l e  59 .000  pe r -

sone  che  avevamo  de t to ,  come  l a  spec i f i ca  non  so  se  l a  s ape t e  g i à ,  ma  pe r  e sempio ,  su  ques t e  

59 .000  pe rsone ,  31 .605 ,  sono  l avoro  d ipenden te ,  1 .116  l avoro  au tonomo,  impresa  1 .609 ,  pen -

s ione  20 .866 .  ques t e  sono  l e  ca t e gor i e  p iù  grosse  che  p r ima  vo levo  d i rv i  e  non  l ' avevo  de t to ,  

che  r i guard ano  l e  pe r sone ,  c i t t ad in i  co lp i t e  da  l 'Add iz iona l e  Comuna le  IRPEF.

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e r e  Genon i  Lu ig i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Secondo  no i ,  come  abb iamo  anche  de t to . . .  annunc ia to  su  un  a r t i co lo  su  

un  g io rna l e ,  c i  c red i amo  che  e ra  p iù  oppor tuno ,  mi  rendo  con to  l a  s i t uaz ione  d i  dubb ia  es ig i -

b i l i t à ,  que l l e  che  sono  l e  e s igenz e .  Da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  concordo  su l  f a t t o  che  su  una  

sca l a ,  d i  ave re  degl i  i nd i c i ,  uno  scagl ione ,  una  pe rcen tua l e  d i  t a s saz ione  d ive r sa  a  s econda  

de i  r edd i t i ,  s i cu ramen te  av rebbe . . .  s a rebbe  s t a to  p re fe r ib i l e  p ropr io  pe r  un  d i sco rso  che  non  

inc ide re  su i  pens iona t i  ne l l o  s t e s so  o rd ine  come  s i  va  su  a l t r e . .  qu ind i ,  t rovare  una  fo rmula  

d i  t a s saz ione  che  è  p iù  gradu a l e ,  e  qu indi  a  pa r t e  l a  f a sc i a  d i  e senz ione ,  ma  in t e rven i re  su  

que l l e ,  con  de l l e  pe rcen tu a l i  p iù  a l t e  a i  d i r i t t i  p iù  a l t r i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Sul l ’ IRPEF  s t a  pa r l ando?

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Sì ,  che  su  r i u sc iva ,  su l . . .  o  con  una  t a s sa  pa t r imon ia l e ,  t rovare  una  moda l i t à  i n  cu i  s i  po t es se  

i nc ide re  i n  un  modo  gradu a l e  e  su i  maggio r i  r edd i t i .  De t t a  ques t a  cosa  pe rò ,  que l lo  che  p iù  

c i  i n t e res sav a ,  e ra  cap i re  s e  l 'Ammin i s t raz ione  e ra  una  rev i s ione  de l l e  spese ,  de i  cos t i ,  c ioè  

ce rc a r e  d i  cap i re ,  d i  andare  a  p rendere  que l l e  che  po t rebbero  es se re ,  d i c i amo ,  t rovare  de i  

so ld i  su  un  r i spa rmio  su  que l l e  che  sono  l e  spese  oggi  d i  funz ionamen to  de l l a  macch ina  co -
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munale ,  d i c i amo  comuna le  e  que l l e  che  sono  l e  pa r t ec ipa t e .  Ques t a  pot eva  es se re  un 'a t t i v i t à 

che ,  s econdo  no i ,  l 'Ammin i s t raz ione  doveva  ce rca re  d i  me t t e re  i n  campo ,  pe r  ce rc a r e  d i  r e -

cupera re  de i  fond i ,  fond i  da  po t e r  i n  qua l che  modo  andare  a  que l l a  copr i re ,  ques t e  necess i t à .  

S i cu ramen te  i l  Fondo  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  è  que l lo  che  i nc ide  i n  modo  de t e rminan te ,  pe rché  

se  abb iamo cap i to ,  i n  Commiss ione  s i  pa r l ava  che  ques t a  nuova  t a s saz ione  de l lo  0 ,4  a l l o  0 ,8 ,  

qu ind i  e sa t t amen te  i l  dopp io  i nc ide  pe r  3  mi l i on i ,  aumen ta  l e  en t ra t e  d i  3  mi l i oni  d i  Euro .  

2 .800 .000 ,00  Euro  sono  su i  dubb i ,  su i  fond i  d i  dubbia  es ig ib i l i t à ,  qu indi  s i  mangia  t u t t o  l ì  in  

p ra t i ca :  c i  s t i amo  g iocando  tu t t o  su  ques to  aumen to  d i  pe rcen tua l e  su l  fondo .  Qu indi  s econdo 

no i ,  e ra  impor t an t e  che  l 'Ammin i s t raz ione ,  a  pa r t i r e  g i à  da  quando  è  en t ra t a  i n  ca r i c a ,  in  

ques t i  due  ann i  e  mezz o ,  quas i  t r e  ann i ,  en t ra t a  i n  ca r i ca  e ra  que l lo  d i  f a re  una  rev i s ione  

de l l a  spesa ,  su  tu t t e  que l l e  che  sono  l e  spese  d i  funz ionamen to ,  e  qu i  ho  fa t t o  anche  r i f e r i -

men to  a l l a  Le gge  Madia  de l  2016 ,  dove  pa r l a  de l l ' a r t i co lo  19 ,  comma  5 ,  dove  d i ce  che  deve 

es se re  fa t t a  da l l 'Ammin i s t raz ione ,  una  de l ibe ra  dove  va  re go lamen ta r e ,  qu indi  a  spec i f i ca re  

l e  spese  d i  funz ionamen to  e  l e  spese  de l  pe r sona l e ,  s i a  de l l a  macch ina  Ammin i s t ra t i va ,  l a 

macch ina  Comuna le ,  come  anche  de l l e  pa r t ec ipa t e .  

Ecco ,  ques to  c redo  che  possa  es se re  s i cu ramen te  una  de l ibe ra  che  po t rebbe  p ropor re  l 'Ammi -

n i s t r az ione ,  i l  S indaco  e  l a  sua  Giunta ,  pe r  ce rca r e  i n  qua l che  modo  d i  con tenere  l e  spese  d i  

funz ionamen to  e  l e  spese  de l  pe r sona l e ,  pe r  tu t t o  c iò  che  g i ra  i n to rno  a l l a  macch ina  Ammin i -

s t r a t i va .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Alba .  

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Anche  no i  d i  Bus to  a l  Cen t ro ,  approv iamo  nos t ro  malgr ado  ques to  au -

men to  de l l 'Add iz iona l e  de l l ' IRPEF ,  anche  pe rché  anche  no i  avevamo  sempre  sos t enu to  che ,  

ques t i  aumen t i ,  mo l to  p robab i lmen te  andavano . . .  non  andavano  fa t t i ,  ma  comunque  e ra  un 

modo  equo  pe r  pot e r  aumen ta re  l e  en t ra t e  t r i bu t a r i e .  Fo rse ,  ecco  que l lo  che . . .  i l  nos t ro  ram -

mar i co  e ra  che ,  magar i  i  pas saggi  andavano  fa t t i  un  po ' . . .  un  po '  p iù  gr adua l i  e  maga r i  in t e r -

ven i re  p r ima  su  ques t a  t a s sa ,  anz i ché  magar i  i n t e rven i r e  sub i to  immedia t amen te  su l l ' aumen to  

de l l e  t a s se  de l  Cimi t e ro .  Magar i ,  f acendo  un  rag ionamen to  d ive r so ,  qu indi  i nc remen tando  

l 'Add iz iona l e  IRPE F  e  man tenendo  maga r i  i l  t e t t o  degl i  8 .000 ,00  Euro ,  s i  po t eva  s ì  r ecupe ra -

re  da l l e  t a s se  c imi t e r i a l i  un  qua l che  cosa ,  che  c i  av rebbe  magar i  po r t a to  ad  avere  de l l e  en -

t ra t e  un  poch ino  p iù  eque .  Ormai  l a  cosa  è  s t a t a  f a t t a ,  e  qu indi  nos t ro  malgr ado  approveremo  

comunque  ques t a . . .  c ioè ,  acc e t t i amo  ques to  adeguam en to ,  c i  r imane  un  po '  l a  cu r ios i t à  d i  s a -

pe re  even tua lmen te ,  qua lo ra  avess imo  b i sogno  d i  a l t r i  aumen t i ,  dove  pot remmo  andare  a  pa -

ra re .  P robab i lmen te  i l  dubb io  sa rà  ques to .  Comunque ,  va  beh  no i  ovv iamen te  c i . . .  i l  nos t ro  

vo to  sa rà  pe r  l ' a s t ens ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  so l t an to  fa re  un  appun to  che  segue  un  po '  i l  d i sco rso  che  ha  fa t t o  

poc ' anz i  i l  S indaco .  E '  ve ro  che  noi  abb iamo  man tenu to  pe r  p iù  t empo ,  r i spe t to  a i  Comuni  

de l  c i r condar io ,  l e  impos t e  bas se ,  ce r to  che  pe rò  ques to ,  ha  compor t a to  a l cune  conseguenz e :  

c ioè ,  non  abb iamo  avu to  i  so ld i  negl i  ann i ,  pe r  i n t e rven i r e  pe r  e sempio ,  che  ne  so ,  sugl i  im -
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mobi l i  d i  p ropr i e t à  pubb l i ca  e  qu indi ,  non  so ,  l a  manu tenz ione  de l l e  s cuo le ,  che  po i  s i  è  p ro -

t ra t t a  f i no  a  un  ce r to  pun to  e  adesso  non  è  p iù  p rocras t i nab i l e .  C ioè ,  ave r  man tenu to  l e  im -

pos t e  bas se ,  s a  da  una . . .  ma  aver l e  impos t e  a  tu t t i  in  modo  ind i f fe ren t e ,  pe rché  ques t a  è  s t a t a  

una  sce l t a :  è  s t a t a  l a  s ce l t a  d i  t a s sa re  comunque  tu t t i .  L 'u n i ca  cosa  che  r i conosc i amo,  s i cu ra -

men te  l o  s fo rz o  che  ques t a  Ammini s t raz ione  ne l l ' ado t t a re  ques t a  no rma ,  ha  fa t t o ,  è  c ioè  

l ' i nna l z amen to  de l l a  sogl i a  d i  e senz ione ,  che  s i cu ramen te  met t e  a l  s i cu ro  un  numero ,  come  

ha  de t to  i l  m io  co l l ega  p reced en te ,  de l  40%  de i  con t r ibuen t i ,  b i sogner à  po i  vedere  appun to  

g l i  a l t r i  quan t i ,  qua l e  sa rà  i l  ge t t i t o  che  ques t a  cas sa  ne l  concre to  c i  ga r an t i r à ,  pe rò  aver  

man tenu to  l e  impos t e  bas se  pe r  t an t i  ann i ,  ha  r i do t to  i l  numero  de i . . .  l a  qua l i t à  e  l a  quan t i t à  

de i  s e rv i z i  che  l 'Ammin i s t raz ione  ha  po tu to  fo rn i re :  e  ques to  è  indubb io .  Pe rché  non  aveva -

mo  i  so ld i .  O l t re tu t t o  l ' appun to  de l l a  mia  co l l ega  p receden t e ,  l a  Cons ig l i e ra  Alba ,  d i ce :  

"Ques t ' anno  poss i amo  avere  ques to  u l t e r io re  ge t t i t o ,  i ngres so ,  che  non  e ra  p rev i s to  r i spe t to 

a l l ' anno  p reced en te  che  qu ind i  c i  dà  un  po '  d i  r e sp i ro ,  ma  l a  cosa  non  s i  po t rà  r i pe t e re  i l  

p ros s imo  anno ,  e  qu ind i  i l  p ros s imo  anno ,  s a remo  ancora  ne l l a  d i f f i co l t à  d i  r eper i re  que l l e  

che  sono  l e  r i so r se ,  che  un 'Ammin i s t raz ione  pubb l i ca ,  deve  po t e r  me t t e re  i n  campo  per  i  suo i  

c i t t ad in i  e  deve  pot e r  s cegl i e r e  qua l i  i n t e rven t i  f a re ,  qua l i  i nvece  r imandare  oppure  ev i t a re  

de l  t u t t o .

Ol t re tu t t o ,  l ' aveva  ben  de t to  i l  S indaco :  negl i  ann i  p receden t i  abb iamo  potu to  a t t i nge re  a l l e 

r i s e rve  d i  Agesp .  ag l i  u t i l i  d i  Agesp ,  a f fos sando  in  ques to  modo  anche  ques t a  ga l as s i a ,  che  

po i  s i  è  t rova t a  ne l l a  necess i t à  d i  r i cos t ru i r s i ,  r i p r i s t i na r s i  e  quind i  i n  ques to  momento  non  

c i  può  p iù  ga ran t i r e  ques to  i ngres so .  E ra  comunque  una  manovra  non  de l  t u t t o . . .  che  no i  non  

abb iamo  mai  cons ide ra to  compat ib i l e ,  pe rché  s i amo  sempre  no i ,  come  g ius t amen te  ha  r i co r -

da to  i l  S indaco .  Anche  ne l l a  ga l as s i a  Agesp ,  c ' è  in  p ra t i ca ,  s empl i cemen te  l 'Ammin i s t raz ione  

de l  Comune ,  qu ind i  è  s t a t a  una  manovra  che  c i  ha  consen t i t o  d i  man tenere  de l l e  a l i quote  

bas se ,  ma  che  ha  p rodo t to  d ive r s i  dann i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  S ignor  S indaco ,  i o  non  mi  scanda l i z z o  pe r  i l  f a t t o  che  l ' a l i quo ta ,  l ' impo -

s t a  e  non  t a s sa ,  Impos t a  su l l a  Pe rsone  F i s i che  v i ene  aumen ta t a .  Pa r to  da  una  meta fo ra :  quan -

do  su l  pon te  sven to l a  l a  band ie ra  b i anca ,  b i sogna  a r rende rs i .  E  qu indi  dobb iamo  a r rend er c i  

davan t i  a l  f a t t o  che  i  con t i  devono  to rna re :  non  c i  p iove .  Anche  se  l a  mia  conv inz ione  che  i  

con t i  devono  to rna re  p iù  pe r  l a  s t ru t t u ra ,  che  pe r  l ' e secu t ivo .  I l  qua l e  esecu t ivo ,  è  anda to  

d i e t ro  a l l a  s t ru t t u ra  e  quind i ,  pe r  f a r  t o rna re  i  con t i ,  b i sogna  aumen ta re  ques t a  a l i quo ta  su l l e  

pe r sone  f i s i che ,  l ' impos t a  s i  r ende  necessa r i a .  Anche  se  l e i  come  d i ceva ,  ca ro  S indaco ,  non  è  

esc luso  che  a l l a  f i ne  de l l a  f i e ra ,  av remo  anche  un  avanz o  d i  ammin is t raz ione ,  cosa  non 

esc lud ib i l e ,  me t t i amoc i  con  l e  spa l l e  coper t e ,  oka y?  Quindi ,  non  c i  s i amo  scanda l i z z a t i  no i  

de l  Gruppo  Mis to ,  pe r  i l  f a t t o  che  l ' a l i quo ta  è  s t a t a  aumen ta t a ,  v ivadd io ,  b i sogna  aumen ta r -

l a ,  b i sognava ,  è  s t a t a  aumen ta t a .  Pe rò  ecco ,  cosa  no i  abb iamo  da  c r i t i ca re :  l a  me todo logia  

sc r i t e r i a t a ,  con  l a  qua l e  s i  è  po r t a to  a  compimen to  ques t a  operaz ione .  Cosa  vogl io  d i re  con  

sc r i t e r i a t a?  Vogl io  d i re  S indaco ,  n i en t e  d i  che ,  s enz a  c r i t e r io ,  okay?  Senz a  un  rag ionamen to  

ben  p rec i so .  No i  avevamo  so t topos to  a l l a  sua  a t t enz ione ,  i l  f a t t o  che  ques t a  a l i quo ta  po t es se 

es se re  d i f fe r enz i a t a ,  p roporz iona t a ,  su l l a  base  de l  r edd i to  de l l e  pe r sone  f i s i che .  Non  a  caso ,  

ecco  l a  Le gge  p revede  c inque  sca gl ion i :  c inque ,  pe r  un  d i sco rso  d i  equ i t à ,  c i a scuno  d i  ques t i  
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sca gl ion i  av rebbe  po tu to  avere  un 'a l i quo ta  d i f fe renz i a t a ,  s ca gl iona t a .  Qu ind i ,  a f f i nché  

l ' impos t a  non  gravass e  i n  man ie ra  t o t a l e  su l l e  pe r sone ,  l e i  d i ce :  "L' ab b iamo  aumen ta t a . . .  g l i  

e sen t i  pe r  22 .000  pe rsone " ,  v iva  Dio ,  e  g l i  a l t r i  f e s s i  pagano  l ' a l i quo ta  t u t t a  a l l o  0 ,8?  Non  ha  

fa t t o  un  grande  van tagg io  a l l a  c i t t à ,  ca ro  S indaco ,  l 'ha  fa t t o  so l t an to  ad  a l cune  pe r sone :  ne 

ha  p r iv i l eg i a t e  a l cune ,  danneggi ando  de l l e  a l t r e .  

Le  facc io  un  esempio ,  S indaco .  Ma  r ipe to ,  l e i  che  è  un  commerc i a l i s t a ,  av rebbe  dovuto  usa re  

maggio r  c r i t e r io  e  non  fa r s i  t r a sc ina re  da l l a  s t ru t t u ra .  Ne l  s enso  che ,  ch i  ha  un  redd i to  d i  

1 .155 ,00  Euro  pe r  t r ed i c i  mens i l i t à .  ugua l e  15 .000 ,00  Euro ,  è  e sen t e .  Ch i  i nvece  ha  un  redd i -

to  d i  1 .156 ,00  Euro ,  un  Euro  in  p iù ,  o  1 .560 ,00  Euro ,  paga  lo  0 ,8 ,  t an to  quan to  paga  ch i  ha 

p iù  d i  75 .000 ,00  Euro .   Ecco  l a  mancanz a  d i  equ i t à ,  l a  mancanz a  d i  c r i t e r io ,  l a  mancanz a  d i  

buon  senso ,  d i  l og i ca .  

Le i  deve  fa r s i  mea  cu lpa  ca ro  S indaco ,  non  deve  van ta r s i :  "Ho  esen t a to  22 .000  pe rsone" ,  ha  

fo t t u to  t u t t i  quan t i  g l i  a l t r i ,  sop ra t t u t t o  ch i  ha  un  Euro  in  p iù  d i  1 .155 .00 ,00  Euro .  Oka y?  

Ques to  è  quan to  e  quind i  deve  un  moment ino  d i re :  "Ma,  ho  sbagl i a to" .  Non  facc i amo  in  t em -

po  a  mod i f i ca re  ques t a  s e ra?  Però  un  qua l che  march ingegno  u l t e r io re ,  fo r se  po t rebbe  t rovar -

lo  s t r ada  facendo .  Lo  r i bad i sco :  l a  s t e s sa  Cos t i t uz ione  pone  in  es se re  i l  d i sco rso  d i  equ i t à 

ne l  pagamen to  de l l e  impos t e  e  t a s se .  Ques t a  non  è  una  t a s sa  pe r  l a  qua l e  r i cevo  un  se rv i z io  e  

pago :  ques t a  è  un ' impos t a  pu ra  e  s empl i ce ,  che  gr ava  su  t u t t i  i nd i sc r imina t amen te .  E  qu ind i  

s e ,  b i sognav a  raggiun ge re  l 'ob i e t t i vo  d i  4 .200 .000 ,00  Euro  pe r  f a r  cas sa ,  r i pe to :  una  cas sa  

pe r  l a  qua l e  po i  andremo  a  ve r i f i ca r e  come  ver ranno  spes i  ques t i  so ld i  i n  s ede  d i  b i l anc io ,  i l  

b i l anc io  ce r t amen t e  va  approva to?  Ma  anche  l ì  dobb iamo  met t e rc i  den t ro  i l  naso  pe r  cap i re  

qua l i  sono  i  maggio r i  s e rv i z i .  Non  so l t an to  pe r  d i re :  dobb iamo  copr i re ,  b i sognava  copr i re?  I  

con t i  devono  to rna re?  Ben i s s imo ,  che  t o rn ino  pure .  Pe rò ,  ecco  con  qua l che  metodo logia  p iù  

appropr i a t a .  Ques to  è  quan to .  Ripe to :  c i  s a rà  un  avanz o  d i  ammin i s t raz ione?  Vuo l  d i re  che  

av remmo  fa t t o  un  improvv ido ,  ecco ,  un  improvv ido  incamer amen to  d i  so ld i  ap r io r i s t i camen te  

t an to  che  pe r  s a lvagua rdar e ,  pe r  me t t e re  con  l e  spa l l e  a l  muro  l a  s t ru t t u ra .  Ques to  è  quan to .  

Pe r  cu i ,  no i  c i  a s t e r remo  ca ro  S indaco .  Sa  qua l  è  i l  van t a ggio?  Che  l a  gen t e  non  s i  r enderà  

con to ,  pe rché  l a  s t ampa  non  da rà  ovviamen te  r i s a l t o  a l  f a t t o  che  t u t t i  pagh eranno . . .  ch i  supe -

ra ,  ecco ,  d i  un  Euro  i  15 .000 ,00  Euro ,  ch i  l o  supera ,  pagher à  t an to  quan to  que l l i  che  pagano  

o l t r e  i  75 .000 ,00  Euro .  Ques to  è  quan to .  Qu ind i ,  l a  gen t e  po i  s ' i ncaz z erà ,  m i  s i  pas s i  ques to  

t e rmine  g ius t amen te ,  con  ch i ?  Con  noi?  Non  con  l e i .  Con  no i  che  approveremo  s t ase ra  ques to  

Rego lamen to  e  ques t a  Add iz iona l e .  No i  c i  a s t e r remo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Ecco ,  in  ques t 'o t t i ca ,  f a re i  anche  io  a l cune  cons ide raz ion i ,  pe rché  appun to  l eggiamo  da l  Do -

cumen to  d i  P rogr ammaz ione ,  da i  b i l anc i ,  che  Bus to  è  una  c i t t à  so l ida ,  una . . .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scus i ,  Cons ig l i e ra .  Io  l a  i n t e r rompo  so l t an to  pe r  ques to :  d i scu t i amo  e  s t i amo  su l  t ema  de l  

Rego lamen to .  I l  4  d i scu t i amo  i l  DUP e  t u t t i  g l i  a l t r i  Document i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
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No. . .  no ,  ma  e ra  so lo  una  p remessa .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ovviamen te ,  l e i  adesso  fa rà . . .  non  vor re i  che  sc ivo l i amo  su i  t emi  de i  qua l i  dobb iamo  occu -

parc i  un  in t e ro  Cons ig l io  Comuna le  f ra  una  se t t imana .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No. . .  no . . .  no .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

. . .  so lo  pe r  r ammenta r lo .  Graz i e .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  i l  t ema  è  appun to :  l ' aumen to  de l l ' IRPEF,  che  s t i amo  vo tando  s t ase ra  e  pa r t e  da  cosa?  Da l 

f a t t o  che  dobb iamo  copr i re  de i  p rob lemi  d i  b i l anc io .  Que l lo  a  cu i  f acevo  r i f e r imen to ,  e ra  a l  

DUP,  pe rché  tu t t a  l a  p remessa  d i ce  che :  Bus to  è  una  c i t t à  so l ida ,  non  ha  p rob lemi ,  non . . .  e  

ques to . . .  E  a l l o ra  mi  ch i edevo :  mi  sembra  che  comunque  tu t t e  l e  t a r i f f e  che  and iamo  a  vo t a -

re ,  non  ce  n 'è  una  che  d iminu isce ,  anz i  a l cune  aumen tano :  a l cun i  s e rv i z i  comunque  anche  se  

d i  poco ,  ogn i  anno  comunque  ved iamo  che  con t inuano  ad  aumen ta re .  Adesso  con  ques t a  nuo -

va  a l i quota ,  non  so  se  appun to . . .  cosa  s i  p revede  che  en t r i ,  ma  sa rà  una  c i f ra  t r a  i  4  e  7  mi -

l i on i ,  pe rché  p iù  o  meno . . .

3  mi l i on i  so lo?  Mi  sembra  poco . . .  4?

Oka y,  è  una  p rev i s ione  med ia .  Oka y.  Pe r  cu i ,  p robab i lmen te ,  c ' e rano  i  margin i  appun to  pe r  

f a re  una  cosa  p iù  gradua t a .  Compreso  que l lo  che  d i ceva  p r ima  i l  mio  co l l ega ,  d i  cu i  vo r rem -

mo  avere  con to ,  che  e ra  una . . .  come  d i re ,  un  con t ro l lo  maggio re  su i  cos t i  de l l e  pa r t ec ipa t e ,  

v i s t a  anche  l a  l e t t e ra  de l l a  Cor t e  de i  Con t i ,  r i cevu ta  su i  cos t i  de l  pe r sona l e  d i  Accam,  in  cu i  

b i sogna  cap i re  s e  ques t i  con t i  sono  p l aus ib i l i  o  meno ,  e  no i  vo r remmo  appun to  por t a re  po i  i n  

Cons ig l io  Comuna le  de l l e  cons ide raz ion i  d i  ques to  t i po .  Pe r  ques to  no i  i nvece  vo t e remo  con -

t ra r i  a  ques to  aumen to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Cons ig l i e re  Gor ras i .

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Ho  sen t i t o  una  se r i e  d i  i nesa t t ez z e  da  met t e re  l e  man i  ne i  poch i  cape l l i  

che  ho .  In t an to ,  i l  PD  ha  pa r l a to  d i  aumen t i  de l l ' IMU  negl i  ann i  pas sa t i ,  con t ro  l e  l o ro  p ro -

pos t e  d i  aumen t i  de l l ' IRPE F.  Bene :  pe rò ,  s e  aumen tavamo  l ' IRPEF,  non  aumen tavamo  l ' IMU.  

Quind i ,  g l i  ingr es s i  e rano  que l l i .  Qu ind i ,  i  s e rv i z i  non  po tevano  es se re  aumen ta t i  come  l e i  

ha  de t to  p r ima ,  e  i  l avor i  non  po tevano  es se re  migl io ra t i ,  s e  s empre  g l i  ingr es s i  e rano  que l l i :  

è  s empl i ce .  E '  s t a t a  f a t t a  una  sce l t a :  sbagl i a t a  o  g ius t a  che  s i a ,  è  s t a t a  f a t t a  una  sce l t a .  Ades -

so  su l l a  s t e s sa  s t r ada  abb iamo  aumen ta to  l ' IRPE F.  Po i  ho  sen t i t o  “Agesp  a f fos sa t e ” ,  qua  c 'è  

ve ramen te  da  r i de re .  Ne l  s enso  che ,  s i amo  una  de l l e  poche  c i t t à  i n  p rov inc i a  d i  Varese ,  s e  

non  in  Lombard i a ,  che  abb iamo  ancora  l e  pa r t ec ipa t e .  Dic i amo  che  l e  ave t e  a f fos sa t e  vo i  

ne l l e  a l t r e  c i t t à ,  pe rché  t i po  a  Ga l l a ra t e  ave t e  vendu to  voi ,  Vares e  non  ce  l 'ha  p iù ,  Bus to  Ar -

s iz io  ad  oggi  ha  ancora  t u t t e  l e  pa r t ec ipa t e .  Ha  dovu to  fa re  s ì  un  P i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione ,  

ma  un  P i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione  l 'ha  fa t t o  so l t an to  pe r  una  de l l e  pa r t ec ipa t e ,  che  è  l 'A gesp  

S t rumen ta l e ,  non  deve  confonder e  l e  t r e  Agesp ,  l e  a l t r e  due  sono  sempre  s t a t e  in  equ i l i b r io  e  
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hanno  p rodo t to  e  p rodur ranno  anche  ques t ' anno  degl i  u t i l i ,  s eppure  bas s i .  Poi  è  s t a t a  una  

sce l t a  non  p re l evar e ,  pe rché  g ius t amen te  pe r  i l  p r imo  anno ,  t u t t e  e  t r e  f i na lmen te ,  s a ranno  in  

equ i l i b r io :  s a ranno  in  equ i l i b r io .  

5  S t e l l e ,  va  beh ,  Cons ig l i e ra . . .  c ioè ,  i  cos t i  pa r t ec ipa t e  mi  pa r l a  d i  Accam:  cosa  c 'en t ra  Ac -

cam  e  i l  Comune  d i  Bus to ,  che  s i amo  l ì  so l t an to  con  i l  18%,  non  comand iamo  mica  noi  so l -

t an to  i n  que l l a  soc i e t à ,  l o  s a  bene :  s i amo  in  27 ,  ne  abb iamo  sempre  pa r l a to ,  qu ind i ,  com 'è  

che  poss i amo  impor re  o  con t ro l l a re  e  s a  ben i s s imo  anche  che  l ì ,  sono  poch i s s imi  i  d ipenden t i  

d i re t t i  d i  Accam,  ma  c ' è  una  soc i e t à  che  ha  un  con t ra t t o ,  che  va  in  scadenz a  ne l  2021 ,  qu ind i  

dopo  i l  2021 ,  p robab i lmen te  po t remo  con t ro l l a re  anche  i  cos t i  de l  pe r sona l e .  

R i spe t to  i nvece  a l  d i sco rso  de l l ' aumen to  i ndi sc r imina to ,  i n  r ea l t à  abb iamo  fa t t o  Commiss io -

n i ,  i ncon t r i ,  c i  sono  s t a t e  da t e  p ro i ez ioni ,  l e  abb iamo  v i s t e  tu t t e ,  i l  Gruppo  d i  Maggio r anz a ,  

compreso  anche  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  L ' au men to  a  s cagl ion i  de l l ' IRPE F,  non  ga ran t iva  

l a  coper tu r a ,  qu ind i  doveva  es se re  d iminu i t a  l a  spesa .  Qu ind i ,  abb iamo  fa t t o  una  sce l t a  p re -

c i sa  d i  aumen ta re  l o  0 ,8 ,  che  vogl io  r i co rdar e :  s t i amo  par l ando ,  i  so ld i  oggi g io rno  sono  im -

por t an t i ,  ma  pa r l i amo  d i  una  media  d i  4 -5 ,00  Euro  a l  mese ,  pe rché  è  que l lo  d i  cu i  s t i amo 

par l ando .  S t i amo  par l ando  d i  un  aumen to  de l  gene re .  Pe r  ca r i t à :  non  vogl io  d i re  che  anche  4 -

5 ,00  Euro  a l  mese  oggi  non  sono  impor t an t i ,  a s so lu t amen te ,  sono  impor t an t i  anche  que l l i ,  

pe rò  è  un  p i cco lo  sac r i f i c io  pe r  ce rca r e  d i  aumen ta re  i  s e rv i z i  pe r  l a  c i t t à ,  e  pe r  copr i re  de i  

fond i  che  pur t roppo  dobb iamo  andare  a  copr i re .  Qu ind i ,  pe r  no i  d i  Forz a  I t a l i a ,  l ' aumen to  

de l l ' IRPE F,  fo r se  o l t r e  ad  es se re  necessa r io ,  ga r an t i r à  un  fu tu ro  anche  a l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ar -

s iz io  e  l ' aumen to  de i  suoi  s e rv i z i .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Signor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  n i en t e .  Vo levo  anch ' i o  r i spondere  un  a t t imino  a  que l lo  che  ho  sen t i t o .  Cons ig l i e r a  Beru t -

t i ,  non  confond iamo l e  spese  co r ren t i  con  l e  spese  d ' i nves t imen to  eh?  Perché  quando  ha  de t to  

p r ima:  "Cos ì ,  non  ave t e  messo  a  pos to  l e  s cuo le" ,  non  c 'en t r a  n i en t e .  Ques to  aumen to  i nc ide  

su l l e  spese  co r ren t i ,  l e  spese  d ' i nves t imen to  sono  un 'a l t r a  cosa  eh?  Ques t e  spese  in  ogn i  

caso . . .  c ioè ,  l e  s cuo le  non  è  che  non  c i  abb iamo  pensa to ,  l e  s cuo le  c i  pens i amo  in  a l t r e  ma -

n i e re ,  ved i  co i  band i ,  ved i  a l t r i  s i s t emi .  Adesso  abb iamo  in iz i a to  un  P i ano  d i  manu tenz ione  

gen era l e ,  qu ind i  non  confond iamo l e  due  cose .  

Po i ,  mi  d i t e :  "Come  fa remo  i l  p ros s imo  anno? " .  S ì ,  i o  ce r to  non  vogl io  f i n i re ,  come  ho  l e t t o  

su l  g io rna l e ,  tu t t e  l e  a l t r e  c i t t à ,  che  sono  cos t re t t e  a  vendere  l e  case :  l e  case  e  non  pa r l i amo  

de l l e  c i t t à  p i cco l e ,  s ape t e  ben i s s imo  d i  ch i  pa r lo ,  pe r  a s fa l t a re  l e  s t r ade .  S t a t e  t r anqu i l l i  che  

l ì  non  vor rò  mai  a r r i va r e .  E  come  facc i amo  a  non  a r r iva re  l ì ?  T roveremo  a l t r i  s i s t emi :  s i  

spe ra  i n  una  r i p resa  de l  merca to  pe r  g l i  oner i  u rban izz az ione ,  c i  s t i amo  dando  da  fa re  con  i  

band i ,  i l  p iù  poss ib i l e :  ne  abb iamo  v in t i  anche  t an t i .  Se  i l  vos t ro  Governo ,  guardo  vo i  5  

S t e l l e  e  anche  l a  Le ga  ch i a ramen te ,  c i  danno  i  so ld i  che  abb iamo  v in to ,  poss i amo  met t e re  a  

pos to  l e  s cuo le .  

Po i ,  un 'a l t r a  cosa :  una  cosa  i nvece  che  poss i amo  fa re  noi  e  c i  s t i amo  impegnando  g i à  

ques t ' anno ,  ques to  s ì ,  una  cosa  che  poss i amo  in t e rven i re ,  fo r se  non  l ' abb i amo  fa t t o  p r ima: 

d iminui re  i l  Fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à ,  come  fa re  con  mass i cce  az ion i  d i  r ecupero  

de l l ' ev as ione .  Que l lo  l o  s t i amo  facendo ,  l ' abb i amo  in iz i a to  l ' anno  sco rso :  ques t ' anno  s i amo  a  
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7  mi l ion i  c i r ca ,  s t i amo  ce rcando  d i  f a r lo .  Ques to  è  una  co lpa  nos t ra ,  s e  vogl i amo ,  che  dob -

b i amo  recuper a re ,  ma  sempre  ques to ,  vede t e  che  io  v i  d i co  l e  cose ,  da  una  pa r t e  anche 

da l l ' a l t r a .  Pe rò ,  è  ques t a  fo r se  l 'un i ca  co lpa  che  mi  sen to  d i  a s sumere .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  spese ,  s ì ,  ho  l e t t o  i  vos t r i  a r t i co l i :  sono  r i d i co l i .  Scusa t emi  i l  t e rmi -

ne .  Mi  s t a t e  d i cendo  d i  r i spa rmia re  su l  pe r sona l e  de l l e  pa r t ec ipa t e ,  Accam  l 'ha  g i à  sp i ega to  

l u i  che  noi  non  c ' en t r i amo  as so lu t amen te  n i en t e ,  come. . .  abb iamo  so lo  l a  pa r t ec ipaz ione ,  ma  

de l  Gruppo  Agesp  abb iamo  qua  ven t i  de l i be re  che  a t t e s t ano  che  abb iamo  in i z i a to  un 'az ione  

pe r . . .  ecco l e  qua ,  pe r  l a  r i duz ione  de i  cos t i .  Ques t e  qua  sono  tu t t e  l e  de l ibe re  che  abb iamo 

approva to  pe r  l a  r i duz ione  de i  cos t i  d i  ges t i one  pe r  l a  r i duz ione .  I l  P i ano  Indus t r i a l e  che  ab -

b i amo  p resen t a to  un  anno  e  mezz o  fa ,  cosa  s t a  po r t ando?  Cioè ,  que l lo  che  c i  ch i ede t e ,  no i  l o  

s t i amo  g i à  f acendo ,  ed  è  s i cu ro  che  non  pote t e  d i re  so l amen te :  "Diminu i t e  l e  spese" ,  no ,  non  

s i  d i ce  cos ì :  pe rché  non  s i  può ,  s e  non  s i  conoscono  i  numer i  de i  b i l anc i ,  i  numer i  de l l e  cose  

che  facc i amo,  d i re . . .  Ven i t e  qui ,  ve  l 'ho  g i à  de t to ,  i  nos t r i  u f f i c i  sono  sempre  a  vos t ra  d i spo -

s iz ione .  Met t ev i  a  s edere  un  mese ,  due  mes i  a  vedere  t u t t e  l e  cose ,  po i  magar i  f a t e  l e  vos t re  

c r i t i che  g ius t e .  Ma  non  ven i t emi  a  d i re :  "Diminu iamo  l e  spese" ,  mi  sembra t e  que i  consu len t i  

che  vanno  ne l l e  az i ende :  "Come  facc io  a  migl io ra re  l 'u t i l e  de l l a  mia  soc i e t à? " ,  "Ma,  l a sc i a  a  

casa  t r e  d ipenden t i  e  i nc remen t i  i l  f a t t u ra to" .  Ecco ,  mi  sa  che  s t a t e  r ag ionando  in  ques to 

modo  anche  vo i .  Non  è  fac i l e  eh?  Vi  avv i so ,  dove t e  ven i re ,  s t ud i a re ,  con t ro l l a re  e  po i  f a t emi  

l e  c r i t i che :  è  i nu t i l e  s c r ive re  su i  g io rna l i :  "Bi so gna  d iminui re  l e  spese" .  Qua l i ?  Qua l i ?  Sape -

t e  qua l i  sono  l e  spese  non  compr imib i l i ,  l e  spese  compr imibi l i ?  Lo  sape t e?  No .  E  a l l o ra ,  

c ioè ,  va  beh ,  l a sc i amo  perder e .  

E  quan to  a  l e i ,  quan to  a  t e  Diego :  non  ho  sbagl i a to .  Io  i n s i s to  scusami ,  ma  non  ho  sbagl i a to  

ne l l ' aumen ta re  ind i sc r imina t amen te  l ' a l i quo ta  a l  8%,  pe rché   abb iamo  fa t t o  a lmeno  35  ipo t e -

s i :  l e i  ha i  v i s t e  anche  t e ,  pe rché  c 'e r i  anche  t e  quando  c i  s i amo  t rova t i  ne l l a  Maggio ranz a .  E  

pur t roppo ,  f a re . . .  l ' un i ca  d i f fe r enz i az ione  poss ib i l e ,  e ra  po r t a re  l e  due  a l i quote  0 ,7  e  0 ,8 ,  m i  

sembrava  quas i  una  p resa  i n  g i ro ,  pe rché  ques to  e ra  a l l a  f i ne :  po t evamo  r i spa rmia re  uno  

0 ,10 ,  0 ,76 :  dovevamo  fa re  0 ,70 ,  0 ,71 ,  072 ,  0 ,73 ,  c ioè ,  m i  sembrava  ve ramen te  d i  p render e  in  

g i ro  i  c i t t ad in i  a  que l  pun to  l ì .  Un  con to  se  r i u sc ivo  a  f a re  0 .40 ,  come  pensav i  t e  e  po i  0 ,60  e  

0 ,80 ,  ma  e ra  imposs ib i l e :  i  con t i  non  c i  quadravano .  Qu ind i ,  non  r i t engo  d i  ave r  sbagl i a to  

ne l l a  s ce l t a ,  c ioè ,  è  s t a t a  p ropr io  una  cosa  che  abb iamo  fa t t o  con  g l i  u f f i c i  e  devo  d i re  che  

abb iamo  fa t t o  a lmeno  35  p ro i ez ion i ,  ma  ce  l e  ave t e  t u t t e ,  pe rch é  ve  l e  abb iamo manda te  t u t t e  

e  sono  ques t e .  

Una  cosa ,  l 'un i ca  cosa ,  che  va  beh ,  l a  r i pe to  ancora :  l a  s t o r i a  degl i  e sen t i ,  che  t u  d i c i :  "No ,  

non  me  ne  f rega  n i en t e ,  pe rché  que l lo  da  15 .100  paga  come. . . " ,  s ì ,  è  ve ro .  Pe rò ,  i n t an to  i  d i -

penden t i ,  da . . .  p r ima  v i  ho  de t to  che  passano  a  22 .000 ,  da i  14 .000 .  Adesso  v i  d i co  anche  i  

d ipenden t i  che  non  pagano  in  p iù ,  p r ima  e rano  6 .894 ,  con  l ' e senz ione  8 .000 ,  adesso  passano 

a  10 .187  pe rsone  l avoro  -  d ipenden te  che  non  pagano  n i en t e .  I  pens iona t i  che  sono  l a  ca t e go -

r i a . . .  da  4 .166 ,  pas sano  a  7 .935 .  Oka y,  que l l i  da  15 .100 ,  paga .  Pe rò  d 'a l t ronde  devo  d i re  che ,  

non  l ' abb i amo  fa t t o  cos ì  pe r  f ac i l i t a re  i l  l avoro :  abb iamo  fa t t o  t u t t i  g l i  e sempi  poss ib i l i ,  im -

maginab i l i  e  i  con t i  non  to rnavamo,  pe rché  no i  avevamo  b i sogno  d i  que l l a  c i f ra :  d i  

4 .800 .000 ,00  Euro ,  in  v i a  pot enz i a l e ,  ques to  t e  l o  concedo .  Magar i  a l l a  f i ne  de l l ' anno  abb ia -

mo  un  t e so re t t o ,  ma  r ipe to :  i o  i l  b i l anc io  l o  f acc io . . .  i l  b i l anc io  deve  es se re  fa t t o  in  v i a  p ru -

denz i a l e ,  è  p ropr io  l a  Legge ,  l a  Le gge  de l l a  Ragion ie ra  che  l o  d i ce :  deve  es se re  ce r to  e  p ru -

denz i a l e .  Ques t i  pu r t roppo  no i . . .  in  un  En te  pubb l i co  ancor  d i  p iù ,  che  i n  una  soc i e t à  p r iva -

t a .  Pe r  cu i  no i  abb iamo  fa t t o  ques to .  E  io  r i pe to :  mi  auguro  che  i l  p ros s imo  anno ,  no i  non  
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dobb iamo  a r r iva r e  ne l l e . . .  anz i ,  i o  sono  s i cu ro  che  non  a r r ive r emo  a l l e  cond iz ion i  de l l e  a l t r e  

c i t t à ,  che  da  ann i  ab i tua t i  ad  avere  i l  mass imo  de l l e  t a s se ,  s i  t rovano  rea lmen te  i n  d i f f i co l t à .  

No i  ques to  no ,  no i  s i amo  ab i tua t i  a  una  t a s saz ione  in fe r io re ,  s t i amo  a t t en t i s s imi  a l l e  spese  

che  facc i amo  e  con t inueremo  ad  es se r lo ,  su  ques to  ve  l o  as s i cu ro ,  e  non  dovremmo  vender  

immobi l i  pe r  a s fa l t a re  l e  s t r ade .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i?  No .  Mi  p reme  a l l o ra  fa re  un  in t e rven to  pe r sona l e ,  ma  non  è  

pe r sona l e ,  c ioè ,  ovv iamen te  come  rappres en t an t e  de l  Gruppo  PD,  pe r  d i re  sos t anz i a lmen te  

due  cose .  La  p r ima:  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  s a  de l l a  s t ima  che  nu t ro  pe r  l u i  e  pe r  i l  l avoro  che  

svo lge  come  Cons ig l i e re  de l e ga to  a l l e  pa r t ec ipa t e .  Pe rò ,  ques t a  vol t a  mi  consen ta  Cons ig l i e -

re  Gor ras i ,  non  sono  d 'ac cordo  su l l a  sua  va lu t az ione  de l  p re - manda to  Antone l l i .  I l  p re - man -

da to  An tone l l i ,  r i spe t to  a l l a  s i t uaz ione  pa r t ec ipa t e ,  che  ha  v i s to  ovviamen te  un  l avoro  fa t t o ,  

ha  v i s to  anche  da  pa r t e  de l l 'Ammin i s t raz ione ,  u t i l i z z a re  l e  pa r t ec ipa t e  mol to  spesso  come  

cas sa .  E  l a  s i t uaz ione  che  vo i  c i  ave t e  po r t a to  co r re t t amen te  ne l  p r imo  anno  d i  manda to ,  con  

una  Commiss ione  aper t a ,  dove  i l  S indaco  c i  aveva  i l l u s t ra to  l a  s i t uaz ione  Agesp  At t i v i t à 

S t rumen ta l i  b racc io ,  consen t i t emi  i l  t e rmine  impropr io ,  a rmato ,  e  l 'Ammin i s t raz ione  ne  svo l -

ge  l ' a t t i v i t à ,  e ra  una  s i t uaz ione  d rammat i ca ,  non  uso  pa ro l e  mie ,  u so  pa ro l e  de l  S indaco  An -

tone l l i  a l l o ra ,  che  ch i edeva  ovviamen te ,  ha  ch i es to  un  l avoro  mol to  impor t an t e ,  che  ha  po r -

t a to  oggi  a  de i  f ru t t i ,  ma  che  vede  anche  in  ques t a  f ase  una  sce l t a ,  che  i o  in t e rven t i  f a t t i  in  

pas sa t e  Ammin i s t raz ion i ,  avevo  p iù  vo l t e  so t to l i nea to  i l  f a t t o  che  secondo  me ,  l 'u t i l i zz o  de i  

d iv idend i  de l l e  nos t re  pa r t ec ipa t e ,  e ra  pe r i co loso  r i spe t to  a l l ' a t t i v i t à .  Oggi  non  fa re  ques t a  

s ce l t a ,  è  un  van taggio  pe r  l o ro ,  che  s i cu ramen te  anche  r i spe t to  a l l a  p rospe t t i va  de l  l avoro  

che  c i  t rova  come  cons ig l io  da  fa re  ne i  p ross imi  mes i ,  pe r  l a  s ce l t a  che  c i  t roveremmo  a 

fa re ,  r i spe t to  a l l a  Legge  d i  come  render e  ancora  p iù . . .  e f f i c i en t e  e  e f f i cac e  l e  nos t re  az i ende 

che  dovranno  comunque  pa r t ec ipa r e  in  az i ende  p iù  grosse ,  pe rò  r i spe t to  a  ques to ,  i o  mode -

s t amen te  e  r i spe t to  a l  suo  in t e rven to ,  non  sono  comunque  mol to  d 'a ccordo .  

Inv ece  facc io  un  in t e rven to  p iù  po l i t i co  e  mi  r i vo lgo  a l  mio  S indaco ,  co l  qua l e  mol to  spesso  

c i  s cambiamo  ba t tu t e  su l l a  moda l i t à  d i  vo to  da  pa r t e  de i  Grupp i  Cons i l i a r i .  S t ase ra  mi  sem -

bra  che  a l cun i  Grupp i  Cons i l i a r i  d i  Oppos iz ione ,  s i  sono  esp res s i  ch i a ramen t e  r i spe t to  a  un 

vo to  d i  a s t ens ione .  Ma  i l  vo to  d i  a s t ens ione ,  che  ovv iamen te  va  l e t t o  pol i t i camen te ,  è  un 

vo to  che  comunque  ra g iona  e  dà  de i  r a g ionamen t i  r i spe t to  a l l a  p rospe t t i va ,  ma  dà  anche  un  

da to  d i  f a t t o ,  che  è  s t a to  so t to l i nea to  oggi  da i  Grupp i  Cons i l i a r i  d i  Maggio r anz a .  C ioè ,  i  

Grupp i  Cons i l i a r i  d i  Maggio ranz a ,  hanno  fa t t o  un  l avoro  su l  b i l anc io  i n s i eme  a l  S indaco ,  e  

hanno  cond iv i so ,  uso  i l  t e rmine  sen t i t o  i n  qua l che  in t e rven to ,  i n  p iù  r i union i ,  l e  s ce l t e  che  i l  

S indaco  ha  p ropos to .  Bene ,  s i ccome  l a  Minoranz a ,  f i no  a  p rova  con t ra r i a ,  s i cu ramen te  ha  a  

d i spos iz ione  g l i  u f f i c i  e  io  r i ngraz io  l a  do t to res sa  Mar ino ,  che  è  s empre  a  d i spos iz ione ,  

come  t ra  l ' a l t ro  ha  fa t t o  due  g io rn i  f a ,  abb iamo  manda to  una  mai l  l a  s e ra  p r ima  e  l a  ma t t i na 

dopo  abb iamo  r i cevu to  l e  r i spos t e .  Qu ind i ,  l ' e f f i c i enz a  e  l ' e f f i c ac i a  de l  Comune   non  è  i n  d i -

scussone .  Ma  però ,  i  r appor t i  e  lo  sv i luppo  po l i t i co  de l l e  az ion i ,  s i  d i s t i nguono :  s e  i o  non  ho 

g l i  s t rumen t i  e  non  d i scu to  de l lo  s t rumen to  e  de l l e  s ce l t e ,  pe rmet t e t emi ,  che  possa  a lmeno  

p render e  con  i l  punto  d i  domanda  l e  va lu t az ion i  che  fa rò  success ivamen t e ,  e  r i spe t to  a  que -

s to ,  ne l  r i spondere ,  ne l  da re  sp i egaz ion i  de l  pe rché  d i  un  voto  d i  a s t ens ione ,  c ' è  anche  que -

s to .  C 'è  una  p rospe t t i va  pe r  cu i ,  ha  de t to  bene  l a  mia  co l l ega  Beru t t i ,  no i  abb iamo fa t t o  negl i  

ann i  una  r i ch i es t a  a  ques t a  Ammini s t raz ione ,  d i  u t i l i zz a re  de l l e  impos t e  che  non  p i acc iono  a 

nes suno ,  pe rché  g i à  l a  pa ro l a  impos t e ,  dà  fas t i d io :  ma  c i  sono  impos t e  d i  un  ce r to  t i po ,  che  
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andavano  a  co lp i re  i  pa t r imon i ,  maga r i  i  pa t r imoni  d i  ch i  anche  aveva  ann i  add ie t ro  e  s i  r i -

t rovava  oggi  con  una  pens ione  mi se r r ima ,  ma  l 'un i co  pa t r imon io  che  aveva  e ra  l a  casa  e  

que l l a  g l i e l a  t a s savamo.  Però  non  andavamo  a  p rendere  l ' IRPEF,  che  e ra  que l l a  p iù  p rogr es -

s iva .  Su  que l lo  no i  pe r  ann i  abb iamo  combat tu to ,  c i  s i amo  t rova t i  d i  f ron t e  un  muro ,  oggi  

ques to  muro  non  lo  t rov i amo,  pe rò  v iva  Dio ,  f a t ec i  vedere  a lmeno  d 'o ra  i n  po i  che  cosa  fa t e  

con  ques t i  so ld i .  A l lo ra  r i spe t to  a  ques to  e  ch iudendo  con  una  ba t tu t a ,  g ius t i f i co ,  ovv iamen -

t e  i l  mio  vo to  d i  a s t ens ione  e  que l lo  de l  mio  Gruppo  Cons i l i a re .  Graz i e .

Scusa t e ,  sono  to rna to  a l l e  o r ig in i ,  ogn i  t an to  pe rdo  i l  r i tmo .  Bene .  Pass i amo  quind i  a l l a  vo -

t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  "Add iz iona l e  Comuna le  a l l ' Im pos t a  su l  Redd i to  de l l e  Pe rsone  F i s i -

che  pe r  l ' anno  2019 ,  mod i f i ca  de l l ' a l i quo ta  de l  Rego lamen to " .  Anche  ques t a  pas sa t a  in  Com -

miss ione  i l  20  marz o ,  co l  vo to  favorevo le  de l l a  Maggio ranz a  e  l ' a s t ens ione  de l l a  Minoranz a .  

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  15  (qu indic i )  vo t an t i .  13  ( t r ed i c i )  f avorevo -

l i .  2  (due)  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Punto  n .  10

Aff idamento  del  s erv i z io  d i  pubb l i ca  i l luminaz ione  e  rea l i zzaz ione  re la t iv i  inves t iment i .  

Approvaz ione  ex  ar t i co lo  34 ,  co mma  20 ,  convert i to  in  Legge  221  del  2012 . I .E .  VERBALE 

N.  19

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  17 ,  che  è  "L 'A f f idamen to  de l  s e rv iz io  d i  pubb l i ca  i l l umina -

z ione  e  r ea l i z z az ione  re l a t i v i  i nves t imen t i .  Approvaz ione  re l az ione  ex  a r t i co lo  34 ,  comma 

20 ,  conver t i t o  in  Legge  221  de l  2012" .  La  pa ro l a ,  penso  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

St i amo  par l ando  de l l ' a f f i damen to  de l  s e rv i z io  d i  pubb l i ca  i l l uminaz ione  e  l a  r ea l i zz az ione  e  

l a  r ea l i z z az ione  de i  necessa r i  inves t imen t i .  Vo i  s ape t e  t u t t i  che ,  oggi  g l i  imp ian t i  sono  in  

ca r i co ,  come  manu tenz ione  a l l 'A gesp .  Pa r t i amo  da i  cos t i  che  abb iamo  a t t ua lmen te .  No i  oggi  

spend iamo  una  med ia . . .  beh ,  c i r ca ,  320 .000 ,00 . . .  anz i ,  non  c i rca ,  320 .000 ,00  Euro  o l t r e  Iv a ,  

pe r  l a  manu tenz ione  degl i  impian t i  e  c i r ca  1 .400 .000 ,00  Euro ,  pe r  l a  spesa  de l l a  co r ren t e  che  

pagh iamo,  l ' ene rg i a  che  pagh iamo  ogn i  anno  pe r  l ' i l l uminaz ione  pubb l i ca .  Qu ind i ,  un 

1 .400 .000 ,00  Euro  p iù  320 .000 ,00  Euro ,  p iù  Iv a ,  s i amo  c i rca  a  1 .800 .000 ,00  -  1 .900 .000 ,00  

Euro  a l l ' anno .  I l  p rob lema  qua l  è?  I l  p rob lema   è  che  abb iamo  o l t r e  70%  d i  ques t i  impian t i , 

che  non  è  p iù  confo rme  a l l a  no rmat iva  reg iona l e  e  v igen te .  L ' impian to  a t t ua lmen te  è  cos t i -

t u i t o  da  8 .387  pun t i  l uce  e  o l t r e  i l  50%  è  a  a  vapor i  d i  mercur io .  Inu t i l e  d i rv i  che ,  oggi  

l ' i l l uminaz ione  quas i  non  c ' è ,  p ropr io  pe rché  g l i  imp ian t i  sono  t roppo  vecch i  e  sopra t t u t t o  l e  

l ampade  pe r  sos t i t u i r l e ,  non  s i  possono  p iù  comprare ,  pe rché  sono  fuor i  no rma .  Ecco  che  a l -

l o ra ,  abb iamo  dovu to  pensa re  a  un  r i f ac imen to  to t a l e  degl i  imp ian t i  d i  i l l uminaz ione .  Non 

avendo  i  so ld i  su f f i c i en t i  pe r  f a re  ques to  t i po  d i  i nves t imen t i ,  abb iamo  pensa to  a l  p ro j ec t  f i -

nanc ing .  I l  p roc j ec t  f i nanc ing  cosa  vuo l  d i re?  Abb iamo. . .  s i  sono  p resen t a t e  due  soc i e t à :  

a l l ' i n i z io  una  soc i e t à ,  l a  Engie ,  che  ha  fa t t o  l o  s tud io ,  ha  fa t t o  i l  p roge t to  e  t u t t o ,  l 'ha  p re -

sen t a to .  L 'Ammin i s t raz ione  Comuna le  ha  90  g io rn i  d i  t empo  per  ado t t a re  l ' even tua l e  p roge t -

t o ,  s e  va  bene .  Ne l  f r a t t empo  è  a r r i va t a  anche  l 'o f f e r t a  d i . . .  i l  p roge t to  d i  A2A.  La  Commis -

s ione  nos t ra  i n t e rna ,  p iù  una  Commiss ione  es t e rna ,  una  Commiss ione ,  un  consu len t e  es t e rno  

pe rché  ob i e t t i vamen te  e ra . . .  non  avevamo  l e  competenz e  necessa r i e  pe r  dec ide re  qua l i  de i  
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proge t t i  po t es se  andar  bene ,  da l  pun to  d i  v i s t a  t ecn i co ,  pe rch é  è  mol to  compl i ca to  ques to  

p roge t to ,  a l l o ra  abb iamo  dovu to  r i co r re re  a  un  consu len t e  es t e rno .  Al l a  f i ne ,  l 'ha  spun ta t a  

A2A.  Se t t imana  sco rsa ,  in fa t t i ,  l a  Giunta  ha  ado t t a to  i l  p roge t to  d i  A2A.  Cosa  succede  ades -

so?  Adesso  succede  che  s i  pa r t e ,  dopo  s t ase ra  se  v i ene  approva to ,  s i  pa r t e  con  i l  bando  eu ro -

peo .  Qu ind i  s i  pa r t e  co l  bando  eu ropeo  e  a l  bando  eu ropeo ,  ch i a ramen t e  può  pa r t ec ipa r e  

ch iunque .  L 'un i ca  cosa  è  che ,  in  caso  l a  soc i e t à  che  ha  p resen t a to  i l  p roge t to ,  i n  ques to  caso  

A2A,  i n  caso . . .  ha  i l  d i r i t t o  d i  p re l az ione  a  pa r i t à  d i  p rez z o .  Qu ind i ,  s i  p resen t ano  d i ec i  so -

c i e t à ,  p resen t ano  l a  p iù  conven ien t e  da l  punto  d i  v i s t a  economico ,  e  l a  migl io re  anche  da l  

pun to  d i  v i s t a  t ecn i co ,  v ince ,  A2A  ha  l a  poss ib i l i t à  d i  e se rc i t a re  i l  d i r i t t o  d i  p re l az ione  e  

qu ind i  aggiud ic a r s i  l e i  a  que l l e  nuove  cond iz ion i ,  l ' appa l to .  Ques to  è  un  po '  come  funz iona  

i l  p ro j ec t  f i nanc in g .  

Ma  de t to  ques to ,  cosa  and iamo  a  fa re?  C ioè ,  no i  and iamo  a  sos t i t u i re . . .  ah ,  un  momento :  da l  

pun to  d i  v i s t a  economico ,  c i  s i  guad agna  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  economico .  Pe rché?  Perché 

i l  canone  annuo  che  d 'o r a  in  avan t i  i l  Comune  d i  Bus to  dovrà  pagare ,  s a rà  d i  1 .383 .000 ,00  

Euro .  Que l lo  a t t ua l e  d i  que l  p roge t to  l ì .  Poi  b i sogner à  vedere  po i  magar i  s i  va  a  r i spa rmia re  

u l t e r io rmen te  i n  se r i e  d i  bando .  Qu ind i ,  f ac endo . . .  s e  t u t t o  va  come  deve  andar e ,  no i  av remo,  

o l t r e  ad  aver  l a  c i t t à  comple t amen te  i l l umina t a  a  l ed  e  quind i  av remo  anche  un  r i spa rmio ,  

pe rché  a  f ron t e  d i  1 .800 .000 ,00  -  1 .900 .000 ,00  Euro ,  che  and iamo  a  pagare ,  adesso  ne  paghe -

remo  1 ,383 .000 ,00  Euro  o l t r e  Iva ,  qu ind i  1 .600 .000 ,00  Euro ,  c i r ca ,  1 .700 .000 ,00  Euro .  Qu in -

d i ,  av remo  ques to  r i spa rmio .  Ma  in  ques to  p roge t to ,  non  c ' è  so lo  i l  r i f ac imen to  d i  t u t t i  i  

pa l i ,  ma  c ' è  anche  l ' imp ian to  de l l e  i l l uminaz ion i  na t a l iz i e  pe r  t u t t i  i  19  ann i ,  pe rché  ques to  

con t ra t t o  va l e  pe r  19  ann i .  Le  i l l uminaz ion i  na t a l iz i e ,  p iù  una  se r i e  d i  s e rv i z i ,  che  sa rebbero  

que l l i  de l l a  smar t  c i t y,  qu ind i  ve  l o  d i co  sub i to :  c i  s a ranno  panne l l i  in fo rmat iv i ,  pos t az ion i  

d i  r i ca r i che  e l e t t r i che  au to ,  s i s t emi  d i  smar t  pack ing ,  pos t az ion i  ho tspo t ,  W i - f i ,  s i s t emi  d i  

l e t t u ra  t a rgh e ,  t e l ecamere  d i  v ideosorve gl i anz a  e  come  ho  de t to  p r ima  l e  fo rn i tu re  pe r  l e  l u -

minar i e  na t a l iz i e  e  s i s t emi  i nnova t iv i  d i  i l l uminaz ione  (…) .  In  p iù ,  c i  s a rà  i l l uminaz ione  a r -

t i s t i ca  de i  monument i  d i  Bus to  Ars i z io ,  con  l 'ob i e t t i vo  appun to  d i  d i  va lo r i zz a re  i  ben i  a r -

ch i t e t t on i c i  de l l a  c i t t à .  E ,  in  p iù  de t to  ques to ,  anche  ins t a l l az ione  d i  cen to  pun t i  l uce  ag -

g iun t iv i ,  s enz a  a l t r i  cos t i ,  l addove  mancano .  

Ecco ,  ques to  è  un  po '  i l  p roge t to  che  abb iamo  ado t t a to .  Qua l  è  voi  d i re t e ,  i l  van t a ggio  de l l a  

soc i e t à?  I l  van t a ggio  de l l a  soc i e t à  è  basa to  tu t t o  su l  r i spa rmio  energe t i co ,  pe rché  ch i a ramen -

t e  que l l i  a l  l ed ,  i l  s i s t ema  l ed ,  consuma  mol to ,  mol to  mene .  Add i r i t t u ra  ques t i  hanno  p resen -

t a to  un  p roge t to  che  consuma  i l  74%  in  meno  d i  ene r g i a  r i spe t to  a  que l l a  a t t ua l e .  Qu ind i  

que l lo ,  ne l  l ungo  pe r iodo  sa rà  i l  l o ro  guad agno .  Dove  è  g i à  s t a t a  f a t t a  l ' i l l uminaz ione  a  l ed ,  

pe r  e sempio  in  v i a  Lona te ,  cos ì ,  no i  avevamo  gi à  p resc r i t t o  a  ch i  f acev a  i  l avor i ,  che  dove -

vano  fa r l e ,  doveva  es se re  l ' imp ian to  ada t to  pe r  me t t e r lo  in  r e t e  i n s i eme  a  tu t t o  i l  r e s to ,  pe r -

ché  o rmai  sono  t e l e . . .  come  s i  ch i ama?  Te le?  

Te l econ t ro l lo .  Beh ,  c ' è  un  t e rmine :  t e l econ t ro l lo ,  o rmai  f anno  tu t t o  co i  compute r  e  l e  cose . . .  

c ' è  l ' abbassamen to  de l l a  luce ,  c ' è  dove  c i  sono  i  pas sa ggi  pedona l i ,  c i  s a rà  sempre  invece  an -

che  l ì  d i  s e ra  comple t amen te  i l l umina t i :  è  t u t t o  un  s i s t ema  nuovo  che  i n  t u t t e  l e  c i t t à  s t anno  

facendo ,  po i  quind i . . .  

Se  t u t t o  va  bene ,  s e  non  c i  sono  r i co rs i ,  s e . . .  d i c i amo  che ,  a i  p r imi  de l  p ross imo  anno ,  s i  do -

v rebbe  in iz i a re  a  vedere  i  l avor i  e  sopra t t u t t o  sa ranno  l avor i  che  s i  ved ranno  g io rno  dopo  

g io rno ,  pe rché  ch i a ramen te  un  pa lo  de l l a  l uce  che  v i ene  t o l t o ,  deve  es se r  immedia t amen te  
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sos t i t u i t o  pe rché  in  t eo r i a  non  s i  può  l a sc i a re  un  pun to  luce  non  i l l umina to ,  anche  se  oggi  ce  

ne  sono  pa recch i  non  i l l umina t i .

Ques to  è  un  po '  i l  p roge t to  che  s i amo  anda t i  ad  ado t t a re ,  che  oggi  v i  p resen t i amo .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i ?  Co l l ega  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Solo  pe r  una  co r t es i a ,  P res iden te .  S i ccome  l a  Commiss ione  o  l e  Commiss ion i  competen t i ,  

sono  s t a t e  convoca t e  due  o re  p r ima  de l l ' i n i z io  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  i o  ch i edere i  l a  co r t e -

s i a  a i  due  P res iden t i  de l l e  Commiss ioni ,  d i  r i f e r i r c i  l ' e s i t o  de l l a  Commiss ione  se  poss ib i l e ,  

anche  d i  l egge rc i  i  ve rba l i ,  che  normalmen te  vengono  s t es i  s edu ta  s t an t e .  Io  non  ho  po ta to  

pa r t ec ipa re ,  ma  non  sapp iamo  cosa  s i  è  d i scusso  e  come  s i  è  d i scusso ,  cosa  hanno  vo ta to  i  

Grupp i  Cons i l i a r i .  C i  sono  i  due  P res iden t i ,  ch i edo  l a  co r t es i a  d i  r i f e r i r c i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  s i cu ramen te  da rò  l a  pa ro l a  poi  a i  due  P res iden t i ,  p remet to  che  p ropr io  in  v i r t ù  de l  f a t t o  

che  sapevo  d i  ques t a  concomi t anz a  e  de l  p rob lema  de l  ve rba l e ,  ho  pa r t ec ipa to  d i re t t amen te  

a l l a  Commiss ione ,  pe r  ovv iamen te  vedere  l ' e s i t o  de l l a  Commiss ione ,  Commiss ione  che ,  pe r  

que l lo  che  mi  r i guard a  ha  avu to  un 'o t t ima  d i scuss ione :  tu t t a  una  se r i e  d i  r i f l e s s ion i  e  doman -

de  p ropos i t i ve ,  che  hanno  p rodo t to  un  voto  favorevo l e  da  pa r t e  de l l a  Maggio ranz a ,  e  d i  

a s t ens ione ,  ovv iamen te  pe rò ,  d i c i amo ,  a s t ens ione  che  dava  i  p resuppos t i  d i  un  voto  favore -

vo le  anche  da  pa r t e  d i  a l cun i  Grupp i  d i  Minoranz a .  Qu ind i ,  ques to  è  que l lo  che  s i  è  d i scusso .  

Adesso  io  su l l a  ques t i one  de l  ve rba l e ,  non  so  se  è  s t a to  p rodo t to  au tomat i camen te .  Posso 

d i re  che ,  r i spe t to  a l l ' e s i t o  de l l a  d i scuss ione ,  ne l l a  d i scuss ione  non  c i  s a rebbe  nu l l a  da  obi e t -

t a re ,  r i spe t to  a l  po t e r  ado t t a re  ques to  s t rumen to ,  che  secondo  me  o l t r e tu t t o ,  pe r  l 'u rgenz a  

che  ha  ques t a  c i t t à ,  s a rebbe  ausp i cab i l e .  La  pa ro l a  a l  co l l ega  Cas t ig l i on i .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Sì ,  graz i e  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i ,  non  ho  ancora  sa lu t a to .  Io  ho  l e t t o  con  a t t enz ione  

ques t a  de l ibe ra ,  pe rché . . .  un  po '  pe rché  mi  i n t e res sa  i n  p r ima  pe rsona ,  l 'ho  de t to  anche  su i  

g io rna l i ,  che  da  scoo te r i s t a ,  da  motoc i c l i s t a ,  g i ra re  pe r  l e  s t r ade  d i  Bus to  d i  s e ra ,  m i  è  d i -

ven ta to ,  fo r se  pe rché  s to  i nvecch iando  anche ,  mi  è  d iven ta to  un  po '  anche  pe r i co loso ,  pe rché  

mi  è  cap i t a to  p iù  d i  una  vol t a  d i  non  veder  os t aco l i  o  buche  magar i  che  c ' e rano  sono  su l l a  

s t r ada ,  p ropr io  pe r  v i a  de l l a  s ca r sa  i l l uminaz ione .  E  qu ind i  ho  l e t t o  con  a t t enz ione  ques t a  

de l ibe ra ,  che  mi  sembra  f i na lmen te  vogl i a  occupars i  d i  un  p rob lema  che  a  Bus to  c 'è  e  che  va  

as so lu t amen te  r i so l to .  

Pe rò ,  pe r  da re  un  g iud iz io ,  pu r t roppo  io  non  ho  po tu to  pe r  mot iv i  d i  l avoro ,  ven i re  i n  Com -

miss ione  s t a se ra ,  e  qua l che  p rec i saz ione ,  s e  e ra  poss ib i l e  che  fos se  da t a ,  anche  qu i  i n  s ede  

d i  Cons ig l io  Comuna le ,  ne  sa re i  con ten to .  Pe rché  ho  l e t t o  de l . . .  una  p r ima  domanda  mol to 

sempl i ce ,  è  que l l a . . .  s i ccome  s i  pa r l a  d i  Iv a ,  ma  non  s i  pa r l a  d i  pe rcen tua l i ,  c redo  d i  cap i re  

che  s i a  i l  22%  l ' Iv a  d i  cu i  s i  pa r l a  i n  ques t a . . .  m i  sbagl io?  No ,  è  g ius to .  E  l ' a l t r a  p rec i saz io -

ne  che  io  vo l evo ,  s e  e ra  poss ib i l e ,  è  cap i re  come  mai ,  qua l i  s i ano  s t a t i  megl io  d i c i amo ,  de f i -

n i re ,  qua l i  sono  i  c r i t e r i  pe r  cu i  t r a  l e  due . . .  due  Ent i  che  sono  en t ra t i  ne l l ' a gg iud icaz ione  d i  

ques to  bando  o  comunque ,  d i c i amo  cos ì ,  p r ima  d i s t r i buz ione  d i  que l l e  che  sono  l e  ca ra t t e r i -
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s t i che  d i  ques to  bando ,  pe rché  s i  è  s ce l t o  A2A,  r i spe t to  a  Engie  e  ques to  c redo  che  s i a  g iu -

s to .

E  po i ,  vo l evo  un  a t t imo  so t to l i nea re  che  i l  r i spa rmio  comunque  c ' è ,  ma  se  ho  cap i to  bene ,  f a -

cendo  due  con t i  è  d i  c i r ca  100 .000 ,00  Euro  l ' anno ,  p iù  o  meno ,  pa r l ando  d i  Iva  sommata  a  

que l l e  che  sono  l e  spese ,  ecce t e ra .  E  qu indi  vo l evo  anche  una  p rec i saz ione  in  ques to  senso .  

De t to  ques to ,  r i bad i sco  che  comunque ,  c redo  che  ques to  s i a  un  p r imo  t en t a t i vo  d i  r i so lve re  i l  

p rob lema  de l l ' i l l uminaz ione  a  Bus to  e  qu ind i  non  posso  che  app laud i re  a l  f a t t o  che  f i na lmen -

t e  c i  s i  s i a  occupa t i  d i  ques to  p rob lema .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Volevo  sempl i cemen te  os se rvar e  P res iden te ,  che  d i  no rma ,  i  ve rba l i  con tenu t i  ne l  f a sc i co lo 

d 'u f f i c io  e  qu ind i ,  non  è  potu to  consu l t a r lo  e  ques t a  è  una  os se rvaz ione ,  che  so t topongo  a l l a  

sua  a t t enz ione  anche  a  fu tu ra  memor i a .  Pe rché  è  de l  tu t t o  i nusua l e ,  che  in  r ea l t à  una  convo -

caz ione  d i  Commiss ione  Cons i l i a re ,  che  deve  es se re  convoca t a  con  l e  s t e s se  moda l i t à  de l  

Cons ig l io  Comuna le ,  s a lvo  cas i  d i  pa r t i co l a re  u rgenz a ,  non  venga  convoca t a  a lmeno  un  g io r -

no  p r ima ,  due  g io rn i  p r ima ,  ma  pe r  due  o re  an t eceden t i  a l l a  s edu ta  d i   Cons ig l io  Comuna le , 

pe r  l a  qua l e  mol t i  d i  no i  sono  s t a t i  a s sen t i .  Vor remmo  avere  un  resocon to  de t t ag l i a to  de i  

con tenu t i  de l  ve rba l e  de l lo  svolg imen to  d i  ques t a  Commiss ione ,  d i  ques t e  Commiss ion i :  due  

add i r i t t u ra  congiun te .  E  qu ind i  i  P res iden t i  pe r  co r t es i a ,  quan tomeno  c i  r e l az ionino  a l  d i  l à  

de l l a  sua  co r t ese  a t t enz ione  pe r  i l  p rob lema ,  ma  c i  r e l az ion ino ,  i n  man ie ra  che  r imanga  a 

ve rba l e  sc r i t t o ,  que l lo  che  è  successo  in  Commiss ione :  so lo  cos ì  poss i amo  sa lva re  cap ra  e  

cavo l i ,  ques to  è  i l  mio  modo  d i  vedere  e  d i  pensa re .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Concordo  con  l e i  su l l ' i n t e rp re t az ione  e  do  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Ter r i t o -

r i o  Gh ido t t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Forza  I ta l ia )

Sì ,  graz i e  P res iden te .  Beh ,  innanz i tu t t o  non  c ' e ra  i l  t empo  per  convocare  l a  Commiss ione ,  

pe rché  oggi  av remmo  dovu to  pa r l a rne  in  Cons ig l io  e  quind i  d i  f a t t o  avendo  avu to  l ' e s i genz a  

d i  convocar l a  s e i  g io rn i  f a ,  oggi  e ra  l 'un i co  g io rno  poss ib i l e .  Mi  sono  s ince ra to  con  i l  P res i -

den te  Mar i an i ,  che  e ra . . .  s a rebbe  s t a to  poss ib i l e  f a r l a  lo  s t e s so  g io rno  de l  Cons ig l io  e 

l ' abb i amo  fa t t a  l o  s t e s so  g io rno  de l  Cons ig l io .  Ava l lo  que l lo  che  ha  de t to  Mar i an i :  oggi  ne l  

co rso  de l l a  Commiss ione  abb iamo  ben  sv i sce ra to  t u t t i  g l i  a r gomen t i ,  t occando  sos t anz i a l -

men te  t u t t i  i  pun t i  che  ha  espos to  i l  S indaco  in  p recedenz a .  Posso  r i spondere ,  ma  po i  l a sce rò  

l a  pa ro l a  p robab i lmen te  a l  t ecn i co  che  sa rà  p iù  p rec i so .  La  sce l t a  de l  p ro j ec t  f i nanc ing  o  d i  

f i nanz i a  d i  p roge t to ,  come  s i  d i ce  i n  i t a l i ano ,  è  d iven ta to  uno  s t rumen to  as so lu t amen te  e f f i -

cace ,  fo r se  uno  degl i  un i c i  che  pe rmet t e  d i  po t e r  f a re  degl i  inves t imen t i ,  u t i l i zz ando  de l l e  

r i so r se  da  pa r t e  de i  p r iva t i .  E '  ev iden te  che  i l  p r iva to  ha  un  p ropr io  guad agno ,  ma  tu t t e  l e  

imprese  hanno  un  p ropr io  guada gno :  è  ne l l a  mis s ion  de l l e  imprese  avere  un  g ius to  guada gno .  

Ha  un  guada gno  anche  l 'En te  pubbl i co ,  pe rché  no i  r i u sc i amo  a  r i spa rmia re ,  r i spe t to  a  que l lo  

che  pagavamo  in  p reced enz a .  Anche  l a  d i f fe renz a   d i  a l i quo ta  Iv a ,  pe rché  su l l a  fo rn i tu ra  d i 

ene r g i a  pagav amo  i l  10%,  men t re  su l  canone  che  c i  f a rebbe  paga re  non  l a  A2A,  ma  ch i  v in -
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cerà  l a  ga r a  de l l ' appa l to  pubb l i co ,  l a  d i f fe r enz a  d i  Iv a  comunque  l a sc i a  una  d i f fe renz a  a  f a -

vore  de l  Comune ,  qu ind i  che  s i cu ramen te  avva lo ra  que l l a  che  è  l a  conven ienz a  da  pa r t e  de l  

Comune  d i  quas i  200 .000 ,00  Euro ,  so lo  res t ando . . .  so lo  pa r l ando  de l  p ro f i l o  economico .  Po -

t remo  par l a re  ovv iamen te  de l  p ro f i l o  t ecn i co ,  de l  migl io ramen to  ambien t a l e ,  de l  migl io ra -

men to  de l l ' i l l uminaz ione ,  de i  pa l i  i n  p iù ,  de l l a  sos t i t uz ione  de i  pa l i :  m i  sembra  una  sce l t a  

a s so lu t amen te  favorevo le .  Comunque  pe r  r i spondere  a  Diego  Cornacch ia ,  i n  ques to  è  s t a to  

d i scusso  ampiamen te  ne l  co rso  de l l a  r i un ione  d i  oggi .  Graz i e .  

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Nien t e ,  io  i nvece  i n  Commiss ione  c ’e ro ,  i n  ques to  caso  po i   i l  t empo  per  

f a re  una  r i f l e s s ione  p iù  appro fond i t a  su  ques t a  p ropos t a ,  s econdo  me ,  non  c ’è  s t a to .  S i amo  

usc i t i  da  ques t a  Commiss ione  che  s i  pa r l ava  che  s i amo  c i rca  in to rno ,  con  l ’ IVA,  ca l co l ando  

l ’ IV A,  ce rc ando  d i  cap i re…  che  c ’è  una  d i f fe r enz a  t r a  l a  spesa  a t t ua l e ,  que l l a  che  sa rebbe 

spesa  annua  a t t ua l e ,  que l l a  che  sa rà  con  ques to  p ro j ec t  f i nanc ing  d i  300 .000 ,00  Euro .  Adesso  

s i  s t a  pa r l ando  d i  100 .000 ,00 ,  fo r se  200 .000 ,00 ,  quind i  vo r remmo  avere  una  pa ro l a  da  pa r t e  

de l  t ecn i co  esa t t amen te  quan t ’è ,  ca l co l ando  come  va lo re  comples s ivo  anche  de l l ’ IV A,  i n  una 

moda l i t à  o  ne l l ’ a l t r a ,  quan t ’è  l a  d i f fe r enz a  t r a  i l  canone  a t t ua l e  e  que l lo  che  sa rà  con  i l  p ro -

j ec t  f i nanc ing .  Po i ,  no i  concord i amo  su l  f a t t o ,  abb iamo  v i s to ,  cap i re  i nnanz i tu t t o  

ques t ’u r genz a  d i  po r t a r lo  i n  ques to  Cons ig l io  Comuna le  non  in  un  p ross imo  Cons ig l io  Comu -

na l e ,  ques to  è  l a  p r ima  cosa  che  c i  v i ene  da  ch i edere  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe rché  po t eva  es -

se re  po r t a to  anche  a l  p ros s imo  Cons ig l io .  Qu indi ,  i n  ques to  caso ,  non  vedo  ques t a  necess i t à  

e  quind i ,  que l l i  che  sono  i  Cons ig l i e r i  che  non  e rano  p resen t i ,  ave re  un  min imo  d i  de t t ag l io  

maggio re ,  conoscere  a lmeno  ques to  aspe t to ,  s a rebbe  s t a to  impor t an t e ,  ma  da  ques to  punto  d i  

v i s t a  ho  man i fes t a to ,  come  l ’ho  man i fes t a to  i n  Commiss ione ,  l o  vogl io  man i fes t a re  anche  in  

Cons ig l io .  Qu i  s t i amo  par l ando  d i  un  con t ra t t o  pe r  d i c i annove  ann i ,  s t i amo  par l ando  d i  un  

con t ra t t o  d i  d i c i annove  ann i ,  qu ind i  po i  quando  av remo  l a  spesa  annua  p rec i sa  ca l co l i amo  

per  i l  pe r iodo  d i  d i c i annove  ann i ,  in  Commiss ione  s i  e ra  pa r l a to  d i  c i r ca  30  mi l i on i  d i  Euro  

con  un  v inco lo  pe r  d i c i annove  ann i ,  su  una  spesa  d i  i nves t imen to  se  s i  f aces se ,  a  pa r t e  come 

g ius t amen te  abb iamo de t to  i n  Commiss ione ,  l ’ energ i a  p iu t tos to  che  l e  i l l uminaz ioni  na t a l iz i e  

d i  c i r ca  100 .000  a l l ’ anno ,  s t i amo  par l ando  d i  una  spesa  d i  10 .800 .000 ,00  Euro ,  come  spesa  

d i  inves t imen to .  Ci  ch i ed i amo,  a  ques to  pun to ,  s e  è  s t a t a  va lu t a t a  l a  poss ib i l i t à  d i  po t e r  f a re  

un  inves t imen to  non  in  p ro j ec t  f i nanc ing ,  d i  f a re  un  inves t imen to  con  una  d i  ques t e  soc i e t à  

impor t an t i  che  quind i  hanno ,  d i c i amo ,  l e  capac i t à  t ecn i che  e  anche ,  come  d i re ,  d i  p roge t tua -

l i t à ,  dove  p ra t i camen te  s i  possa  fa re  un  p roge t to  e  po i  pe r  avere  un  d i sco rso  d i  ges t i one  d i -

re t t a  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione  d i  que l lo  che  è ,  d i c i amo ,  un  se rv i z io ,  ma  che  l ’ impian to  

s i a  r ea l i zz a to  da l l a  soc i e t à…  d ic i amo ,  da l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe rché ,  in  ques to  caso…  se  è  

s t a t a  va lu t a t a  ques t a  s t r ada  p r ima  o  se  è  s t a t a  s ca r t a t a  pe r  de i  mot iv i…  se  è  s t a t a  va lu t a t a  

ques t a  poss ib i l i t à .

L’a l t r a  cosa ,  sono  emers i  due  de t t ag l i  che  vogl io  c i t a re  p ropr io  in  Commiss ione ,  che  s i  è  

pa r l a to  che  ANAC  s t a  f acendo  una  de l ibe ra  che  en t re rà  p ra t i camen te  a l  15  d i  ap r i l e ,  qu i  f ac -

c io  r i f e r imen to  v i s to  che  c ’è  i l  t ecn i co ,  a l  15  d i  ap r i l e  dove  ve r rà  a s segn a to ,  a t t r i bu i to ,  un  

consu len t e ,  un  esper to  su  que l lo  che  è…

Sor t egg ia to ,  ecco ,  l a  Commiss ione ,  pe r fe t t o .  Ch iedo  ques to  de t t ag l io  i n  modo  che  t u t t o  i l  

Cons ig l io  possa  sen t i r e ,  v i s to  anche  i  Cons ig l i e r i  che  non  c ’e rano ,  qu ind i ,  acc ennar e  d i  que -

s t a  cosa ,  o l t r e  a l  f a t t o  che  l a  Cons ip  s t a  r ag ionando  e  qu ind i  s t a  f acendo  un  bando ,  una  ga r a ,  

pe r  ce rca r e  de l l e  soc i e t à  che  possono  fo rn i re  ques to  t i po  d i  con t ra t t ua l i s t i ca .  Ecco ,  ch i edo 
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de i  ch i a r imen t i  su  ques t i  a spe t t i  che  sono  usc i t i  i n  Commiss ione ,  è  bene  che ,  s econdo  me ,  

t u t t e  l e  pe r sone  che  sono  qua  p resen t i  e  i  Cons ig l i e r i  s i ano  a l  co r ren t e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Te  mi  ch i ed i  ch i a r imen t i ,  i o  o rmai  f acc io  fa t i ca  a  da r t i  un  minimo  ch i a r imen to  pe rché  mi 

sembra  che  pa r l i amo  c inque  vo l t e…  par l i amo ,  non  so ,  g i appones e ,  f r anc ese ,  no ,  f r anc ese  è  

t roppo  fac i l e ,  c inese ,  con  t e ,  o rmai .  C i  s i amo  l asc i a t i  in  Commiss ione ,  l a  Commiss ione ,  a  

ques to  pun to ,  ho  rag ion e  io ,  non  se rve  a  n i en t e ,  pe rché  d i c i amo  una  cosa ,  e sc i  qua  e  ne  d i c i  

un ’a l t r a .  E ’  ve ramen te  imbaraz z an te  i l  modo  che  ave t e  d i  p ropor re  l e  domande  e ,  sop ra t t u t t o ,  

d i  come  pensa t e  l e  cose .  Io  ve ramen te  sono  p reoccup a to  pe r  t e ,  t an t e  vo l t e .

Comunque  p r ima  r i spondo  a  Cas t ig l i on i  che  mi  d i cev i ,  a l l o ra ,  cosa  cos t ano…no,  mi  r i pe t i ,  

pe r  f avore?

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

No,  e ra  su l l ’ IV A…ch e  po i  mi  è  s t a to  ch i a r i t o  che  è  i l  22%

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Poi  i l  d i sco rso…

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

No,  i l  d i sco rso  e ra  i  c r i t e r i  pe r  cu i  è  s t a to  sce l to  un  p roge t to  p iu t tos to  che  l ’ a l t ro .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

I  c r i t e r i  sono  che  un  p roge t to  ha  po r t a to  un  r i spa rmio  economico  d i  c i r ca  300 .000 ,00 

su l l ’ a l t ro ,  g ius to?

Di  p iù?

300 .000 ,00  Euro ,  cos t ava  i n  meno  300 .000 ,00  Euro ,  dando  anche  de l l e  spec i f i che  t ecn i che  

migl io r i .  E  ques to  è  s t a to  s t ab i l i t o  da  una  Commiss ione  in t e rna  e  da  un  consu len t e  es t e rno ,  

appos i t amen te  as sun to  da  no i ,  che  è  spec i a l i z z a to  in  ques t e  cose ,  p ropr io  pe rché  a l l ’ i n t e rno  

e rano  de l l e  spec i f i che  ve ramen te  d i f f i c i l i  che  non  avevamo  de l l e  p ro fes s iona l i t à  pe r  pot e r l e  

s egu i r e .  Qu ind i ,  ques to  è  g i à  s t a to  un  p r imo  p roge t to ,  c ioè ,  l a  s ce l t a  d i  ques to  p roge t to .  Poi  

no i  spe r i amo  che  ne l l a  f i nanz a  d i  p roge t to  che  and iamo  a  fa re  adesso ,  sopra t t u t t o  ne l  bando  

che  and iamo  a  fa re ,  c i  s i ano  ancora  de i  migl io ramen t i ,  s i a  i n  t e rmin i  economic i  che  t ecn i c i .  

Po i ,  bas t a  t e…?

Inv ece  vo l ev i  s apere ,  i o…  tu  mi  d i c i  pa r lo  d i  100 ,  150 ,  300 ,  ce r to  che  se  non  sen t i  quando 

pa r lo  non  cap i ra i  ma i  n i en t e .  E rano  c i rca  300 .000 ,00  Euro  pe rché?  Perché  150  è  i l  r i spa rmio  

t r a  uno  e  l ’ a l t ro ,  g l i  a l t r i  100-150  e rano  i l  r i spa rmio  de l l e  l uminar i e  na t a l iz i e  che  ogn i  anno  

facc i amo,  t e  l o  r i co rd i  adesso  che  t e  l o  avevo  sp i ega to  p r ima?  Ragaz z i  non  fa t emi  sp i egar e ,  

s e  no  non  facc i amo  p iù  l e  Commiss ioni  pe rché  qua  mi  sembra  d i  e s se re  p reso  in  g i ro .  Non  

cap i sco  se  ce r t e  vo l t e  mi  p rend i  i n  g i ro  o  se ,  ve ramen te ,  s e i  f a t t o  cos ì .  Se  se i  f a t t o  cos ì ,  va  

beh ,  me  ne  facc io  una  rag ione  e  and iamo  avan t i .  
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Poi…ah  e  po i  abb iamo  de i  r i spa rmi  no t evo l i  da l  pun to  d i  v i s t a  degl i  i nves t imen t i  pe rché  se… 

te  l i  r i pe to  t u t t i  o  non  t e  l o  r i co rd i  g i à  p iù?  Perché  sono  passa t i  d i ec i  minu t i ,  magar i  non  t e  

l o  r i co rd i  e  qua  fac c i amo  l e  11 .30 ,  ogn i  vo l t a  i o  pe rdo  t empo  per  t e ,  va  beh ,  vado  avan t i  lo 

s t e s so ,  ques t a  è  l a  democraz i a ,  f acc i amo  l a  democraz i a .  Al lo ra ,  t e  l e  r i co rd i ?  Serv iz i  d i  

Smar t  Ci ty,  s e rv i z i  aggiun t iv i ,  panne l l i  fo rmat iv i ,  pos t az ioni  r i ca r i ca…  secondo  t e ,  ques t e  

cose  l e  pagh iamo?  No ,  sono  den t ro  in  t u t t o  ques to  p i ano .  Po i  mi  v i en i  a  d i re  pe rché  non  lo  

facc i amo  no i ,  c ioè  io  devo  fa re  12  mi l i on i  d i  i nves t imen to  che  po i  mi  c r i t i ch i  pe rché  mi  cade 

l a  s cuo la  o  mi  cade  i l  coso…?  Non  ce  l i  ho  pe r  me t t e re  a  pos to  l e  s cuo le  l i  i nves to  qua  den -

t ro  12  mi l i on i ?  O  sennò  mi  d i c i  d i  f a re  l a  manu tenz ione ,  s econdo  t e ,  ne l  nos t ro  i n t e rno  ab -

b i amo  poss ib i l i t à  d i  f a re  manu tenz ione  su  un  impian to  de l  gen ere?  Ma,  r agaz z i ,  ma  p r ima 

pensa t ec i  un  a t t im ino ,  un  a t t im ino ,  c inque  minu t i ,  t rova t ev i  da  so l i ,  vo i  due ,  e  pensa t ec i  ma  

non  ven i t e  a  f a rmi  ques t e  domande  s tup ide .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Le  domande  sono  sempre  l eg i t t ime .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io ,  a  ques to  pun to  vor re i  cap i re  l ’u rgenz a  d i  vot a re  ques t a  s e ra  ques t a  

de l ibe ra  pe rché ,  v i s to  che  i l  t empo  per  e saminare  l e  cose  de t t e  i n  Commiss ione  non  c ’è  s t a -

to ,  non  mi  sembra  mol to  rego la r e  ques t a  cosa ,  abb iamo  sempre  i l  so l i t o  p rob lema  che  l e  

Commiss ion i  o  vengono  inde t t e  i l  g io rno  p r ima  o  vengono  inde t t e  i l  g io rno  de l…o  vengono  

inde t t e  ne i  t empi  g ius t i ,  ma  i l  g io rno  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  vo r re i  cap i re  s e  ques t a  de l i -

be ra  può  es se re  r imanda ta  a l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  che  av remo  t ra  d i ec i  g io rn i .  Gra -

z i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Io  vol evo  fa re  due  appun t i ,  o  megl io  ch i eder e  se  sono  g i à  p rev i s t i  o  s ennò  ch i ederne  l ’ i n t e -

gr az ione .  P r imo:  pe r  non  t rovarc i  po i ,  s t r ada  facendo ,  ne l l a  s t e s sa  s i t uaz ione  che  c i  s i amo  

t rova t i  ann i  f a  a l  momento  d i  d i a logare  con  Ene l  So le  che  e ra  l a  p ropr i e t a r i a  degl i  imp ian t i ,  

ch i edo  se  ques t i  in t e rven t i  d i  i nves t imen to ,  l a  posa  degl i  imp ian t i ,  g l i  impian t i  d iven tano  d i  

p ropr i e t à  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e ,  l addove  non  fos se  p rev i s to ,  ch i edo  d i  i n se r i r l o .  

La  seconda  cosa :  non  met to  i n  dubb io  l a  bon tà  e  l ’opera to  de l l ’ i n i z i a t i va ,  è  una  cosa  i n iz i a t a  

qua l che  anno  fa  con  i l  r i s ca t t o  degl i  imp ian t i ,  pe r  cu i  sono  con ten t a  che ,  f i na lmen te ,  s i  r i t ro -

v i  l a  l uce ,  i n  un  ce r to  senso ,  pe rò  ch i edo  d i  i nse r i r e  i l  v inco lo  d ’acqu i s to  de l l a  fo rn i tu ra  d i  

ene r g i a  e l e t t r i ca  da l l a  nos t ra  soc i e t à  Agesp  Commerc i a l e .  T ra  pa ren t es i ,  ev idenz io  i l  r i s ch io  

d i  po r t a re  una  soc i e t à  come  A2A  su l  nos t ro  t e r r i t o r io  pe rché  è  una  soc i e t à  a  no i  concor ren t e ,  

a  oggi ,  e  qu indi  ch i edo  d i  pot e r  i n se r i r e  l ’ acqu i s to  d i  ene r g i a  e l e t t r i ca  da l l a  nos t ra  Agesp  

Commerc i a l e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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Dunque ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  p ropr i e t à ,  s ì ,  è  g i à  den t ro  che  è  nos t ra  e  qu ind i  l ì  non  c ’è 

p rob lema ,  i nvece  l a  vedo  dur i ss ima  pe r  i l  f a t t o  d i  ve i co l a r l e  a l  f a t t o  d i  comprare  l ’ energ i a .  

Ques t e  sono  soc i e t à  spec i a l iz z a t e ,  vanno  su l  merca to  e  non  penso  p ropr io  che  r i u sc i amo  a  i n -

se r i r e…  non  l ’ho  mai  s en t i t a  i n  nes suna…  anche  pa r l ando  con  lo ro ,  cos ì ,  su  ques to  devono 

es se re  l i be r i ,  non  so  se  r i u sc i amo  a  v inco la r l i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  s empre…ah .  Cons ig l i e r e  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Scusa t e  se  i n s i s to ,  pe rò  quando  abb iamo  fa t t o  l a  ga r a  su l l a  ges t i one  ca lo re ,  ad  esempio ,  p r i -

ma  d i  a f f i da r l a  d i re t t amen te  poi  a l l e  nos t re  mun ic ipa l i zz a t e ,  ma  quando  facemmo  l a  ga r a  su l -

l a  ges t i one  ca lo re ,  v inco lammo  l ’acqu i s to  de l  gas  a l l a  Commerc i a l e  Gas ,  a l l ’ epoca  sempl i ce -

men te  Agesp .  Io  non  r i e sco  a  cap i re ,  è  ve ro  che  vanno  su l  merca to  pe rò ,  cos ì ,  come  tu t t i ,  i l  

merca to  è  un  merca to  che  s i  d i f fe renz i a  d i  poco .  E ’  ve ro  che  su  grand i  quan t i t a t i v i  i l  poco  

fa ,  ma  A2A  non  andrà  su l  merca to ,  p renderà  l a  sua  ener g i a .  Al lo ra ,  s i ccome  s i amo  no i  che  

g l i e l a  pagh iamo,  f a rà  un  r i bas so  d ’as t a ,  ch iunque  pa r t ec ipe rà  i nvece  de l l ’1%  lo  fa rà  de l lo 

0 ,8  ma  acqu i s t e rà  l ’ energ i a  da  noi ,  ed  è  ne l l a  nos t ra  poss ib i l i t à  me t t e re  l ’obb l igo  d i  acqu i s to  

de l l ’ ener g i a  da  un  de t e rmina to  fo rn i to re  pe rché  s i amo  noi .  E ,  quind i ,  io  t i  do  da  ges t i r e  l a  

pubb l i ca  i l l uminaz ione ,  t i  do  da  fa re  i l  p ro j ec t  f i nanc ing  su l l a  pubb l i ca  i l l uminaz ione  ma 

l ’ ener g i a  e l e t t r i ca  l a  compr i  da  Agesp  Energi a .  C ioè ,  i o  ch i edo  che  venga  da to  ques to  i nd i -

r i zz o ,  po i  è  ch i a ro  che  se  è  an t i cos t i t uz iona l e  o  meno ,  pe r  l ’ amor  d i  Dio ,  pe rò ,  s econdo  me ,  

non  è  con t ro  l egge ,  sopra t t u t t o  pe rch é  non  è  che  l o  v inco la  a  comprar lo  da  un ’a l t r a  concor -

ren t e  o  da  un ’a l t r a  soc i e t à ,  l a  soc i e t à  è  l a  mia  a l  100%,  pun to ,  qu ind i  l ’ ener g i a  l a  compr i  da 

me .  Io  ch i edo  che  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  ne l l ’ approvaz ione  d i  ques to  documento ,  s i  e sp r ima  

in  ques to  senso ,  po i  s a rà  i l  t ecn i co  a  r ender lo  a t t uab i l e ,  s e  poss ib i l e .  Se  invece  è  imposs ib i l e 

ne  p rendo  a t t o .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Beh ,  i o  penso  che  comunque  i l  sugge r imen to  de l…Ah,  p rego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  mi  s t a  d i cendo ,  g ius t amen te ,  che  è  A2A  che  ha  p resen t a to  i l  suo  p roge t to ,  no i  adesso  ab -

b i amo ado t t a to  i l  l o ro  p roge t to ,  i l  lo ro  p roge t to  non  so  se…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

St i amo  vo tando  due  cose  d i s t i n t e ,  oggi  è  l a  r e l az ione  che  p red i spone  a  que l lo  che  sa rà  l a  

ga ra .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  lo  so…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Nel  cos t ru i re  l a  ga ra  i l  sugge r imen to  da to  da l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  f a t t o  sa lvo  l e  ve r i f i -

che  d i  l egge…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i
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Non  so ,  s i ccome  s i  pa r t e  da  un  p roge t to ,  v i  s t o  sp i egando ,  ques to  vo l evo  d i rv i ,  s i ccome  s i  

pa r t e  da  un  p roge t to  g i à  ado t t a to ,  non  so  se  i n  ques to  p roge t to  s i  può  aggiunger e  i l  f a t t o  d i… 

ce  ne  acce r t i amo  e  lo  d i c i amo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Comunque  lo  ve r i f i che r emo,  ne l  s enso  che  no i  oggi  and iamo ad  approvar e  ques t a  r e l az ione  e ,  

s i cu ramen te ,  s i  acco gl i e  l a  p ropos t a  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  ne l  va lu t a re  ques t a  oppor -

tun i t à .  

Men t re  pe r  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  i n  r ea l t à  non  abb iamo fa t t o  nu l l a  che  con t rav -

v i ene  a i  Rego lamen t i ,  pe r sona lmen te…  e  devo  r ingraz i a r e  anche  de l l ’ i n t e rp re t az ione  es t ens i -

va ,  o  comunque  de l l ’ i n t e rp re t az ione  fa t t a ,  co r re t t a ,  de l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  che  ha  da to  

l a  poss ib i l i t à  s t a se ra  a  t u t t i  d i  s apere  a t t r averso  i l  P res iden te  d i  Commiss ione  come  è  anda t a  

l a  r e l az ione .  Io ,  pe r sona lmen te ,  vedo  l ’u rgenz a ,  anche  d i  qua l che  g io rno ,  r i spe t to  a l l ’ appro -

vaz ione  d i  un  t ema  de l  qua l e  abb iamo  denunc ia to  s t a se ra ,  i n  Commiss ione ,  i l  comple to  r i t a r -

do .

Saranno  anche  d i ec i  g io rn i ,  pe rch é  ne i  r i co r s i ,  e  i n  que l lo  che  c i  s i amo  p rospe t t a t i ,  io  gua r -

d i….  Cons ig l i e r e  Cer in i ,  s i ccome  sono  de l l a  Minoranz a ,  ma  sono  un  po’  s t anco  d i  ave re  p ro -

messe  su  ques to  t ema ,  non  d i co  p romesse ,  pe rché  so  che ,  pe r  e sempio ,  l ’ a l l o ra  ex  Ammin i -

s t r a to re  d i  Agesp ,  l ’Asses so re  a i  Lavo r i  Pubb l i c i  e  oggi  Cons ig l i e re  Pao la  Reguzz on i  s i  è  

spesa  su  ques t a  cosa ,  ma  s i ccome  i l  t empo  è  pas sa to  e  da  a l t r e  pa r t i  vanno  avan t i  e  accendo -

no  i  l ampioni ,  e  no i  s i amo  ancor a  qua  e  adesso  s i amo  con  i  l ampioni  che  non  hanno  l e  l am -

pad ine  da  sos t i t u i re ,  pe rché  ques to  è  i l  t ema ,  a l l o ra  r i spe t to  a  ques t a  cosa ,  anche  un  g io rno ,  

s econdo  me .  Dobb iamo  es se re  t u t t i  consc i ,  t u t t i  i ns i eme  come  Cons ig l io  Comuna le ,  che  su  

a l cun i  t emi…  pera l t ro ,  p r ima  su l  b i l anc io  i o  ho  fa t t o  un  ce r to  t i po  d i  r i f l e s s ione  che  non  mi 

sen to  d i  f a re  su  un  t ema  come  ques to ,  che  è  mol to  concre to ,  che  va  su l  f ron t e  de l l a  s i cu rez -

z a ,  come  d i ceva  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  e  che  va l e  so l t an to  anche  un  g io rno  in  p iù ,  pe r -

ché  o  r i accend i amo  ques t a  c i t t à  o  sennò  f ra  un  po’  ce  l a  t rov i amo  a l  bu io  e  dopo  l e  ch i amate 

a l  Cons ig l i e re  Ta l l a r ida ,  che  s i  è  p reso  ques to  impegno  i l  l uned ì  ma t t i na  d i  andare  a  moni to -

ra re ,  f r a  l e  t an t e  cose  che  fa ,  anche  tu t t e  l e  s egna l az ion i ,  sono  segna l az ion i  che ,  guard a t e ,  

pe r  l a  p r ima  c i t t à  de l l a  P rov inc i a ,  r a sen t ano  i l  r i d i co lo .  S t i amo  facendo  una  f i gu ra ,  su  ques to 

t ema ,  che  è  ba rb ina  e  io  non  me  l a  s en to  p iù  d i  f a re  f i gu re ,  e  s e  posso  vo t a re  un  a t t o  che  ac -

ce l e r a  ques t a  ques t i one ,  vo t i amolo  pe rché  se  no  s t a se ra  non  av remmo  fa t t o  i l  nos t ro  compi to 

e  ch iuderemmo  a l l e  23 .45  magar i  anche  non  avendo  fa t t o  ne l  p i eno  l a  r e sponsab i l i t à  de i  c i t -

t ad in i ,  pe rch é  i  c i t t ad in i  s t a se ra  s i cu ramen te  due  cose  s i  sono  accese  ne l l e  l ampad ine :  

l ’ IRPEF  e  p robab i lmen te  se  dec id i amo  qua l cosa  su l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca .  Se  non  facc i a -

mo  ques t e  due  cose ,  p robab i lmen te  ch i  c i  ha  v i s to  a l l a  TV  di rà  “abb iamo  ancora  pe r so  qua l -

che  se ra t a” ,  e  non  deve  es se re  cos ì .  Graz i e .

Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Brev i s s imamente ,  Pres iden te .  Con  l a  mia  r i ch i es t a  non  volevo  so l l evare  un  casus  be l l i ,  v i -

vadd io ,  vo l evo  che  l ’ a rcano  fos se  ch i a r i t o ,  che  a  ve rba l e  r imangano  tu t t e  l e  d i ch i a raz ion i  e ,  

qu ind i ,  cond iv ido  con  l e i  che  ques t a  de l ibe ra  s t a se ra  può  es se re  approva t a  s t an t e  l ’u rgenz a ,  

non  ho  cond iv i so  l ’u rgenz a  da  pa r t e  de i  Commissa r i  d i  convocar e  l a  Commiss ione  due  o re  

p r ima ,  ma  che  ques t a  de l ibe ra  adesso  possa  es se re  approva t a ,  dopo  che  abb iamo  d ipana to 
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l ’ a r gomen to ,  c redo  che  possa  es se re  pos t a  i n  vot az ione .  Qu ind i ,  cond iv ido  l a  sua  op in ione .  

Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Pur  apprez z ando  i l  suo  in t e rven to ,  P res iden te ,  i o  non  l a  vo r re i  l im i t a re  a  una  raccomandaz io -

ne ,  vo r re i  che  fos se  p ropr io  esp l i c i t amen te  vo t a t a  pe rché  no i  non  vote remo  i l  bando .  I l  Con -

s ig l i o  Comuna le…  c ioè ,  i o  apprez z o  l e  d i scuss ioni  su  quando  è  s t a t a  convoca t a  l a  Commis -

s ione ,  pe rò  vor re i  da re  l ’ en t i t à  anche  a i  s i ngo l i  a rgomen t i  che  vengono  t r a t t a t i .  Qua  s i  pa r l a  

d i  un  grosso  quan t i t a t i vo  d i  ene r g i a  pe r  i  p ros s imi  t r en t a  ann i .  No i  abb iamo  una  soc i e t à  che  

vende  ener g i a ,  dopo  d i  che  c i  r i empiamo  l a  bocca  su l l ’ aver  d i s t ru t t o ,  depaupera to  l e  Agesp ,  

dobb iamo  met t e r l e  i n  s i cu rez z a ,  dobbiamo  d i  qua ,  dobbiamo  d i  l à .  Quando  d i scu t i amo  d i  un 

a r gomen to  de l  gene re  che  nessuno  de i  mie i  co l l egh i  f acc i a  i n t e rven t i  r e l a t i vo  a  ques to ,  ma  c i  

s i  pe rda  ven t i c inque  minu t i  su  pe rché  l a  Commiss ione…  la  Commiss ione  può  es se re  convo -

ca t a  con  p reavv i so  d i  s e t t e  g io rn i ,  s e  i l  S indaco  ha  de t to  che  l a  de l ibe ra  è  s t a t a  p resa  in  

Giun ta  d i ec i  g io rn i  f a ,  non  è  che  c ’e rano  grosse  a l t e rna t ive ,  pun to ,  ch iuso .  And iamo  avan t i .  

Io  ch i edo  che  venga  vo ta to ,  ch i edo  che  venga  inse r i t o  ne l l a…se  poss ib i l e  e  p rev i s to ,  s e  è  

poss ib i l e ,  “ i l  Cons ig l io  Comuna le  dà  i nd i r iz z o  che  l a  fo rn i tu ra  d i  ene r g i a  e l e t t r i ca  venga  as -

s i cu ra t a  da  Agesp  Commerc i a l e” ,  qu ind i ,  i n  qua l che  modo ,  non  d iven t i  fon t e  d i  s cambio  ne l -

l a  base  d i  appa l to .  Pun to .  

Non  l a  vo r re i  me t t e re  come  un  sugger imen to ,  vo r re i  che  i l  Cons ig l io  Comuna le  p rendesse  

consapevo lez z a  d i  che  cosa  s i amo  qua  a  f a re ,  che  è  ve ro  che  s i amo  qua  a  da re  l a  l uce  a l l a  

c i t t à…

l ’ho  appena  de t to  i l  t e s to ,  va  bene ,  non  sap re i  i n  che  punto  i nse r i r l o…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché  i l  t ema  è  ques to ,  Cons ig l i e re…s cus i  s e  i n t e r loqu i sco  po i  do  l a  pa ro l a  a i  co l l egh i .

Pe rché  s i ccome  no i  and iamo  a  vo t a re  una  re l az ione ,  a l l ’ i n t e rno  de l l a  r e l az ione  c i  sono  i  pun -

t i  moda l i t à  d i  a f f i damen to  p resce l t a  e  l e  mot ivaz ion i  de l l a  s ce l t a  e  l e  moda l i t à  d i  a f f i damen -

to ,  c ioè  o  t u  qu i  cos t ru i sc i ,  pe rò ,  c ioè ,  r agaz z i ,  o  s i  sospende  e  s i  r i f à  ques to ,  o…però  dove -

t e…oppure  s i  vo t a  que l lo  che  c ’è .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Dammi  un  minuto  che  l o  sc r ivo  f i s i camen te ,  ma  è  p ropr io  una  f rase ,  “ l addove  è  poss ib i l e ,  

ne i  c r i t e r i  c i  dovrà  es se re  l a  s a lvaguard i a  de l l a  funz ione  de l l a  vend i t a  de l l ’ ener g i a  de l l a  no -

s t ra  soc i e t à  pa r t ec ipa t a” ,  m i  sembra  i l  m in imo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  non  è  ques to  i l  momento  pe r  f a re  que l lo  che  vuo i  t e ,  Pao la ,  ques t a  è  una  re l az ione  i l l u -

s t r a t i va ,  ques to  non  è  i l  momento .  Que l l a  l ì  è  un ’a t t i v i t à  ges to r i a ,  non  poss i amo  met t e r l a ,  un 

doman i  qua  c i  impugnano  tu t t o ,  qua  r i s ch i amo  rea lmen te .  E  poi ,  sop ra t t u t t o ,  adesso ,  Engie  
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mi  sa  che  l avora  g i à  con  Agesp ,  g ius to?  Ecco ,  c ioè  vogl io  d i re ,  s e  me t t i amo  che  deve  l avora -

re  pe r  fo rz a  con  Agesp ,  a l l o ra  a  ques to  pun to  favor i amo  anche  una ,  p iu t t os to  che  un’a l t r a .  Io  

non  mi  f i do  as so lu t amen te .  In  ques to  Cons ig l io  Comuna le  non  met t i amo  n i en t e ,  po i ,  t i  posso 

as s i cu ra r e  che  ved iamo,  s e  è  poss ib i l e ,  ne l l ’ a t t o…  cerca re  d i  vedere  se  è  poss ib i l e  me t t e r lo ,  

ma  secondo  me  non  s i  può  p ropr io  l ega lmen te .  In  p iù  t i  d i co ,  s e  me t t i amo  una  cosa  de l  gene -

re ,  s embra  quas i  che  and iamo  a  vol e re  a iu t a re  una  soc i e t à ,  in  ques to  caso  Engie ,  poss i amo 

d i r l o  pe rché  l avora  g i à  con  Agesp ,  compra  g i à  energ i a ,  a  ques to  pun to  po t remmo  andare  an -

che  a  f a re  un  qua l cosa  che  non  è  g ius to  fa re .  Pe r  cu i  io  non  mi  f i do  as so lu t amen te  d i  ques t a  

cosa  e  non  vogl io  che  s i a  messa  den t ro  ne l  Cons ig l io  Comuna le ,  a s so lu t amen te .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

… che  c i  f a ra i  s apere ,  magar i  in  Commiss ione ,  s enz a  ven i re  i n  Cons ig l io  Comuna le…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  ma  ques to  l ’ha  de t to  anche  p r ima ,  eh…nel  senso  che  secondo  me…

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Io  non  ho  sen t i t o…io  ho  sen t i t o  de l l ’ appro fond imen to .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

E’  poss ib i l e ,  c i  mancherebb e ,  che  non  lo  poss i amo  met t e re  den t ro ,  adesso  sen to  anche  i  l ega -

l i ,  s en to  t u t t o  e  ved i amo  d i ,  pe rò ,  c ioè ,  s econdo  me  ques t a  è  anche  l ’ a t t i v i t à ,  uno  v ince  un 

p roge t to ,  g l i  me t t i  anche…non  lo  so…  lega lmen t e ,  i o  vogl io  cap i re  s e  l ega lmen te  s i  può 

fa re ,  s e  s i  può  fa re  l ega lmen te  e  and iamo  incon t ro  a  una  soc i e t à ,  f i gu r a t i  s e  non  lo  facc io .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  i l  S indaco  fa rà  g l i  appro fond imen t i  e  poi  comunicherà  ovv iamen te  a l  Cons ig l io ,  r i -

spe t to  a  ques t a  va lu t az ione  d i  ve r i f i ca  ch i es t a  da l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .

Cons ig l i e re  Gor ras i .

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Solo  un  cosa ,  fo r se  poss i amo ,  non  in  ques t a  s ede ,  pe rò  i nse r i r e  d i  non  met t e re  l ’ acqu i s to 

de l l ’ ener g i a  e l e t t r i ca ,  c ioè  l a sc i amo  fuor i  l a  fo rn i tu ra  ne l  p roge t to  che  andremo  a  p ropor re ,  

pe rché  t an to  i l  bando  d i  ga ra  lo  f acc i amo  no i .

Poss i amo  fa re  so l t an to  l ’ i nves t imen to?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Abbiamo  cap i to .  Secondo  me ,  gua rda t e ,  s i ccome  l a  Commiss ione  che  ha  va lu t a to  ques to ,  l a  

Commiss ione  Ter r i t o r io ,  che  ha  qu i  i  due  P res iden t i ,  i  due  P res iden t i  possono  anche  p render -

s i  l ’ impegno ,  g i à  da  adesso ,  d i  una  r i convocaz ione  con  l a  va lu t az ione  de l l a  p ropos t a  f a t t a  

da l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z oni .  Io  su  ques to…  e  penso  che  i l  S indaco  ha  g i à  da to  ampia  d i spo -

n ib i l i t à  pe r  f a re  l e  ve r i f i che  e  da rv i  l e  r i spos t e .

Bene ,  s e  abb iamo ch iuso  l a  d i scuss ione  pass i amo  a l… Cons ig l i e r a  Cer in i ,  p rego .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Un’u l t ima  domanda :  io  vo l evo  cap i re ,  i nvece ,  quando  scadevano  i  band i  pe rché  ho  v i s to  che  

una  soc i e t à ,  che  è  Engie ,  ha  p resen t a to  l a  r e l az ione  un  pa io  d i  mes i…  no ,  t r e ,  qua t t ro  mes i  
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pr ima  d i  A2A,  qu ind i  vo l evo  cap i re  s e  c ’e rano  de i  t e rmini  pe r  l a  p resen t az ione  d i  ques t i  p ro -

ge t t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Mi in fo rmo ,  doman i  g l i e lo  d i co .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  pas s i amo  a l  vo to .  Pass i amo  quind i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  numero  17  “Aff idamen to  de l  

s e rv i z io  d i  pubbl i ca  i l l uminaz ione  e  r ea l i zz az ione  re l a t i v i  i nves t imen t i  –  Approvaz ione  re l a -

z ione  ex  a r t .  34” .  Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  As t enu t i  nes suno .  21  (ven tuno)  vo t an t i .  21  (ven tuno)  favore -

vo l i .  I l  p rovved imen to  è  approva to .

L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Favor evo l i?  Con t ra r i?

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono)

Ave te  vo t a to  a  f avore  s i e t e  con t ro…?  No .  Non  r i su l t a t e  ne l l a  vo t az ione ,  comunque ,  eh .  S i e t e  

g i à  a s sen t i .  Bene .  Qu ind i…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono)

Quind i…Sindaco…Sindaco ,  pe r  f avore .  Dopo ,  dopo  quando  è  f i n i t a  l a  Sedu ta…  per  f avore ,  

pe r  f avore .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

S i e t e  s canda los i…Bus to  non  d iven ta  come  vo i…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per  favore…per  favore .

Va  bene ,  a l l o ra ,  s i ccome  ch iud iamo  l a  vo t az ione  con  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  a l l a…  non 

penso  che  l ’ a s t ens ione  de i  Cons ig l i e r i  5  S t e l l e  su  un  vo to  che  non  hanno  da to  s i a  poss ib i l e .  

Qu ind i  non  c i  sono ,  non…per fe t t o .

E  qu ind i  unan imi t à  anche  su l  voto  de l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  21 ,  co mma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Art i co lo  21 ,  comma  3 ,  pe r  i  t r e  minu t i  ch i  ha  d i ch i a raz ion i ?  Perché  è  un  d i r i t t o  de i  Cons i -

g l i e r i  i n  t u t t i  i  Cons ig l i .  Cons ig l i e re  Cornacch i a .
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Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Non  è  comma  2 ,  no?  Al lo ra  S indaco…è  2 ,  S indaco ,  una  co r t es i a .  Io  ho  avu to  modo  d i  l egge -

re ,  ne i  g io rn i  s co rs i ,  su  un  g io rna l e  l oca l e  che  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  s e l ez iona to  t r a  

a l t r i  nove  Comuni  de l l a  Lombard i a ,  ha  pa r t ec ipa to  a l  Mee t ing  d i  mip i c ,  e  qu indi  è  s t a t a  una 

be l l a  so luz ione ,  ques t a  che  c i  f a  onore  e  qu ind i ,  i n  r ea l t à ,  m i  sp i ace  non  c i  s i a  l ’Asses so re  

Tovagl i e r i ,  de l l a  cu i  i n i z i a t i va  c redo  s i  s i a  f a t t a  ca r i co .  Sono  s t a t i  i nv i a t i  de i  t ecn i c i  pe r  i l -

l u s t ra re  ques to  p roge t to  con  un  v ideo  rea l i z z a to  dagl i  Uf f i c i  d i  Urban i s t i ca  e  una  b rochure .  

Ecco ,  io  ch i edere i  l a  co r t es i a ,  che  po i  l ’Asses so re  Tovagl i e r i  a  t empo  deb i to ,  c i  r e l az ion i  

su l l ’ e s i t o  d i  ques t a  i n iz i a t i va  i n  man ie ra…

Sì ,  l ’ a rch i t e t t o?  S ì ,  s ì ,  bene .  Beh ,  in somma,  i o  penso  che  competa  a l l ’Asses so re ,  onore  e  

g lo r i a  a l l ’Asses so re ,  anche  se  l ’ a rch i t e t t o  l a  conosco  ben i s s imo  che  è  s t a t a  anche  l e i  que l l a  

che  ha  p rop iz i a to  l ’ i n i z i a t i va  e  s e  ne  è  f a t t a  ca r i co ,  no?  In  man ie ra  da  po t e r  r i f e r i r e  a l  Con -

s ig l i o  Comuna le  cosa  è  accadu to ,  qua l i  p rospe t t i ve  ha  po r t a to  ques t a  i n iz i a t i va ,  cosa  è  acca -

du to  e  s e  i n  r ea l t à  qua l cuno  ha  messo  i l  naso  su  ques to  p roge t to  pe r  quan to  r i guarda  i l  r e s t y -

l i ng  de l l a  z ona  de l l e  Nord ,  qu indi ,  ecco ,  su  un  qua l cosa  d i  ques to  t i po  penso  s i a  oppor tuno  

c i  s i  r i f e r i s ca  a  ques to  p ropos i to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  U t i l i zz o  anch’ io  i  t r e  minu t i  pe r  s empl i c i  due  r i ch i es t e .  

La  p r ima ,  r i co rdo  a l  s i gnor  S indaco  che  ne l l a  d i scuss ione  de l l a  Commiss ione  Bi l anc io  i o  

avevo  por t a to  avan t i  una  r i ch i es t a  d i  ch i a r imen to  su l l ’ approvaz ione  pe r  i l  Rego lamen to  de l l e  

au t en t i caz ion i .  V i  ch i edo  pe r  i l  Cons ig l io  de l  4  d i  ave re  r i spos t a  r i spe t to  a l  f a t t o  che  c i  pos -

sano  es se re  l e  mod i f i che  su  que i  cos t i  che  abb iamo  gen era to  ques t ’anno  in  que l l a  a t t i v i t à .  

Sa rebbe  ausp i cab i l e ,  come  de t to…

È  i l  Rego lamen to  pe r  l e  au t en t i caz ion i  de l l e  so t tosc r i z ion i  p rev i s t e  da l  DPR  445  pe r  l e  ca r t e  

d ’ iden t i t à  e  l a  mani fes t az ione  d i  volon tà  de l l a  c remaz ione .  S i ccome  non  vogl io  r i pe t e re  i l  

d i sco rso  che  ho  fa t t o  l ’ a l t r a  s e ra  sennò  sa re i  anche  logor ro i co ,  ve  l o  r i co rdo ,  c ’è  un  appun ta -

men to  se t t imana  p ross ima ,  i l  4 ,  spe ro  d i  ave re  r i spos t a  pos i t i va ,  come  pera l t ro  anche  i l  P re -

s iden te  de l l a  Commiss ione  aveva  ausp i ca to .

Men t re ,  l ’ a l t r a  cosa ,  v i  r i co rdo ,  e  qui  i n t e rvengo  un’a l t r a  vo l t a  ne i  conf ron t i  de l  P res iden te  

de l l a  Commiss ione ,  ma  in  qua l i t à  d i  De le ga to  P rov inc i a l e  a l  TPL,  spe ro  che  l a  ques t i one  de l -

l a  pa r t ec ipaz ione  de l  Comune  d i  Bus to  a l  TP L  s t i a  avendo  un  i t e r  f ru t t uoso .  S i ccome  so  d i  

p rob lemat i che  re l a t i ve  anche  a i  cos t i ,  r i co rdo  che ,  ovviamen te ,  una  pa r t ec ipaz ione  de l  pe r so -

na l e  d i  Bus to ,  che  i n  pa r t e  ha  l avora to  su  ques to  t ema ,  su l l ’ a t t i v i t à  de l l ’ agenz i a ,  può  es se re  

a  s computo  de l l ’ a t t i v i t à  che ,  ovv iamen te ,  l ’ agenz i a  r i ch i ede  come  cos t i  da  pa r t e  d i  un  pa r t e -

c ipan te .  Lo  d i co  pe rché  da  a l t r e  pa r t i  è  s t a to  fa t t o  e  s e… la  Cons ig l i e r a  de l ega t a  mi  fa  cenno 

d i  no ,  f a t ev i  d i re  pe rché  da l l e  a l t r e  pa r t i  l ’hanno  fa t t o .  Graz i e .

Ch iudiamo.  Abb iamo  f in i t o  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  c i  ved i amo  i l  4  ap r i l e  pe r  l a  d i scuss ione 

de l  b i l anc io .  Graz i e .  Buona  se ra t a .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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